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NepiAnyn

Ta xapnAng taong cuvexol¢ peupotog pikpodiktua (LVDC MGs) eival pia texvoloyia
TIOU OAOEVA KL TIEPLOCOTEPO TPAPAEL TNV TIPOCOXH TWV EPELVNTWV. AOYW TWV
TIAEOVEKTNUATWY TOUG EVAVTL OTA XAHNANG TACNG EVAAQCCOUEVOU PEVOTOG ULKPOSIKTUQ
(LVAC MGs), nén xpnoluomoleitol o€ KAToLEG EapLOYEG. QOTOCO, KATIOLO Tt Tal
LELOVEKTIOTA TOUG E(VaL OPKETA ONUOVTLKA, WOTE N TeExVoAoyla auTr va pnv xel
OUTIOKTICEL TIPOG TO TTAPOV eupeia xprion. To ONUAVTLKOTEPO PELOVEKTNA TOUG €ival n
Snuoupyia peupdtwy Ta omoia avti va kataAnyouv oto ¢optio, KukAodopouv oe Bpoxoug
TIou SnuLoupyolvTaL HETAED Twy NYwV. ETol Ta pebpata autd odnyouv os PeyAAEG
OMWAELEC evEpyeLag. Ta pelpaTa autd ovopdlovtol KukAodpopouvta pevpata. TNV
napovoa SUTAWHATIKY epyacia peAetnOnkav ol cuvBnkeg dnuoupyiag kukAodpopouviwy
PEVUATWY 0g SLAdOPEC TOMOAOYLEG TWV XAUNANC TAONG CUVEXOUG PEUUATOC KPOSIKTU WV
(LVDC MGs) pe oKkomo TNV KatamoA£non Tou GalvoUEVOU Kal TNV EAAXLOTOMOINCN TwV
KUKAOGOPOUVTWVY PEVUATWY. H KATATTOAEUNON TOU CUYKEKPLUEVOU POLVOLEVOU £XEL
emteLYOeL HEow TNG EdOPUOYNC EVOC TPpwToyevoUG eAéyxou oto Siktuo. H edbappoyn autol
TOU €AEYXOU E1XE WG ATTOTEAECUA TNV EAAXLOTOTIONGCN TWV KUKAOGOPOUVTWVY PEUUATWV.

AVOAUTLKOTEPQ, OTO ELOAYWYLKO KEDAAALO TNG SIMAWHATLKAG epyaciag (keddahato 1)
avaAUETAL N Evvola TWV XANARG TACNG CUVEXOUC PEVUATOC UKPOSIKTUWV (LVDC MGs) kat
napouctalovral ta U0 €16 TWV TOMOAOYLWV TIOU QUTA ATIAVTWVTAL. XTN CUVEXELQ,
TtapoUcLA{ovVTaL T TTAEOVEKTALOTA KOL TA LLELOVEKTAATA TOUC EVOVTL TWV XOUNANC TAONG
KOlL EVOAQCOOUEVOU PEVUATOC HLKPOSIKTUWV (LVAC MGs) kot SlatumwveTtal To mpoBAnua
™¢ Snuloupyiog twv KukAodopoUVTwV peupdtwy. TEANog, yivetal pio cuvToun sloaywyn ota
Sladopa enineda eEAéyyou MOU UMOPOUUE Vo EPAPUOCOULE OTA XAMNANG TACNS KoL
ouVEXOUG peUATOC HIKpOoSIKTUWY (LVDC MGs) TpOKELUEVOU VO OVTLUETWITIOOUUE Ta
MELOVEKTHLOTA TTOU TTAPOUGLALOUV.

Y10 kedalato 2 yivetal n OewpnTikn avaAlucn Twv TomoAoyLwv ou e€etalovtal otnv
OUYKEKPLUEVN SUTAWUATLKN EPYACio KoL LECW TWV EELOWOEWV TWV PEUPATWY TOU EKAOTOTE
SIKTUOU, OTIWG AUTA TIPOEKUAV ATIO TNV TAPATIAVW AVAAUGCH, ETUTUYXAVETOL N
LOVTEAOTIOLNON TNG EKAOTOTE TOMOAOYLAG. TNV CUVEXELD, HECW TWV CXECEWV AUTWV,
OTTOLLOVWVOVTOL Ta KUKAOPOPOUVTA pEULATA KAL TIPOKUTITEL N ouVORKn Snutloupylag
KUKAodopoUVTWY peVUATWY ot KOOt TomoAoyia.

210 kedpdaAato 3, yvwpilovtag mAéov Tig cuvOnkeg Snuloupylag kukAodopouviwy
peuPATWY og KABe tomoloyia rou e€etaletal, edpapudleTal o TPWTOYEVAC MOBNTIKOG
€\eyxoc Droop (Droop Control). H epappoyr tou eAéyxou Droop yivetal pe okomod thy
KOTAOTOAN TwV KUKAODOPOUVTWY PEUPATWY. ATIOTEAECUA TNG EGAPUOYAG TOU EAEYXOU
Droop eival n dnuoupyia eélowoswy yla k&Oe tomoAoyia, facn Twv omoiwv, U
OUYKEKPLUEVN HEBOSO MOV avaAUETOL OTN CUVEXELD, EAQXLOTOTIOLOUVTOL Ta KUKAOpOopoUvTa
pevpaTa.

210 teAeutaio kepdalato (kedahato 4), £xovrag Nén MPOXWPNOEL OTNV HOVIEAOTOLNON
TWV TomoAoyLwv, uTtoAoyilovtal To amoteAéopata TnS OswpnTikig avaAuong Kabe
tomoloylag. Ta anmoteAéopata MPOKUTITOUV o TIG EELOWOELS TWV PEUMATWY Tou KedaAaiou



2 KOl YLOL CUYKEKPLUEVA LEYEDN TAOEWY, AVIIOTACEWV YPAUUWY Kal GopTiwV. 3TN CUVEXELQ,
yla Ta idla pey£dn, umohoyilovrtal Ta anoteAéopata Th Tpoowoiwong kabe Ttomoloyiag pe
TN Xpnon Twv npoypoppdtwy Matlab kot Matlab Simulink. Ta anoteAéopa cuykpivovtal pe
OKOTIO TOV EAEYX0 TNG 0pBOTNTOC TWV BEWPNTIKWV EELOWOEWV TIPLV TNV £dapuoyn Tou
g\éyxou Droop (Droop Control). Akopn, He Th BonBela QUTWV TWV TIPOYPAUATWY Kl
XPNOLLOTIOLWVTAC TLG €LOWOELS Tou Kedalaiou 3, epapuoletal o EAeyxog Droop o€ OAEC TIG
TIAPATIAVW TOTIOAOYLEG. ATIWTEPOC OKOTIOG ElvalL 0 EAEYXOG TNG 0pBOTNTAG TOU KL TNG
QTTOTEAECLATLKOTNTOG TOU EAEYXOU Droop oTnv aVTLLETWITLON TOU GALVOEVOU TWV
KUKAOOPOUVTWY PEVUATWV.

NEEELG KAEWOLA : XapUnANG TAONG Kal ouvexoUg pevpatog pikpodiktua (LVDC MGs),
KUKAodopouvTa peUaTA, LOVOTIOALKN cuvSeopoAloyia, SumoAlkr cuvdeopoloyia, EAeyXog
Droop, 6egiktng Droop Index (D), Stapolpacuog poptiov, avtiotdoelg Droop.



Abstract

Low voltage DC micro-grids (LVDC MGSs) are an attracting technology due to their
advantages over low voltage AC micro-grids (LVAC MGs). Despite their advantages, at
distribution levels, DC distribution systems are not widely used yet, and their applications are
limited to specific areas. Their limited usage is a result of some serious disadvantages they
appear. The major disadvantage is the existence of circulating currents. The term “circulating
currents” refers to certain currents produced from the voltage sources. These currents are
flowing in the micro-grid without yielding any power to the load. Instead, they cause great
power losses by “circulating” in a loop created between sources. This loop doesn’t contain the
load. In this diploma thesis the conditions that lead to the existence of the circulating currents
are examined. In addition, a passive primary control method, called Droop Control is
implemented aiming at the reduction of the circulating currents in different topologies.

Extensivelly, in the epigraph chapter (Chapter 1) the concept of the low voltage DC micro-
grids (LVDC MGs) is elaborated and the two different major categories of LVDC MGs are
presented. Afterwards, their advantages and disadvantages against low voltage AC micro-
grids (LVAC MGs) are presented and the problem of the circulating currents is stated.
Finally, the several control levels that can be applied to the low voltage DC micro-grids
(LVDC MGs) are introduced aiming to minimize their disadvantages and overcome the
occurring problems.

In Chapter 2, the theoretical analysis for each topology is performed. As a result, the
respective current equations are derived and they are used to model each topology. Through
the same equations, the circulating currents are isolated leading to an important condition
which indicates whether there are circulating currents in each topology or not.

In Chapter 3, the derived conditions are used so the primary passive control method known
as Droop Control is implemented. As a result new equations are derived. These equations are
used in a specific way, which will be thoroughly presented in this chapter. The usage of these
equations aims at the decrease of the circulating currents in each topology.

In the last chapter (Chapter 4), the results of the theoretical analysis are computed with the
usage of the equations derived in chapter 2. For each topology certain numerical data
concerning the voltage source, the lines’ resistances and the resistive loads of each topology,
have been used. Also, simulating each topology using the Matlab and Matlab Simulink
software, the respective numerical results are computed. The results of the theoretical analysis
are compared with the results of the simulation for every single topology. In this way the
rightness of the derived theoretical equations is examined. In addition, using the same
software and the derived equations of chapter 3, Droop Control is implemented in all
topologies in order to be tested for its rightness and its effectiveness against the circulating
currents.

Key words : low voltage DC micro-grids (LVDC MGs), circulating currents, unipolar
topology, bipolar topology, Droop Control, Droop Index (Dl), load sharing, Droop
resistances.
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Kepaldaio 1

Eioaywyn

Y€ oUTO TO KEPAAOLO AVAAUETOL N EVVOLO TWV XAUNANC TAONG CUVEXOUC PEUUOTOC
HKpodIkTuwV (LVDC MGs) kal mapouctalovtat ta SUo €(6n Twv TOMOAOYLWY TTOU
QUTA amavTOVTaL. TN CUVEXELQ, TTAPOUOLAIOVTAL TO TTAEOVEKTAATA KaL TO
HELOVEKTAMOTA TOUG EVAVTL TWV XOUNAAG TAONG KAl EVAAACCOUEVOU PEUPATOC
HkpoSiktuwyv (LVAC MGs) kal Statumtwvetal To pofAnpa tng dnuloupyilog tTwy
KUKAOPOpOUVTWV peupdTwy. TENOG, ylveTal pia cuvtoun eloaywyn ota Stadopa
enineda eAéyxou MOU UMOPOUE VA EGAPHOCOULE OTA XAUNANG TAONG KOL GUVEXOUG
PeVUATOC UKPOSIKTUWV (LVDC MGS) TIPOKELUEVOU VO QVTLETWITIOOULE TA
HELOVEKTAMOTO TTOU TTOpoUcLAlouV.

15



1.1 - DC uikpodikTtva yaunAncg taong

Ta pkpodiktua (micro-grids) amoteAolv pia mpwtotunn popdn CUCTUUATWY
SLoOLPACOU EVEPYELOC, TIOU AVIIKOUV OTNV EUPUTEPN KAAON TwVv smart-grids. MpokeLtatl
yla kpng KALpakag Siktua mou Aettoupyouv o xapnAn (LV) kat péon (MV) tdon.
Anotedovvtal amno S1apopeC MNYEG EVEPYELAC, KUPLWG aVAVEWGCLUNG Lopdng, Stadopeg
Slatagelg omwg DC converters kat DC/AC inverters, amoBnKeUTIKOUC UNXAVIOUOUC Kot
doptia. To LSlaitepo XOPAKTNPLOTLKO TOUC £ival OTL Umopouv eUKoOAd va amopovwBouy,
Wolaitepa o meputtwoels BAABNG | obAAPATOG, auEdvovTag £TOL TNV AELOTILOTIA TOU
Siktuou. Ta pikpodiktua pmopolv va Aettoupyouyv eite pe evalaooopevo (AC) eite pe
ouvexec (DC) pevpa. ITnV ouyKekpLUévn gpyaocia, Ba aoxoAnBoupe povo pe ta DC
MKpodiktua xaunAng taong (LVDC MGs). Mpog to napodv, ta LVDC pkpodiktua
XPNOLLOTIOLOUVTAL OE ATMOUOVOUEVA CUCTHHATA TTAPOXNG NAEKTPLKNG EVEPYELAG, OTIWG Elval
ta Sladopa cucTApATa EMIKOWVwWViag Kat Stadopa oxnuata. Afilel va onpelwBel, OtL £xel
nipotaBbel n xpron Toug 0 AYPOTIKEG TIEPLOXEG KOl O VNOLA.

1.2 - TortoAoyisc TwV UIKPOSIKTUWYV YaunAng taonc

Ot tomoAoyieg mou cuvavtoUpe ta DC pikpodiktua yapunAng taong (LVDC MGs)
xwpilovtal o SU0 BAOLKEC KATNYOPLEC. ITIC LOVOTIOAKEC (unipolar) kot oTig SUTOALKEG
(bipolar). KaBe éva ar’ta §Uo £16n pmopel va €xet Stadopec mapalhay£g oL onoleg adopouy
TOV 0pLOUO TOV TNYWV KoL TWV TPOTIO LLE TOV OTIOL0 AUTEG cuvEEovTal oTov {UyO Tou
doptiou. ItnV cuvéxela TG SuMAwHATIKAG Ba e€etacoupe Sladopa idn TomoAoylwy, TOGO
HOVOTIOALKWV 000 Kat StmoAtkwy. H Baoikr] Stadopd HeTafl Twv SUO TOTIOAOYLWY, £YKELTOL
otnv UTtapén N KN avtiBetng mMoAKOTNTOC LETAEY TWV MNYWV oUVEXOUG Taong. Mo
OUYKEKPLUEVA, OTNV LOVOTIOALK oUVSECOAOYLA, EXOUE TINYEC OETLKNG TIOALKOTNTAG, EVW
oTNV SUTOALKH UTLAPXOUV TINYEG Kal O€TLKNG, AAAA KAL APVNTIKAC TTOALKOTNTAG.

AuTO mou a€llel va OCNUELWOOULE €lval KATIOLO CNUAVTLKA EMIMESA CUVEXWYV TACEWV OTA
orola ta DC pikpodiktua xapnAng taong (LVDC MGs) Ba pmopoloav va AELTOUpPYooUV.
‘Exovtog ur’oyinv pag ot ta Siktua XaUNANG TAoNnG eVOAAACOUEVOU PEUATOC AELTOUPYOUV
pe eninedo taong 400/230V, €xoupe ta €§rig SUo onpavtkd enineda cuvexoug TAoNG:

1. 326V oe povomnoAwkr cuvdeopoloyia, +326V oe SutoAikr) cuvdeopoloyia.

MoAAEC o’ TIG NAEKTPLKEG CUCKEUEC TTOU XpNnoLomololvTal ota Siktua XapnAng taong,
TiepLEXOLV avopBwTEC, oL omoiol avopBwvouv ta 230V tng evepyou TIUAG TG TAONG, OTa
326V. Autéc oL cuokeuEc Ba pmopouacav va cuvdeBoulv ameuBelag o éva LVDC MGs pe
taon Asttoupyiag 326V oe povomoAikn cuvbeopoloyia i £326V os Sutohwkn
cuvbeopoloyia.

2. 230V oe povomoAwkn cuvdeopodoyia, +230V oe Sutohikr) cuvdeopoloyia.

OAa ta kaBapd wutka doptia mou cuvdéovral ota LVAC MGs pe evepyo TLUR TAONG
230V, Ba prmopouocav va cuvbeBouv amneubeiag os éva éva LVDC MGs pe tdon
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Aettoupyiag 230V oe povomoAikn cuvdeopoloyia p £230V og SutoAkn
ocuvbeopoloyia.

1.3 — MAsovektiuata Kot ustovektiuara twv LVDC MGs évavtt twv LVAC MGs

0O \oyog yia tov omoio ta DC pkpodiktua xapnAng taong (LVDC MGs) apxilouv va
TPABAVE MEPLOCOTEPO TNV MPOCOoXI TeAeuTala, lval Ta TTAEOVEKTAATA TTOU £XOUV €VavTL
TwV AC HkpoSIKTOWV YounAng taong (LVAC MGs). Mo cuykekpluéva, ta LVDC €xouv:

1) Y{ynAotepn anodoon

Jta LVDC 8ev umtapyel depyocg LoxU. AUTO €XEL WG ATIOTEAECO VAL UTTAPYOUV
ULKPOTEPEC AMWAELEG 0TO SIKTUO KoL £TOL HEYAAWVEL N amodoaon Touc. AKOUN, Kabwg n
UEYAAN TTAELOVOTNTA TWV dopTiwv Asltoupyel pe ouvexég pelpa, ota LVDC MGs dgv
xpetdlovrtat ot AC/DC petatponeic. To yeyovog auto ennPPeGIEL GAUECO TIC ATIWAELEC
EVEPYELAG, OL OTIOLEC EAATTWVOVTAL XWPIC TNV XPHON QUTWYV TWV LETATPOTTEWV.

2) KaAUtepn moldtnta Loxvog

Mépa am’tnv anoucia aépyou LoXVOG oU CUVELODEPEL oTNV KAAUTEPN TtoLoTNTA
Loxvog, ota LVDC MGs £xoule pLKkpotepo odaApata 6wy adopd Ta peUATA TOU
Siktuou. Auto cupPaivel dLotL n cuvelodopa Twv DC converter } Twv DC mnywv ota
odAALATA TWV PEVUATWY Elval TTOAU meploplopévn ota LVDC MGs.

3) EukoAotepo €Aeyyo

O GUVTOVIOUOG TWV TTNYWYV CUVEXOUC TACNC £ival EUKOAOTEPOG, SLOTL 0 EAEYXOC TOUC
yivetal ywpic tnv avaykn cuyxpoviopoU. Akopa o £EAeyxog Tng pong ¢poptiou Kal Twv
PEVUATWY Elval EUKOAGTEPOG AOYW TNG amouaciag aépyou Loxuoc.

4) XapnAotepo KOOTOC

H amouoia twv AC/DC petatponéwyv oToug omnoioug avadpepOnikape vwpitepa Kal
VEVIKOTEPQ OL ULKPOTEPEC AMWAELEG PEULATOC, £XOUV WG ATIOTEAECUO VO LELWVETAL TO
KOoToG Twv LVDC MGs.

Qot60o0, ta LVDC MGs tapouctdlouv Kal KAmola PelovekTpata évavit Twv LVAC MGs.
Auta eivat:



1) H SuokoAotepn mpootacia twv DC Siktuwv évavtl twv AC.

2) O XelpoTEPOC SLOUOLPACHOG ToU PopTiou HETAED TWV TINYWV.

Fevikotepa, BEAoupe to dpoptio va tpododoteital ar'tig Stadopeg MNYES LUE TPOTO
TETOLO WOTE OL TNYEG va cupBdalouy e€ioou otnv tpododooia tou. MNa mapadelyuo av
£va doptio katavaAwvel evepyo Loyt 1KW kot tpododoteital anod 2 mnyEg OVOUAOTLKAC
gvepyoU oxvog 1KW, BéAoupe to doptio va toopotpaletatl, Snhadn k&b mnyn va divel
oto ¢optio 500W. Me tov TpOTo auTo, dev emBapUVETAL TOPATIAVW KATIOLO TINyr) TOU
SIKTUOU O£ oxéon pe kamola aA\n. Qotdoo, ota LVDC MGs, o SLapolpacog Tou
doptiou eival xepotepoc amn’o,tL ota LVAC MGs. AuTO onpaivel OTL UImopEL n pia mnyn
va Tpododotel pe 700W kot n GAAn pe 300W. Otav n taon e€660U Twv MNYWV cuvexoUg
TAoNG gival idla, TOTE YUMOPOULE VO TAUTIOOU E TO PpopTio e To pelpa €660V Twy
TNy Wv.

3) H Umapén KuKAOPOPOUVTWY PEULATWV.

Jta DC pikpoSiktua yapunAng taong (LVDC MGs) napatnpeital to €n¢ pavouevo,
MEPOG TWV PEUUATWY, TIOU TTAPAYOVTaL e oKoTlO TV TpododoTnon Tou doptiou am'tig
DC miny£g, v TéAel KuKAODOPOUV HETAEY TWV TINYWV Kal Sev KataAryouv oto doptio.
AUTO TO HEPOG TWV PEUUATWY ovopaletal KukAodopouUv pevpa. Ta Kukhodopouvta
pevpata, KukAodopoUv o Bpdyoug ou oxnuoatilovral PeTafl Twv mnywy, otay Sev
TIANpPoUVTaL 0L GUVONKEG TTOU 08NYOUV GTNV KOTAGTOAN TOUG. ALLECO ATIOTEAECUO AUTOU
ToU datvopévou elval n avénon Twv anwAelwy LoXYVog oto SIKTUo, KABWG POKELUEVOU
oL TiNy£g va e€umnpetoouv To GopTio Ba TIPETEL VO TTOPAYOUV TIEPLOCOTEPN EVEPYELDL
I’ auTH o KatavaAwvel To ¢poptio, adol péPog autnc v KataAnyel ekel. MOAAEC
dopEg To davopevo auto elval TOCO EVTOVO, TTIOU OL AMWAELEG Elval TIOAU PEYAAEG KO OL
TINYEG KOAOUVTOL VOL TTOPAYOUV TIOAU LEYAAEG TTOGOTNTEG LoXVOG OL OTIOLEG
KOTAVOAWVYOVTAL 0TOUG BpOXOUG TToU SnoupyouvTal PeTaty Twv mnywy. Onwg Ba
S0UE 0T CUVEXELQ, TIPOKELLEVOU VA NV UTIAPXOUV KUKAodopouvta peUATA OTO
Siktuo, Ba mpémel elte MPOKELTAL YL LOVOTIOALKN) €lte yia SutoAlkr) cuvdeopoloyia, Ta
HETPO TWV TACEWY TWV INYWV va gival oa.

1.4 - AVTIUETWITLON TWV KUKAOQOPOUVTWVY PEUUATWY UECW LEPAPYKOU EAEYXOU

To pawvopevo Twv KUKAODOPOUVIWY PEULATWY VoL VO TIOAU CNUOVTLKO LELOVEKTNLAL
Twv DC pikpodikTUwv xapnAng taong (LVDC MGs) kal Ba IpEMEL val AVTLLETWIILOTEL
npokelpévou ta LVDC MGs va xpnotpomnotnBouv o meplocotepes ePapuoyEG.

o TNV QVTLUETWITLON TOU CUYKEKPLUEVOU DALVOUEVOU, UTTOPOUE VA EPAPUOCOULE
Sladopec popdég eAéyyou, oL omoieg xwpilovrtal os emineda/otadia.
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‘EToL Aoumov €xou e Ta €€NG otadla eAEyyou:

A) MPWTOYEVAC I TIPWTOPXLKOC EAEYXOC

O €Aeyxo¢ auTog amoteAel pia amAn popdr eAEYXOU KOl ETUTUYXAVETOL LECW TNG
BeAtiwong tou Slapolpacol Tou ¢popTiou HETAED TwV MNYWV. AeSopEVoU OTL TA LETPO TWV
Taoewv €060V TWV TINYWV MPETEL va elval loa, avefaptrtwe cuvdeopoloyiag, o
SLapoLpACHOC TOU GOoPTIioU HETAEY TWV TINYWY, AVAYETOL OTOV SLOUOLPACHUO TWV PEUUATWY
Touc. Emopévwg, Ba mpénel Ta pevpOTO TWV TTNYWV va givat ioa.

Yrniapxouv SUo eidn mpwrtoyevoug eAéyxou. O madntikog (passive load sharing), 6mou dev
UTIAPXEL KATtola popdn EMIKOWVwWVIAE LETAEY TWV NYywV Kol 0 evepyog (active load sharing),
OTIOU OL TTNYEG EMLKOLVWVOUV PETAED TOUG.

O €Aeyyo¢ Droop amoteAel popdn mabnTikol mpwtoyevouc eAEyxou. ITov éAeyxo Droop
Ba avadpepBoUEe aVOAUTIKOTEPA OTN CUVEXELQ.

Mopdég evepyol mpwtoyevolg eAEyXoU £lval oL TAPOKATW:

i Centralized control

Me tn Xxprion evog eAeYKTH], LETPATAL TO GUVOALKO peUO OAWV TWV TINYWV CUVEXOUG
TAONG KaL 0TN CUVEXELA Slatpeitatl pe to mARBog Toug. To pela TOU TPOKUTITEL
amnote)el To pevpa avadopdg yla kaBe mnyn.

ii. Master-Slave control

Mia tnyn opiletat wg nyn avadopdg (master) kal To pevHA TNG WG PEVUA
avadopdg OAwv Twv mnywv. Ot urtdhouneg mnyEg (slaves) mpooappudlouv To PeUA TOUG
oTo pelpa avadopdg ou mpoékuPe am’tnv mnyn avodopdg (master).

iii.  Average load sharing

Xpnouuormoleital éva KOAwSLO TIOU TTEPLEXEL TNV KEDN TN TWV PEULATWY TIoU Ba
ETIPETIE VAL £XOUV OL TINYEC. H T autr) umtoAoyileTal HECW MLOG avTioTacng Tou
ouvSEeTal oTov eAeyKTH KABe TNyNc. To peUa auTO amoteAel To pelua avadopdc.
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iv. Circular Chain Control

3TN ouyKkekplpévn LEBodo, To peUpa avadopdg KABE Ny taong, eival to pelpa tng
T(PONYOUUEVNG INYNG. To pelpa avadopdg TnS MPWTNG INyng Taong ivat To pelUA TNG
televtaiag.

B) Asutepoyevig EAeyxog

O Seutepoyevincg EAeyXoG eMLTUYXAVETAL Slatnpwvtag otabepr) TNV Tdon e€66ou Twv
ninywv 1 twv DC/DC converters pe Bdon tnv taon mou smbupolpe otov {uyd oTov

ornolo cuvdéetal To doprio.

Mopdég Seutepoyevolg eAEyXOU lval oL TAPAKATW:

l. Centralized Control

‘Evag eAeyKTNC KPATAEL TIC TAOELS TWV TTNYWV 0To eMinedo tng tdong mou embupole

otov {uyo otov omnoio cuvdéetal To doprio.

Il. Decentralized Control
KaBe mnyn eAéyxel autovopa thv Tdong tne. Exoupe SUo €idn decentralized control:

1) Me emkovwvia LETAEY TWV TINYWV TACEWY, OTIOU OL EAEYKTEC TWV TTNYWV TAONG
puBuilouv TNV TAoN TNE INYNG Ttou eA€yxouv, Aapavovtag ur’' oYy TG TACELG TWV

GAAWV TTNYWV.

2) Xwplg emkowwvio LETAEY TWV MNYWV TACEWV, OTIOU 0L EAEYKTEC SEV ETUKOLVWVOUV

JLE TOUC EAEYKTEC TWV GAAWV TINYWV.

Ill.  Hybrid methods

XpNOLUOMOLOUVTAL TEPLOCOTEPES OO pia o’ Tig mapandavw pebodoug mou
npoavadépOnkav o dtadopetikd enineda. Ma mapadelypa, unopei va xpnotpononet
decentralized control xwpig emikowvwvia og eplimtwaon ou o SeUTEPOYEVHG EAEYXOG LLE
™ Hopdr Tou centralized control amotuxel va dpEpeL Ta eMBUUNTA AMOTEAECATA.

I Tpttoyevig EAeyxocg

O tptroyevig éAeyyog amotelel pia popdn eAéyxou mou kabopilel kot puBuileL tnv pon
gvépyelag amnod to LVDC MG oto Siktuo otav 1o LVDC MGs apdyeL mepLOCOTEPN EVEPYELA
oo QUTH OV KatovaAwveTal ar’to doptia Tou Kot armd to Siktuo npog to LVDC MG dtav ot

TiNYEG eV umopouv va kaAuPouv Tnv Intnon tou ¢optiou.
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1.5 — SUVOTITIKO TTEPLEYOUEVO TEWPNTIKOU UEPOUC TNC EpYATioC

JTNV OUYKEKPLUEVN epyaocia, Ba aoxoAnBoupue pe to mMpoBAnUa Twv KUkKAodpopoUvTwy
PEVUATWY, 0 510POPEC TOTTOAOYIEG, TOGO UOVOTIOALKEG OO0 KOl SUTOALKEG. O EEETACOUE
TO WG AUTA SNULOUPYOUVTAL KAl LovTEAOTIOLWVTAC KABe TomoAoyia HEow €ELOWOEWY yLo Ta
pevpata kABe nyng, Ba mpoomabrnoou e va BPOUE TTIOLO HEPOC TWV PEUUATWY QUTWV
avtiotolyel ota KukAodopouvta pevATA. ITN CUVEXELD, Ba TPOXWPNCOULE oTnV edapuoyn
ulog popdng eAéyxou yla TNV KataoToAr Toug. Mo cuykekplpéva, Ba acxoAnBoulpe pe Tov
nadnTikd mpwtoyevn éAeyxo, SnAadn pe tov éAeyyo Droop.
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KepaAaio 2

MeAétn kat Fewpntikn avaAvon Twv KUKAo@opouvTwv
PEUUATWYV

2€ QUTO To KePAAALO YiveTal N BewpNnTIKA AvAAUGH TWV TOTTOAOY LWV TIOU
e€etalovtal oTNV CUYKEKPLUEVN SUTAWUATLKA Epyaoia Kal LECW TWV EELOWOEWY TWV
PEVUATWY TOU EKAOTOTE SIKTUOU, OTIWE AUTA TIPoEKL P AV amod TNV MapATAVW
OVAAUOT), ETITUYXAVETAL I LOVTEAOTIOINGN TNEG EKAOTOTE TOMOAOYLOG. ITNV CUVEXELQ,
HEOW TWV OXECEWV QUTWV, ATTOUOVWVOVTAL T KUKAOdOopoUVTa peUATA KOL
T(POKUTITEL N ouVOAKN dnuloupylag KUKAODOPOUVTWY PEVPATWY o€ KABOE TomoAoyia.
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2.1 - Eicaywyn

210 KedpdaAato ou akoAouBel, peAetdpe Kot avaAloU e TV UTIopEN Twv
KUKAodopoUVTwY peUPATWY o€ SLAdOopES TOMOAOYLEG TWV XAUNANG TAONG KAL CUVEXOUG
peLUOTOG PLKpoSIKTUWV (LVDC Micro-grids) pe tn BonBeta twv vopwv tou Kirchhoff. Zkomog
Tou kepahaiov autou eivat apxLkad, n emBeBaiwon tng LTapéng Twv kukAodopolv
PEVUUATWY OTNV EKAOTOTE TOMOAOYLO KaL N EUPECH TWV oUVONKwWV TTou odnyoulv otn
Snuloupyia autwv. AKOUN, OTOXOC HaG £Vl N TTOCOTLKOTIOINGN TOG0 TWV KUKOGOPOUVTWV
PEUMATWY, 000 KOL YEVIKA TWV PEUUATWY TOU KUKAWHATOC, LECW TNG lovTeEAoOToinong g
£KAOTOTE ToToAoylag, pe t fondeta twv vopwv tou Kirchhoff.

2.2 — MovornoAikec (Unipolar) ouvdeouoAoyisg

2.2.1 - Eloaywyn

JTLG LOVOTIOALKEG OUVEECOAOYLEC £XOUE TNV UToPEN BETIKOU Kal apvnTLKOU TTOAOU, EVW
amouaolalel o oudétepog. Etaol, OMwCe yiveTal avtiAnmto, ol SLddopeg mNyEG TAGNC ToU
ocuvbiovrtal otov {uyo Tou dopTtiou, £Xouv TNV dLa MOALKOTNTA. EMOUEVWC, Ta peUpaTA
pPEOUV amo TIG TTNYEC, TTou TpododoTolv To doptio, mpoc autd. H UTtapén Twy
KUKAOGOPOUVTWVY PEVUATWY EYKELTAL OTO YEYOVOC OTL LEPOC AUTWYV TWV PEUUATWY TToU Bal
£nperne va tpododotouv To poprtio €€’ oAokAnpou, kukAodopel PeTafl TwV TNYWV OTWG
dalvetal oTo MAPAKATW OXAUAL:

< —_—
Ic2 Icl
_% e;

Vdcl

11 2
R1 g % R2

IXAMa (2.1)- Por pEUPATWY YPAUUWY KOL KUKAODOPOUVTWY PEVUATWY O LooSUVAHO KUKAWA oUvdeang SU0 Tinywv oe
povormoALKr cuvdecuoloyia.

Z10 oxnua (2.1) mapatnpoUpe OtL ta pevpata I; Kal I, e to omoia ot mnyeg Vy.q kat Vy.o
tpododotolv to PopTio, «OTAVE» OTO PEUUA TTOU £V TEAEL KATOANYEL 0TO dopTio KoL OTO
pelpa mou KukAodopel petafd evog Bpdxou mou dnuiloupysitatl petafd) Twv TNy wv.
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3TN oUVEXELA, AVOAUOUE KATIOLEG LOVOTIOALIKEG OCUVOECLOAOYLEC, TIPOKELUEVOU Va
KoBoploou e TIg cuVORKeG UTIAPENC TWV KUKAOGDOPOUVTWY PEUUATWY KaL TN POr) TOUG OTO
KUKAWHO. AKOUN, OMWTEPOG OKOTOC £(vVaL N LOVIEAOTIONON TWV PEVUATWY TwV SLddopwv
TOTIOAOYLWV LLE TPOTIO TETOLO WOTE, VA Elval EUPAVES TIOLO PEPOG TOU PEUATOC KABE TINYNG
teAka tpododotel to poptio Kat oo pépog anoteAel to KukAodopoUv pelpa. H mapandavw
Sladikaoia Ba £xeL WG AMOTEAECHA, TOOO TNV TTOCOTIKOTOLNON TwV KUKAodopouvIwy

PEUPATWY o€ KABe TomoAoyla, 600 Kal TNV avantuén peBodwv yLa TNV KATaoToAN Tou .

2.2.2 — YYvbeon Vo nywv o€ povormoAikn cuvdeopoloyia (Two terminal DC
unipolar connection)

H cuvbeopoloyia mou e€etaloupe 6w €lval AUTA TOU MOPOKATW OXALATOC:

R1
\/VW DG1
RL
Mo
R2
\/\/\/\/ DG2

¢

Ixnua (2.2)- TomoAoyia ouvdeong SUo mnywv o€ povomoAikn cuvdeopoAoyia (Two terminal DC unipolar connection)

To Looduvapo KUKAWPO auThG tng cuvdeopoloyiag eivatl to €ng:

X

[
m

V

w O b

Vdc2

Ixnua (2.3)-lcodVvapo kUkAwpa tng Tomoloyiag cuvdeong S0 MNYWV 6 HOVOTIOALKN cuvSeopoloyia (Two terminal DC
unipolar connection).
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2.2.2.1 - MoBnuotikn Ekdpaon Twv pevpdatwy I Kot I, Tou Siktuou

Edappolovtag tnv apxn tng emaAAnAiog oto KUKAWRA Tou oxfipartog (2.3), mpokUmTouy
pEow tou Nopou Taoeswv Kirchhoff (N.T.K.) oL g€n¢ oxéoelc:

Vier =h * Ry + 1 * R, (1)
Vica =L * Ry +1 xRy (2)
Ano Nopo Pevpatwv Kirchhoff (N.P.K.) éxw: I1 + 1, =1; (3)
ArUtic ox£oelg (1) kat (3) mpokUmTeL:
Vgcr =L *Ry + 11 xR, + 1, R,
AUvovtag wg tpog I, TPOKUTTTEL:

Vacr — I (R + Ry)

LxR,=Vge1—Li*(Ri+R) =1, = R 4
L
ATUTIC oX£0ELC (2) Kal (3) mpokUTTEL:
VdCZ :IZ*RZ +11*RL+IZ *RL
AUvovtag wg tpog I TPOKUTTTEL:
Vica — I * (R + Ry)
L*R,=Vyp— xRy +R) = I} =— R (5)
L
AvtikaBlotwvtog otnv oxéon (5) To I, ue tn oxéon (4) éxw:
Voe1—1I1 *(R{ +R
I % Ry = Vgep — 20— (R, L)*(R2+RL)E>

Ry
= I % RE = Vaep * R, — [Vger — I * (Ry + R)1 * (R + R) =
>l x(Ry*Ry+ Ry * R, + Ry *R) = Vyeq * (R + R) — Ve xR, =

~ Vaer* Ry +Ry) — Vgeo * Ry
Rl*R2+R1*RL+R2*RL

E>Il

(4)

Avtiotowa, avtikablotwvtag otnv oxéon (4) to I pe tn oxéon (5) Exw:

V,o—1L (R, + R
Iy * Ry, = Vg1 — de2 ZR( 2 L)*(R1+RL)E>
L

= I * RE=Vaer * Ry — [Vgeo — I * (Ry + R * (R + Ry) =

>l x(Ry*Ry+ Ry *R, + Ry *R;) =Vyeox (R + R) — Vye1 xR, =



_ Vaea * (Ry + R) —Vger * Ry

=1 =
2 Rl*R2+R1*RL+R2*RL

(B)

OLoxeoelg (A) kai (B), Sivouv ta pevpata I1Kat I, CUVOPTAHCEL TWV AVILOTACEWVY TWV
YPOUUWV, TOou $opTiou KAl TNG TACNE TWV TINYWV.

2.2.2.2 - MoBnuatiki Ekdpaon Twv KUKAODOPOUVTWY PEUUATWYV

Onwg dpaivetal oto oxnua (2.1), n vtapén KUKAooPOUVTWV PEVUATWY SNULOUPYEL Evav
Bpoxo petafl Twv duo mnywv, o onoiog Stappeetal anod pevpa .1, .

Anto N.T.K. €xw yia to pevpa I, q5:
Vact =Ic12 *Ry —Iciz Ry = Vo = 0 =

_ Vi1 = Vacz
T2 ="p 3R,

AuTo eival 1o kukAodopoUV peUA TOU KUKAWUATOG TIoU pEeL artd tnv mtinyn V.1 , TTpOg
v ninyn Vg . Avtiotolya €xw to KukAodopouv pelpa I, Tou péeL amno tnv nnyn V.o
1poG TV Tnyn Vyey:

Vacoa = Ie21 * Ry — 21 * Ry — Ve = 0=

o ] _ Vch - Vdcl
LT R +R,
Onwg NTav avapevoueVo, TApATNPOUUE OTL: .o = —I,p1 -

BAEMoUUE OTL N povadikn cuvenkn tkavr va dnuoupynost KukAopopouvta pevpaTa
otnv TomoAoyia, eival n dStadopd petafl Twv Tdoswv Tpododoaiag tou popTiou.

2.2.2.3 - H mopouocia twv KukAodopoUVIwV pEUUATWY oTo. pevpata ;Ko I,

Enotpédpovrag otig oxéoelg (A) kat (B), kabBwg oxvel R; > R; kaLR; > R, To ywouevo
Ry * R, unopel va mapoAndBel. Emopévwg oL oxeoelg maipvouv tn popdn:

_ Vaca (R; + Ry) — Vyeo xRy,
! R, * (Ry + Ry)

~ Vaea * (Ry + R) —Vge1 * Ry
Ry * (R + Rp)

I

AoUAgVOVTAG TIC OXECELC TIPOKUTITEL:

_ Vdcl * RZ Vdcl - Vdc
Ry (Ry +Ry) Ry +R,

2
I =l + a2
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_ Vaca * Ry Vacz = Vier
Ry, * (R; + Ry) Ry +R,

I = Iy, + 121

Mapatnpoupe o0tLo B’ 6pog Tou abpoiopatog kaBe pelATOG, AVILOTOLXEL OTO
KUKAOGOPOUV pEULO TTIOU KATAVOAWVETAL OTOV BPOX0 TTOU SNLOUPYELTAL LETAEY TWV TTNYWV.
O o’ 6poC avTLoToLXEL OTO PeU O TIOU KATAVOAWVETAL 0TO PopTio.

Me Baon tTnv mapandvw avaAluchn auto TIoU TTapaTnPoUE ival OTL yla va arnodUyoUlE
Vv dnuoupyia KUKAOHOPOUVTWY PEUUATWY, Ba TPETIEL OL TAOELG TWV MNYWV va gival logg
Vic1 = Vyeo- Akoun, BAEmoupe 6tL 1o kukAodopoUv pelpa pEEL Ao TNV TINYH LE TNV
vPnAotepn taon €€660U MPOG AUTH LE TNV XaUnAdTepn Tdon e€6dou.

2.2.2.4 - TevikEUON YLOL TIEPLOCOTEPEC Ao SV IMNYEC: TUVOEON N TINYWV OE

povoroAwkn ouvdeopoloyia (n terminal DC unipolar connection)

H cuvbdeopoloyia ou e€etaloupe edw, elval pLa yevikeuon tng tomoloylag «two
terminal DC unipolar connection» yla n tny£¢ Kat GpalveTal 0TO MAPAKATW CXN A

%\/{K/\/DGI
RL
o/, o §
%\/\R/;/\/Dsn
e

IxAua (2.4)- TomoAoyia cUvSeong n mNywv og PovoroAkn cuvdeapotoyia (Two terminal DC unipolar connection).

‘Eotw OTL otV ponyoUpevn TomoAoyia Twv U0 mnywv MpocoBEToupe pia Tpitn mnyn
V4c3- To 1006UvVapo KUKAWLLA TIOU TIPOKUTITEL £(VOL TO TLOPAKATW:

11 13
— —

= ez 0l =

2|
Herle O

SxAua (2.5)-lco80vapo KUKAWWA TG TomoAoyiag cUVEEoNG TPELWV TINYWV O LOVOTIOAKH cuvdeapoloyia (Three
terminal DC unipolar connection).
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Edapudlovrag tnv apxn tng emaAAnAiog oto KUKAWO Tou oxAuatog (2.5), mpokuntouv
Méow tou Nopou Taoewv Kirchhoff (N.T.K.) oL €€n¢ oxéoelc:

Vaer =1 * Ry + 1, xRy, (1)
Vaer =11 * Ry — I3 * R3 + Vg3 (2)
Vaca =1 Ry = I3 * R3 + V3 (3)
Anto Nopo Pevpdtwv Kirchhoff (N.P.K.) éxw: I; + I, + I3 = I, (4)

Emlbovtag Tnv oxeon (2) wg mpog I * Ry Kot avtikablotwvtag otnv oxéon (1) mpoKUmTeL
n oxéon:

Vict = Vac1 = Vacz + I3 *R3 + 1, * Ry (5)
Ao tnv oxeon (5) avtikaBlotw to I}, otn oxéon (5). H oxéon mAéov €xeL tn popdn:
Vic1 =Vac1 = Vacz + I3 * Rz + (Iy + [ + I3) * Ry, (6)

Emlbovtag TG oxeoelg (2) kat (3) wg mpog I kat I avtiotolxa, avtikaBlotw otn oxeon (6)
Kol £Xw T oxéon:

Vac1 = Viaez + I3 * R3 4 Vaca = Viez + I3 * R3

Vicr =Vaer —Vacs + I3 * Rz + ( R R +13)* Ry
1 2
EmAbovtag wg npog I3 mpokUTTeL:
Vacs * Ry * Ry (Vacz = Vac1) * Ry

I3

= +
RL*(Rl*R2+R2*R3+R1*R3) Rl*R2+R2*R3+R1*R3

(Vacz = Vac2) * Ry
Rl*R2+R2*R3+R1 *R3

MopatnpoULE OTL EXOUHE Hia OXECN YLo TO PEVUO I3 CUVOPTIOEL LOVO TWV OVILOTACEWY
KaL TWV TACEWV TWV TNywv. AvtikaBlotwvtog To I3 oTig oXeoeLg (2) kat (3) mpokUTTouV
avT{OTOLO OXEOELG YLoL Ta pevpaTa 1 Kal I cUVAPTACEL LOVO TWV OVTLOTACEWY KOL TWV
TACEWV TWV TINYWV. M0 CUYKEKPLUEVO EXOUUE:

- Vac1 * Rz * Ry N Vac1 — Vaez) * Ry
V"R, (R *R,+ Ry *R3+ Ry *R3) Ry *R,+Ry*R3 + Ry *Rs
(Vac1 — Vacz) * R3
Rl*R2+R2*R3+R1 *R3
| Vacz * Ry * R3 Vacz = Vac1) * R3
2

= +
RL*(Rl*R2+R2*R3+R1*R3) Rl*R2+R2*R3+R1*R3

(Vac2 = Vacs) * Ry
Rl*R2+R2*R3+R1 *R3
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AUTEG glval oL oXE0ELC TTOU POoEKUIaV yLa Ta pEV AT TOU KUKAWHOTOG. NMapatnpoupe
OTL OTIWG KOLL TIPLY, TAL peUATA amoTeAeoUVTOL ATtO £VOV OPO TIOU SIVEL TO peVUA, LE TO
ormolo kaBe nnyn tpododotel To poprtio:

L= Vic1 * R3 * Ry
YR, *(Ry * Ry + Ry * R3 + Ry * R3)

L= Vico * Ry * R3
2L R, # (Ry * Ry + Ry * R3 + Ry * R3)

L= Vics * Ry * Ry
3" 7R, #(Ry * Ry + Ry * R3 + Ry * R3)

Kol amo pio oelpd OpwV MOV AVTLOTOLXOUV 0T KUKAOPopoUvTa pelpoTa HETOED TWY
TINYWV:

(Vac1 = Vaca) * R3 (Vac1 = Vacs) * Ry
Rl*R2+R2*R3+R1*R3 Rl*R2+R2*R3+R1*R3

Iy =12 + 13 =

(Vac2 = Vac1) * R3 (Vac2 = Vaces) * Ry
Rl*R2+R2*R3+R1*R3 Rl*R2+R2*R3+R1*R3

Igp =101 + 123 =

(Vacs = Vac1) * Ry (Vacz = Vac2) * Ry
Rl*R2+R2*R3+R1*R3 Rl*R2+R2*R3+R1*R3

I3 =131 + 132 =

Onwcg PAEmoupe, dtav to dpoptio Tpododoteital amod nepLocOTEPEC Ao SU0 MNYEC, TOTE
KUkAodopouvta pevpata avantiooovtal LETaty OAWV TWV TINYWV. TO GUYKEKPLUEVO
napadelyua, avantuocovtal kukAopopouvia pevpata PeTagl Twv nywv Vi, — Vyea,
Viac1 — Viaes xkat Voo — V.3 . EToL €xoupe Ta kukhodopouvta pevpata I.12, 121, I.13,

Ie31, Ie23 KO 3

Mvetal avTtAnmTo amnod TG OXECELG, OTL LETAEL TWV KUKAODOPOUVIWY PEURATWY LOXVEL:

Loz = =l
Iz = =31
I3 = =32

To aBpolopa Twv KUKAOPOUPOUVTWY PEUUATWY TNG Kiag mnyng mpog tia dAeg SUo, pag
Silvel To ouVOALKO KUKAOGDOPOUV pEUHA TTOU TTAPAYEL N TINYR 0TO KUKAWUOL.

levikeOVTOC YLa N TINYEC, e BACN TLG OXEOELG TIOU EXOUHE YLa TLG U0 KoL TLG TPELS TTNYEG
£XOULE TLG YEVIKEG OXEOELG TWV PEUMATWY YLOL N TINYEG.
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Eotw tuxaia tnyr taong Ve - To pebpa I; TG mnyn¢ divetat ar’'tov napakdtw TUmno:

1
Vagj * (Ry * Ry % % Ry)) * &

I = j +
! 11 1
RL*(Rl*Rz*"'*Rn)*(R_1+R_2+"'+E)

1

n (Vdcj _Vdcm)*(Rl * Ry * *Rn)*R]+—Rm

Y -

1 1
m=1ka m#j (Rl*RZ* *Rn)*(R_1+R_2++E)

O o’ 6pog tou aBpolioparog:

1
Vi * (Ry * Ry * ..xRy) *E

1 1 1
RL*(Rl*RZ*...*Rn)*(R_1+R_2+m+E)

i, =

QVTLTPOCWITEVEL TO PEVHA HE TO oToio N Tinyn V. tpododortei to poptio, evw o B’ 6pog
Tou aBbpdlopatog:

1

n (Vdcj — Vaem ) * (Ry * Ry % % Ry) R +R,

lic = Z 1

1 1
m=1km m#j (R1*Ry* ..%xR,)x* (R_1+R_2 4ot R_n)

Avtutpoowrevel ta kKukAodopouvta pevupata IOV SNpLoUpyoLVTaL art'tny Tinyn Vg,
TPOG OAEG TLG UTIOAOUTEG TINYEC.

2.2.3.1 — Kown ouvdeon SUo mapdANAWY TNYwV € LOVOTIOALK) cuvdsopoloyio

(One terminal DC unipolar connection with two parallel voltage sources)

H cuvbeopoloyia mou e€etaloupe 6w €lval aUTA TOU MOPOKATW OXAUATOC:

o/ o R2§
’ . WY l 1 ™

IxAua (2.6)- TomoAoyia kowvhg ouvdeang 8Uo TaPAAANAWY TINYWV 0€ LOVOTIOALKH cuvdeopoloyia (One terminal DC
unipolar connection with two parallel voltage sources).




To 1oodUvapo KUKAWMO aUTAG Tt ouvdeopoloyiag eivat To €Ac:

R
=

Vdcl C) 1'“- C) Vdc2

Ixnua (2.7)-lcodVvapo kUkAwua tomoAoyiag Kowng cuvdeong SUo apdAANAwWY MNYWV 0€ LOVOTIOALKH cuvSeopoloyia
(One terminal DC unipolar connection with two parallel voltage sources).

Mapatnpwvtag To LoodUVOUO KUKAWUA TNG CUYKEKPLUEVNG ToTtoAoyiag oto oxnua (2.7),
yivetal avTiAnmd otL n povn dtodopd tng tomoloyiag auTng, e TNV TPonNyoUEVn
tomoloyia tng ouvdeong SUo MNywv o LovoroALkn cuvdeopoloyia (Two terminal DC
unipolar connection), eival pia emutAéov ev oslpd avtiotoon oTNV AVILOTAGCH MOV
avtlotolkel oto dpoptio R; . EMopévwe oL OXECELG Elval TTAPOOLES LE AUTEG TNG
Tiponyoupevng Tonoloyiag, pe tn Stadopa étL otn Bon tou R, , Ba éxoupe RILM =R, +R,.

Apa ta pevpata I , I; Slvovtal amo Tig mapakATw oXECELS:

I = Vac1 * Ry Vac1 = Ve
1= T
RLol * (Rl + Rz) R1 + RZ
I = Vaca * Ry Vicz = Vaer
2 —_— T
RLDA * (Rl + Rz) Rl + RZ
Ornov,
I _ Vdcl - Vch
‘27 R +R,
I _ Vch - Vdcl
L7 R +R,
loxVeL kaL edw OtL: .19 = —I 1 .
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2.2.3.2 —l'evikeuon yla teplocotepec ard Svo ninyéc: Kown ocuvdeon n mopdAAnAwv

TiNYwv o€ povortoAtkr) cuvdeopoloyio (One terminal DC unipolar connection with n

parallel voltage sources)

lEVIKELOVTAG YLaL N TINYEG, £0TW Tuxaia TNy taong Vg - To pevpa I; tng mnyng divetat
o’ TOV MAPAKATW TUTO:

1
Viej * (Ry ¥ Ry % % Ry) * &

[ = . +
J , 1 1 1
R, ,; *(Rl*RZ*"'*R")*(R_1+R_2+W+E)
1
n (Vaej = Vaem ) * (Ry * Ry % .. % Ry) "R+ R,

o -

1 1
m=1kar m#j (Ry * Ry * *Rn)*(R—1+R_2++R_)
n

2.3 — AuroAikéc (Bipolar) cuvéeouoloyisc

2.3.1 - Eloaywyn

H Stodpopd Twv SUTOALKWY CUVSECUOAOYLWV HE TLG LOVOTIOALKEG, €lval n UTtapén
oubetépou aywyol. Auth n Sladopomnoinon, EXEL WG AMOTEAECUA, TNV UTIOPEN TINYWV
ovTiBeTnC MOALKOTNTAC, OL oTtoieg Tpododotolv doptia Ta onmoia pnopei va £xouv cuvdebel
petagy U0 omoLlovENATIOTE aywYWV, ONwE GOIVETOL OTO MOPOKATW OXAUAL:

+ 0

i

DG1

R-
R+ J\/\/\/*
o\ o

'\/\/\‘/\/DGZ
W

IxAua (2.8)- AutoAwkr) cuvdeopoloyia.
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H Stadopomnoinon autr mpokaAei kat pia Stapopomoinacn oTtov TPOTOo LLE TOV OToio T
KUKAodopoUuvTa peUpaTa AVANTUOCOVTAL KOL PEOUV 0TO KUKAwA. Eivat BERato, otL oL
ouvBnkeg UTAPENG TWV KUKAOPOPOUVTWVY gival SLadOPETIKES ATIO AUTEG IOV ELXALE OTLG
povoroAikeg ouvdeapohoyieg. EE” opiopou exoupe Vi1 # Vy.o , OTIOTE MEPLUEVOULE piaL
SladopeTikn ox€on UETOED TWV TACEWV TWV TINYWV.

Mapakdtw mapoucLldaleTal To LooSUVaO KUKAWA TNG TomoAoyiag Tou oxruatog (2.8):

RH

il

s
|.U

m % gaz

R+ R-
12

1] l
w0 O w

Ixnua (2.9)- looduvapo kKOKAwHa SumoAkr) cuvdeopoloyiog Tou oxuatog (n.8).

BA£movtag TV $opa TWV PEVUATWY TTOU TPOKAAEL N avTiBeTn TOAKOTNTA TWV TINYWV OTO
oxnua (2.9), avtthappavopoaote OTL n por Twv KUKAOPOPOUVTWV PEUUATWY OTO KUKAWUOL
elvat Stadopetikn art’ 6,TL OTLG LOVOTIOALKEG ouvdeopoloyiec. XTn cuvbeon dUo TNywv oe
povormoAwkn ouvdeopoloyia pe V1 > Vyop Yo mapadelypa, eidape 0Tl To KukAodpopouv
pevpa .1, elval ouolaoTikd éva peupa ou péeL amd tnv iinyn V.1 mpog tnv ninyA Vo LE
dopa avtiBetn Tou pguparog I, . Fvetal avtiAnmrod, OtL N €évvola Tou KUKAo$opoUvTog
PEVOTOG EYKELTAL OTNV UTtapén Kal pon VoG PeVLOTOG, TO OO0 EEKLVAEL ATO TN pio TNyn
TaoNng Kal €xel opd mou avtitiBetal otn dpopd Tou PeVUATOG TNG GAANG TTNYAG.

2Tn CUVEXEL, OVAAUOU LLE KATIOLEG SUTOALKEG OCUVOECLOAOYLEG, TIPOKELUEVOU Val
koBoplooupe TIg cuVORKeg LTIOPENC TWV KUKAOGOPOUVTWY PEUUATWY KaL TN POr) TOUG OTO
KUKAWHA. AKOUN, QIMWTEPOG OKOTIOC E(VaL N LOVIEAOTIONON TWV PEVUATWY TwV SLddopwv
TOTIOAOYLWV HE TPOTIO TETOLO WOTE, VA Elval EPPAVES TIOLO PEPOG TOU PEUATOC KABE TINYNG
telika tpododotel To poptio Kat tolo pépog amoteAsl to KukAodopolv pelpa. H mapamavw
Sladikaoia Ba £xeL WG AMOTEAECHA, TOOO TNV TTOCOTIKOTOLNON TwV KUKAOdOopoUuvIwy
PEVPATWY Og KABe Tomoloyia, 6060 Kal TNV avantuén peBddwv yLo TV KATaoTOAR TOUC.
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2.3.2- 3Uvdeon Svo nnywv petafL Betikov OAOU-0USETEPOU KAl apvNTKOU TTOAOU-

oubetépou (DC bipolar connection)

H cuvbeopoloyia mou e€etaloupe 6w €lval AUTA TOU MOPOKATW OXAUATOC:

+ 0 -

i

DG1

'7\/\/\/\/7DGZ
* e

Ixnua (2.10)- TormoAoyia cuvdeong 6V0 MNYWV LETAEL BETIKOU TOAOU-OUBETEPOU Kot apvnTkoU TOAou-oudetépou (DC bipolar

connection).

To ooduvapo KUKAWHO aUTAG the cuvdeopoloyiag eivat To €Ac:

R”

|1T R+§ _ém T|2

Vdcl Vdc2

IxNua (2.11)-lcodvvapo kUKkAwpa Tornoloyiag cuvdeong 6U0 TNYWV LETAED BeTIKOU TOAOU-OUSETEPOU KA APVNTLKOU TTOAOU-

oudetépou (DC bipolar connection).

ApPYIKA, LETATPEMOUE TO TPpiywvo Twv avilotdoewv R , R, R~ og aotépa. To véo
LoodUvapo KUKAwWPA gival To TapaAKATW:

Ra Rb
. o
12
R1 é " =r
= =
=
Re—

lIL

wa () O we

IxAua (2.12)-lcodUvapo kUKAwpa tortoAoyiag cUvdeong U0 mNywv petafh Betikol MOAoU-oUSETEPOU Kal apvNTIKOU TIOAOU-

oudetépou (DC bipolar connection) HETE TOV PETAGKNHATIOUO TOU TPLYWVOU O OLOTEPQL.
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OL oX£0€LG TToU GLUVSEoUVY TIG VEEG avTloTdoels R, , Ry, , R, , ue Tig avtiotdosig R, R,

R™ elvai oL €€A¢:

R R «R*

T R"+RY+R-

. R *R™

b R "+ Rt +R-
Rt « R~

R.=———"FT—
¢ R'+Rt+R™

Edappolovtag tnv apxn tng emaAAnAiog oto KUKAWRA Tou oxipartog (2.12), mpokumtouv

péow tou Nopou Taoeswv Kirchhoff (N.T.K.) oL g€n¢ oxéoelc:
Vier =L *Ri + 11 xRy +1 xR, (1)
Vica =D *Ry+ 1 xR, + 1, * R, (2)

Ano Nopo Pevpatwy Kirchhoff (N.P.K.) éxw: I1 + 1, =1; (3)

ArUtic ox£oelc (1) kat (3) mpokUmTeL:
Vdcl :Il*R1+Il*Ra+Il*RC+IZ*RC
AUvovtag wg tpog I, TPOKUTTTEL:

Vdcl - 11 * (Rl + Ra + Rc)

7 @

Iy*R, =Vger —I1 *(Ri + R +R) = I =

ATUTIC OX£0ELG (2) Kal (3) mpokUTTEL:
Vch :Iz*Rz‘l'Iz*Rb +II*RC+IZ*RC
AUvovtag wg pog I; TPOKUTITEL:

Vacz — I * (R, + Ry, + Ry)
R,

Li*R, =Vgeo —I*(Ry+ Ry, +R) = ) = 5)

AvtikaBiotwvtoag otnv oxéon (5) To I, pe t oxéon (4) exw:

Vdcl - Il * (Rl + Ra + Rc)
R,

[1*RC:VdC2_ *(RZ-"Rb-I'Rc)'::>

I *RE=Vyep *Re — [Vger =l *(Ry + Ry + R)1 * (R + Ry + R,) =
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= Iy * RZ = Vgea * Re — Vgeq * Ry — Vgeq * Ry = Viger * Re + 11+ (Ry + Rg + R *
*(Ry+ Ry +R.) =
= —L *RZ+1;*(Ri +R, +R.) * (R, + R, + R.) =
= —Vaca * Rc + Vge1 * Ry + Vo1 * Ry + Vyeq * R =

Vac1 * (Rz + Rp) + Ry * (Vge1 — Vaez)

=1 =
V"R «(Ry +R)+Ry*(R, +R.)+R, R, +R, xR, + R}, * R,

4)

Avtiotola, avtikaBlotwvtag otnv oxéon (4) to I; pe tn oxéon (5) Exw:

Vica — I * (R, + Ry + R.)
R,

IZ*Rc:Vdcl_ *(R1+Ra+Rc)':>

= I * R = Vger * Re = [Vaea — I * (R, + Ry + R)] * (Ry + Ry + R.) =
= I, *R: =V *R, — Vi3 * Ry —Vyey * Ry — Vyeo * R, + 1, (R, + Ry + R.) *
*(Ri + R, +R,) =
= —I,*R2+1, (R, +R, +R.)* (R{ + R, +R,) =
= —Vac1 *Re +Vaeo * Ry + Vo * Ry + Vyep ¥R =

Vch * (Rl + Ra) + Rc * (Vdcz - Vdcl)

=1, =
2" R *(Ry,+R.)+Ry*(R,+R)+R,*R, + R, *R. + R, *R,

(B)

OLoxéoelg (A) kai (B), Sivouv ta pevpata I1Kat [, CUVOPTAHCEL TWV AVILOTACEWVY TWV
YPOUUWYV, Tou $opTiou KAl TNE TACNE TWV TINYWV.

Eneldn ot avtiotdoelg doptiou elval MOAU HeYaAUTEPEC ATT'TIC AVTLOTACELS YPAULWY,
woxVeLotL R, , Ry, R. >R, R, .

Apo AIAOTIOLOVTOG TOUG TTOPOTTAVW TUTIOUG TIPOKUTITOUV oL £€AG TUTIOL yLa Ta pevpata I
ko I :

Ji =Vdcl*Rb +Rc*(Vdc1_Vd62)
V™ R, %R, +R, *R. + R, * R,

_ Vch *Ra +Rc *(VdCZ _Vdcl)
27 R, %R, +R,*R. + Ry *R,
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Mapatnpwvtag Toug TUTIOUG yLa Ta pevpata, BAEMou e OTL mapouataletal pa dtadopd
METAEL TWV TACEWV N omola Onwe poavadEpape Sev elval aUTH TTOU TIPOKOAEL TA
KukAodopouvta pevpata kKabwg €€’ oplopou éxouue V.14 # Vg . I'Vwpilovtog 0TL auto nou
nipoKaAel tnv dnuoupyia KUKAOGOPOUVTWVY PEUUATWY ELVAL N €OVLOCOPOTILA» TWV TACEWV
TWV TTNYwV Kot Se5ouEvou OTL oL TNYEC elval avTiBeTng mMoAkoTNTAG, N ouVORKN N onola
StaodaAilet tnv pn uapén kukAodopoUVTwy PeUPATWY gival n e€nc:

|Vdc1| = |Vd02|
Qewpwvrtag tnv V.1 BeTKNG TOAKOTNTOC KOl TNV Vo 0pvNTIKAG EXW:
Vac1 = —Vac2 = Vac1 + Va2 =0

Mpémnel eMopéVwWE va h£pW TOUG TUTIOUC TWV PEVUATWY O€ Lopdr) TTou va

oupneplapBavouv to abpolopa Twv Tacewv Vy.q1 kat Vy,s.
Me tnv KatdAANAn enefepyacia, oL TUTIOL TwV peupdTwy I Kot I, maipvouv Tnv
TAPAKATW Hopdn:

=Vdc1*(Rb +2*Rc)_Rc*(Vdcl+Vdc2)
1 R,*R, + R, *R, + R, * R,

I :Vdcz*(Ra +2*Rc)_Rc*(Vdc2+Vdcl)
z Ry *R, + Ry * R, + R, * R,

Ze autnv Tnv popdn ta pevpata I kal I, amotedolvtal amo 1o abpotopa dUo opwv. O o
0pPOG aVTLOTOLXEL O0TO pela Ttou Tpododotel kABe Tnyn Ta poptia, evw o B’ aviloToL el oTo
KUKAOdOopOoUV peUA TIOU AVATTTUCOETAL LETAEU TwV SU0 TINYWV. M0 CUYKEKPLUEVA EXOUE:

L =1; +1 = VdCl*(Rb +2*RC) _ RC*(VdC1+Vdc2)
1 1L c12 R,*R,+R,*R,+R,*R. R,*R,+R,*R.+R,*R,

L=0hL+1,1 = Vaca * (Ry +2* Rc) _ Re * (Vac2 + Vac1)
2 2L c21 R,*Ry+R,*R.+R,*R., Ry*Rp,+R,*R.+ R, =R,

AvTIKOOLOTWVTOG TLG AVTLOTACELS TNG ouvdedoloylag tplywvou , Ry , R, , LE TG
avtotdoelc R, R, R~ oL oxéoelc tou Sivouv Ta peUoTa TG GUYKEKPLUEVNC TOTtoAoyiag

eival ol mapakdTw:

— Vdcl 2 % Vdcl _ (Vdcl + Vch)
'TORY R’ R’

_ Vch + 2 % Vch _ (VdCZ + Vdcl)
27 R- R’ R’
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O 6pog o TepLEXEL TO ABpoLopa TWV TAoEWwV Twv Ttnywv V.1 kot V.o Sivel to
KUKAodopoULV pelpa petafd Twv SUo MNywv, evw ol dAAoL SUo opol Sivouv To pelpa UE TO
ormolo n kaBe nnyn tpododotei 1o Ppoprtio.

2.3.3- JUvdeon TPELWV TNYWV UETAED OeTkoU TTOAOU-0USETEPOU, ApVNTLKOU TTOAOU-
oubetépou Ko Betikov-apvntikou tohou (DC bipolar connection with 1 more
voltage source connected between + - poles)

H cuvbeopoloyia mou e€etaloupe 6w €lval AUTA TOU MOPOKATW OXAULATOC:

DG1

P
DG2

Ixnua (2.13)- Tomoloyia ocUVEEGNG TPELWV TINYWV HETAEL BTKOU TTOAOU-0USETEPOU, aPVNTIKOU TTOAOU-OUSETEPOU KOl
BetkoU-apvnTikoL oAou (DC bipolar connection with 1 more voltage source connected between + - poles).

H Stadopd pe tnv mponyoluevn dutoAikn cuvdeopoloyia elval n mapén piag akoun
ninyng taong V4.3 , N onoia tpododotet doptio cuvdedepévo petaly Betikol KaL 0pvnTIKOU
nioAou. Me Bdon t olvdeon Twv mnywv, avtthapBavopacte ot n V.3 ouolaotika
TpodoSotel T0 hoptio R He TAGN TTOU LOOUTAL HE TO AOPOLOMA TWV AMOAUTWY TULWV TWV
Vie1 koL Vyeo. Méow tng cuvdeopoloyiog autrg enttuyxavetal n tpododotnon
peyaAUtepou doptiov pEow TG mNyng taong Vy.q3.

To tooduvapo KUKAWWO auTAG the cuvdeopoloyiag sivat To €Ac:

R3 Vvdc3
A
r<_ W~ @ |
13 R

My——

—

R1 = — R2

= = —
( R+ — — R

7 e T 12

v
Vdcl (P C) Vdc2

IxNua (2.14)- looduvapo KUKAwa TortoAoyiag cUVSEoNC TPELWV TINYWV METAEL BeTikoL TOAOU-0USETEPOU, APVNTIKOU

TiOAou-oubetépou Kal Betikou-apvntikou oAou (DC bipolar connection with 1 more voltage source connected
between + - poles).
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ApYLKE, LETATPEMOUE TO TPpiywvo Twv avilotdoewv R , R, R~ og aotépa. To véo

Ll0oSUVaU0 KUKAWMUA ELVaL TO TIAPAKATW:

= O—
Ra Rb

la b
R1 % R2

] i ) [
wi O oy

IxAnua (2.15)- looduvapo KUKAwa TortoAoyiag cUVEEoNC TPELWV TINYWV METAEL BeTikol MOAOU-0USETEPOU, APVNTIKOU
moAou-oubeTépou Kat Betikou-apvntikol toAou (DC bipolar connection with 1 more voltage source connected

between + - poles) LETA TOV HETACYXNULATLOMO TOU TPLYWVOU OE AOTEPQL.

OL GYECELG TIOU GUVSEOLV TLG VEEG QVTIOTACELS R, , Ry, , R, , ME TIG avtiotdoel R, RT,
R™ eivat oL €€Ac:
R =R*
Ry = 75
R +RT+R
R R xR~
"R +RT+R-
Rt xR~

R,=———"T—
¢ R'+Rt+R-

AOYW TNG MOAUTIAOKOTNTOC TWV MPAEEWV, OTN CUVEXELQ, KAVOULE TLG £€NC TTAPADOXEG:

I
<

1) Ouavtlotaoelg Twv Ypappwy eival toeg petagu toug, Ry = R, = R3
2) Ouavrtiotaoelg twv doptiwv gival loeg petafl toug, R, = Ry, = R,

Me Bdon TG TMAPASOXEG OUTEG, N OXECN TIOU OUVOEEL TIG QVTLOTACEL dopTiou
ouUVOESEUEVEG OE AOTEPQ, LIE TLG OVTLOTOLXEG O€ oUVOEToAoyla TpLywvoU maipvel Tn popdn:
R'=R*=R™ =3=xR

Me aUuTEG TIC TapaSOXES, TPOXWPAUE OTNV OVAAUGCN TOU KUKAWMOTOG.

Edappolovtag tnv apxn tng emaAAnAioag oto KUKAWMA Tou oxiuartog (2.15), mpokuntouv

pEow tou Nopou Taoewv Kirchhoff (N.T.K.) oL g€n¢ oxéoelc:

Vger=hi*»r+1,*R—I,xR—1, xr+ V., (1)
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Vageo =L *r+1,*xR+1.*R (2)
Vagez=Iz3*r+1,*R—1, xR (3)

A6 Nopo Peupatwv Kirchhoff (N.P.K.) éxw:
I, =1 +13 (4)
I, =1, —1I3 (5)
I.=1+1, (6)

Ano TIg oxéoelg (4), (5) kai (6) avtikadlotw, otig oxéoelg (1), (2) kat (3), Ta pevpata I, ,
I, , 1. . IpOKUTITOUV OL TTIOPOKATW OXECELG:

Vier =Vygeo +Lh*(r+R)—L+x(r+R)+13%2+R (7)
Vico=L*R+1L,x(r+2%R)—I3xR (8)
Vies=Li*R—L*R+I3x(r+2=*R) (9)
Me adaipeon kotd pHeEAn Twv e§lowoewv (9) kat (8) kat emAlovtag wg mpog I3 €XOULE:
Vies =Viero ==L *(@+3*R)+L+(r+3+R)=>

Vdc3 - Vch

> h=—-"
3 r+3*R

+ 1, (A)

MoAAamAacialovtag to LEAN TNG ox£ong (8) pe Tov aplBud 2 kat mpocBETovtag Katd
MEAN Ue TNV oxéon (7), £xouple emAbovtag we npog I4:

2% Vi = Vi1 =Vageo + 1 *(r+3*R)+ L *(r+3*R) =

_ Vic1 + Vaca

> = -1, (B
1 r+3*R 2 (B)

AvtikaBlotwvtog Ta pevpata I3 kat I tng oxgong (9), Le autd Twv oxeoswv (A) kat (B) kat
ETAUOVTOG TN OXE0N WG TIPOG I , EXOUUE:

_ Vics _ R * (Vdcl + Vch) _ (T + 2% R) * (Vdc3 B Vch)

27y r*(r+3*R) r*(r+3*R)
Ny :Vdc3*(r+3*R)_R*(Vdcl+Vdc2)_(r+2*R)*(Vdc3_Vd62)=>

2 r*(r+3*R)

T*VdCZ_R*Vdcl+R*Vd02+R*Vdc3

:>12= =

r*(r+3*R)

=], = Vch R*(Vdc3+Vdc2 _Vdcl)

z (r+3=*R) r*(r+3*R)
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Auth eival n e§lowon Tou pevpatog I, TNG TomoAoyiog, CUVOPTACEL LOVO TWV TACEWV KOl
TWV QVTIOTACEWY TOU KUKAWUATOG.

AvtikaBlotwvtag To I, otig ox€oelg (A) kal (B) MPOKUTITOUV OL EELOWOELG TWV PEVUATWY I3
kat [ avtiotowya:

I = Vch R * (Vdc3 + VdCZ - Vdcl)
3 (r+3=*R) r+*(r+3=*R)
I = Vaci R * (Vacz +Vaca = Vier)
! (r+3xR) r+*(r+3*R)

AUTO Mou apATNPOULE, Elval OTL KOL OTLC TPELG e€loWoELS epdavileTal o 6pog:

R * (Vacz + Vaca = Vac1)
r*(r+3*R)

O 6p0oG AUTOC CUUTEPIAOUPBAVEL TIC TACELG OAWV TWV TtNYWV Kot pndeviletal Otav UTapyeL
«loopporia» HETAEY TWV TACEWV TWV TINYWV. MO0 GUYKEKPLUEVD, TTAPATNPWVTOG TV
tomoAoyia Tou oxnuatog (2.13) kot Adappavovrag urt’ oPnv To yeyovog ot V.1 > 0 ko
Viez < 0, avtihapBavopaote otL n tn g Vy,.3 Ba mpénet va eival ion pe To pe to
aBpolopa Twv amoAUTWY TWV Twv V.1 Kot V2. Kat’ autov tov Tpomo yivetat avtlAnmto
OTL 0 OPOC AUTOC AVTLOTOLXEL 0TO KUKAOPOPOUV peU A TNE TOMOAOYLOC TO Omoio
napouactaletal otav dev LoYVEL n cuvlnKn:

Vch + Vch - Vdcl =0

AtileL va onpelwBel 6tL oTn ouykekpLpévn TomoAoyla, dgv untdpyouv KukAodopouvta
pelpaTa mou avantuooovtol LeTall dUo KaBe popd mnywv, al\d éva kukAodopUv pelpa
TIOU PEEL 0TO KUKAWLQ, EMLBOPUVOVTAC TIC YPALUES KoL n SnpLoupyla tou odeiletal os pia
ouvlnkn mou e€optdtol amod TIC TPELS TINYEC TNG TOToAoYiag.

Emopévwce €xoupe To KukAodopouv pelpa TN TomoAoyiog:

— R * (Vdc3 + Vch - Vdcl)
¢ r*x(r+3x*R)

Ta pebpoTa TWV TNYWV TIou cuvelodépouv otnv Tpododotnon Twv doptiwv divovtal and
TIC TAPAKATW OXEOELG:

I, = Vdcl
=G +3%R)

I, = Vch
2L (r+3=*R)

I = Vdc3
LT (r+3%R)
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2.4- Svurnepaouoto

AUTO TTIOU TTOPATNPOUUE YEVLKOTEPA OE OAEC TIC CUVOECOAOYIEC, Elval OTL N
«OVLOOPPOTILOY PETAED TWV TACEWV TWV NYWV, OTIWE aAUTH «UeTadpaleTaL» O KABE
tomoAoyia, mpokalel tn Snuoupyla kKukKAOPopPOoUVTWY PEUUATWV.

Mo CUYKEKPLUEVQA, OTLG LOVOTIOALKEG OUVOECHOAOYLEG, OTIOU OL TNYEG £XOUV ThV Sla
TIOALKOTNTA, N dnpoupyia KUKAODOPOUVTWY PeUATWY 0delAeTAL OTNV AVICOTNTA PETALY
TWV TACEWV TWV TtNywv. Kat’autov Tov Tpormo, Snuoupyouvial Bpoyxol LETOEU TwV INYWVY,
OTOUC onoioug KukAodopel LEPOG TOU PEUATOC IOV TTAPAYOUV OL TTNYEG. To peUA AUTO
eTPBapUVEL TLG YPAUUES adoU oUoLAOoTIKA KUKAOdOpEL xwpig va amodidel Loyl o€ Kamolo
doprtio.

JTLG SUTOALKEC TINYEG, OTIOU OL TINYEC €XOUV OVTIOETEG UETAEL TOUC TTOALKOTNTECG, OL
ouvBnkecg Snuoupyiag Twv KUKAODOPOUVIWY PEUPATWY avadEpovtal oTig Stadopig Twy
QMOAUTWV TILWV TWV TACEWV TWV NYWV. QoTOoWw, TO AMoTEAECHA £lval TO 1610, KABwWC Kal
O£ QUTAV TV Tieplmtwon £xoupe TNV KukAodopia peUPATOG 0TO KUKAWLQ TO OTtoio Sev
KOTaVaAwWVETAL o€ KATolo poptio, aAAd arAd emBapUVEL TIG YPUUUES TOU KUKAWUATOG.
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KepaAaio 3

KataotoAn twv KUKAOQ@OPOUVTWV PEUUATWY UECW TNG
uedobou Droop Index

Y€ aUTO To Kepahalo, yvwpilovtag MAEoV TG cUVONRKeg dnuLoupylag
KukAodopoUVTWV peupdTwy o€ KABe TomoAoyia rou e€etalovtal, epapudletal o
TIPWTOYEVAC taBnTtikog éAeyxog Droop (Droop Control) pe tn xprion katdAAnAou

6¢eiktn DI (Droop Index).
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3.1 - Eilcaywyn

Onwg avadépape Kal o TPonyoUpevo KedAAalo, €va amod Ta Peyalutepa mpoPAfpaTa
TIOU €XOULE VO QVTIUETWITIOOUE OTA XOUNANC TAONG KOl CUVEXOUC PEUUATOC HIKPOSikTUQ
(LVDC MGs), elval n umapén twv KUKAOGOopoUVTWY peUUATWY. Ta peUATA AUTA Elval
OUGCLOOTIKA, PEUUATA TTOPAYOLEVA ATUTLE TTNYEC, Ta omola Sev KataAryouv oto ¢optio aAld
KUKAodopoUV oTo SIKTUO, TTPOKAAWVTOCG LEYANEG ATIWAELEG KL EMLBAPUVOVTAC TLG YPAUUEC.

YTapxouv apkeTEC LEBOSOL yLO TNV KATAOTOAN QUTWYV TWV PEUUATWY KOL TNV
OVTLUETWTTLON Tou dalvopévou autol. Omnwg £xel mpoavadepOei, urtdpyouv MoAAAAA
enimeda eAéyxou Kol apkeTEC HEBoSOL oe KABe emimedo, mOu 06nNyoUV GTNV KOTAGTOAN TWV
KUKAodopoUVTWY peLPATWY. Mia pEBodog mpwTapXkol EAEYXOU YLOL TNV OVTLLETWTTILON TOU
dawvouEvou Twv KUKA0HOopoUVTWY peupdTwy eival o édeyxog Droop péow tou deiktn Droop
Index (DI).

3.2 — O éAcyxyoc Droop uéow tnc usedodouv Droop Index

O £Aeyxog Droop €MITUYXAVEL TNV KATAOTOAN TWV KUKAOPOPOUVIWV PEUUATWV HECW TOU
Stapolpacpou tou doptiou (current sharing) petatt Twv Stddopwv MNYwv UE TadnTkO
Tpomo (passive load sharing), kaBwg Sev xpelaletal KAmoLo €id0¢ «EMIKOWWVIACY UETALY
TWV NNywv. Mo ocuykekpLuéva, n nEBodog auth mepAapBAvVeL TNV MPooBnKn Hiag
avtiotaong LETOPANTAG TIUAG OTNV YPAUUN KABE TINYAG. 2TO MAPOKATW OXAKA, alvETAL WS
TonoBeTouvTaL oL avtlotaoelg Droop R;,-q Kal Ry, , 0€ LOVOTIOALKN) cuvSeopoloyia
ocuvdeong SUo mNywv cuvexouc taonc.

Rdrl Rdr2
—_ ~—

1 2
R1 % % R2

e G P

Ixnua (3.1)- Edappoyn eAéyxou Droop oe tlooduvapo kKUKAwpa cUvEeong SU0 TNywv g LOVOTIOALKH cuvdeapoloyia.

Me Bdon tnv BewpnTikr avaAlucn Tou KAVOE yla TIG ouvenkeg Snuloupylag Twv
KUKAODOPOUVTWY PEVUATWY, SLOTILOTWOAUE OTL N «OVIOOPPOTILOY METAED TWV TACEWV TWV
TINYWV givat autr mou pokaAel tnv Umapén toug. EmAéyovtag TG KOTAMNAEG TIHEG YLOL TLG
avtLotaoels Droop, eivat Suvatov va GEPouE TIG TAOELG TwV Sladopwy nywv oto (8lo
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eninedo, KataotEAovtag £10L T KUKAodopouvta pevpata. QoTdco, N MPoadnKn
OVTLOTACEWY 0TO KUKAWUO Ba TTPOKOAECEL EMUMALOV ATIWAELEG OTLG YPOUHEG. 2€ TIOANEC
TEPUTTWOELG, N TPOaBnKn avTlotdoswv Droop TIUAG TETolag Wote va pUndevilovral Ta
KUKAOdopoUvTa peUpATA, TIPOKOAEL ATTWAELEG LEYAAUTEPEC ATIO OUTEC TIOU ELYOUE E TNV
TAPOUCLa TWV KUKAODOPOUVTWVY PEUUATWY. EMOpEVWCE, auTO Tou XPeLalOaoTE yLla TNV
owotn ebappoyn Tou eAéyxou Droop, ival évag deiktng mou Ba AapBavel ur’odny Tou
TO00 Ta KUKAodopolvTa pel AT, 00O KOL TIC AMWAELS YPOUUWY TOU SIKTUOU.

O Selktng autdg ovopdletal Droop Index (DI) kat ival o €€Ac:
1
DI = E* (lIcl *Ni +Ploss *Np)

Ornov, I, : ta kukAodpopolvta pevupaTa Tou SIKTUOU
Pj,ss : OL OTWAELEG YPALWY TOU SIKTUOU
N; : ouVTEAEOTNG KAVOVIKOTIOINGNG TWV KUKAOPOPOUVTWY PEUUATWY
N, : OUVTEAEDTHG KAVOVLKOTIONONG TWV ATWAELWY TWV YPOUUWY
OL anweLg ypoppwv Py, Sivovtal an’tnv oxeon:
Pioss = If * (Ry + Rgy1) + I3 * (Ry + Rgyz) + =+ + If * (R + Rgrn)

H kavovikomoinon Twv KUKAOPOPOoUVIWY PEUUATWY KAl TWV OMWAELWY TWV YPAUUWY TOU
SiktUou, yivovtal pe BAon TG HEYLOTEC TIUEG TOUG. AnAadn yla Toug U0 CUVTEAECTEG LOYXUEL:

N, = !
|Icmax |

N = 1
P P lossmax

H kavovikomoinon Twv KUKAOGOPOoUVTWY PEUUATWY KAl TWV AMWAELWV YPAUUWY WE TTPOG
TLG MUEYLOTEC TLUEG TOUGC, LAG ETUTPEMEL OUCLAOTIKA va AapBavoupe ur’odny yla kAbe Tiun
TWV avtlotdoewv Droop 1o mocootd Twv KUKAOPOPOUVIWY PEUMATWY KoL TWV OTWAELWY
YPOULLWYV TIOU £XOULE O0TO KUKAWA, HE BACHN TG MEYLOTEG TLUEC TOUG. KAt autov tov TpoTo, o
Seiktng Droop Index, pag Sivel kaBe dopad, yia Tig S1adopeg TLUEG TwV avTiotdoswy Droop,
€vav KaBapo aplBud mou deixvel To eninedo Twv KUKAOPOPOUVIWY PEUUATWY Kol TWV
OMWAELWV YPOUUWY OTO SiKTUO.

Me Bdon tig ouvOnkeg Umapénc KUkAodoPOUVTWY PEUUATWY 0To SiKTUO, UIopoUUE Vol
KoTaAnEou e o€ oXEOELG LETAEY TWV AVTLOTACEWY Droop ocuvaptioel piag Lovo KOWNgG
avtiotaong Droop. Emopévwe, o deiktng DI pnopel va ekbpaotel cuvaptroel piag povo
avtiotaong Droop os kaBe tomoloyia. ETol, HmopoUue vo LETABAAAOULE TNV CUYKEKPLUEVN
avtiotaon Droop evtog evog emBupuntol eUPOUG TLUWY, KATOANYOVTOC O SLUPOPETLKES
TIHEC Tou DI. H tiun tng avtiotaong Droop mou Ba 06nynost oto shdyloto DI, eivat autr) mou
B mpooBéooupe oto SiKTUO. YT CUVEXELA, OO TIG OXEOELG METAEL TWV avtloTtdoswv Droop,
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BplokoUE TIC TIHEG TwV UTTOAOITTWY avTloTAcEWV Droop, TToU aVTLOTOLXOUV OTLG AAAEG
YPOUUEG.

3TN CUVEXELA, XPNOLULOTIOLWVTOC TIC £ELOWOELG TWV PEUUATWY TIOU TTPOEKU AV aItd TV
BewpnTikn avaAiuon Twv Sladopwv TOMOAOYLWY OTO ponyoUevo Kedalalo, Ba
TIPOXWPNOOUKE oTNV edappoyr Tou eAéyxou Droop péow tng ueBodou Droop Index yio
KaBe pia TomoAoyia.

3.3 — MovorioAwkéc (Unipolar) cuvésouodoyisc

3.3.1.1 — JUvbeon Vo Nywv o€ povoroAkn cuvdeopoloyia (Two terminal DC

unipolar connection)

H cuvSeopoloyia mou e€etdloupe 6w €ival auTr TOU MOPOKATW OYXAUATOC:

R1
\/\M DG1
RL
Mo
R2
\/\/\/\/ DG2

Ixnua (3.2)- Tomohoyia cUvdeong dUo mnywv o€ povormoAikn cuvdeopoAoyia (Two terminal DC unipolar connection).

To LoodUvapo KUKAWO TNG CUYKEKPLUEVNG ToTtoAoyiag, e edappoyr Tou eAéyxou
Droop, eivat autd tou oxiuartoc (3.1).

O 6eiktng DI Sivetal amo tn oxéon:
1
DI = E* (llcl *Ni +Ploss *Np)

Onou, I, : to kukAodopouv pelpa Tou Stktvou
Pj,ss : OL OMWAELEG YPALLLWY TOU SIKTUOU
N; : ouvteAeoTrG KaoVIKOTIOLNONG TWV KUKAODOPOUVTWY PEVUATWY

N, : CUVTEAEDTHG KOVOVLKOTIOINONG TWV AMWAELWY TWV YPAUUWY
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Me Baon Ti¢ e€LOWOELG TWV PEUUATWY Tou TPpoékuPav amnod tnv Bewpntiky avaluon tng
tomoAoylag oto mponyoupevo Kedpdalalo, To kukAodopoUv pevpa tou Siktvou Sivetal and
TN oxéon:

I _ Vdcl - Vch
127 (Ry + Rygr1) + (Ry + Ryyz)

OL anwAeLg ypappwv Py, dlvovtal ar’tnv oxéon:
Ploss = 112 * (Rl + Rdrl) + 122 * (RZ + Rdr2)
Orov,

Va1 * (Ry+ Ragrz + R) — Ve xRy,
' Ry *[(Ry + Ryr1) + (Ry + Ryr2)]

. Vica * (R + Rgr1 + Ry) — Vge1 * Ry,
27 Ry #[(Ry + Rgr1) + (Ry + Ryy2)]

H kavovikomoinon Twv KUKAOGOPOoUVIWY PEUUATWY KAl TWV OMWAELWY TWV YPAUUWY TOU
SiktUou, yivovtal pe BAon TIC HEYLOTEC TLUEG TOUG. AnAadn yla Toug U0 CUVTEAEOTEC LOYUEL:

N; = !
|Icmax |

N = 1
P P, lossmax

Eropévwe to DI Sivetal ar’tn oxéon:

DI=1*{

2
) * (R + Rgr1) +

Vac1—Vac2 « N + [(Vdcl*(R2+Rdr2+RL)_Vdc2*RL
(R1+Rgr1)+(R2+Rgr2) . R *((R1+Rgr1)+(R2+Rgr 2))
(Vdcz*(R1+Rdr1+RL)—Vdc1*RL

R *((R1+Rgr1)+(R2+Rar 2))

)2 * (R, + Rdrz)] * Np}

Onwc avadEépape otnv MPonyoUUEVN EVOTNTO, UMOPOULE va BpoUE Lo 6XEON TIOU VAl
OUVSEELTIG Ry KAL R0 , LEOW TIG 0UVONKNG UTtaPENG KUKAOGDOPOUVTWY PEUUATWV.

Mo va pnv éxoupe kukAodpopouvta pevpota, Oa mpeneL V.4 = Vy,o.

Edapuolovrag tnv apxn tng emaAAnAiag oto KUKAWA Tou oxfuartog (3.1), mpokUmTouy
péow tou Nopou Taoewv Kirchhoff (N.T.K.) ot g€n¢ oxéoslc:

Vac1 =5 * (Ry + Rgr1) + 1, * Ry,

Vaca =l * (R + Rgr2) + 1 xRy,
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Apa pe Baon tnv wootnta V.4 = V4.2 LoXUEL OTL

Iy *(Ry + Rgr1) + I, * R, = I * (Ry + Rgp2) + 1, * R =
=11 * (Ry + Rgr1) = I * (Ry + Rgp2) =
= (Ry + Rgr1) =y * (Ry + Ryr2)

Orov,

_ L _Rei+t R

y_ —_—_—
i Rgo+Ry

ETELSN) YEVIKOTEPQ OL AVTLOTACELG TWV YPAUMWY R1 , Ry €lval 0pKETA UKPOTEPEG TWV
avtlotdoewv Droop Ry,1 , Ryy2 , TOU mpootiBevial 0To KUKAWLQ, LOXVUEL OTL:

_ Rar1

Rdr2

Akoun, cupdwva pe tnv BLPAoypadia, mpokelpévou va emntteuxBel o emBuUUNTOC

Slapolpacpog Tou ¢poptiou Katd thv epappoyh Tou eAéyxou Droop oTnV GUYKEKPLUEVN
tomoAoyia, Ba pEnel va LoyUEL:

Rdrl — &
Ryz Ry

Emopévwg €xoupe:

Akoun oplloupe Ta MapaKATW UEYEDN:

m = Ry + Ry

Vdcl
x =

_V =>Vdc1=x*Vdc2
dc2

Twpa, To DI maipvel tnv €€n¢ popodn:

D1=l*{
2

x*Vac2=Vdc2

y*m+m

2 2
x*V *(m+Ry )=V *R 4 *(y*m+Rp)—x*V *R
% N, ( dc2*( L)=Vdc2 L) £yxm ( dc2*(y L) dc2 L) +m| *
Rp*(y*m+m) Ry *(y*m+m)

)

Mapatnpw OTL OL LOVOL AYVWOTOi OTNV apandvw e¢lowan elval to Ry, Kat ot
OUVTEAECTEC KavVoVLKOoTtolnong.

la Tov mpoodLoplopd TWV |lanax | KA Plyssmax » XPNOLLOTIOWW TLG OXEOELG:
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2 2
P = x*Vyep x(m+R) —Vyer xRy, ey Em 4 Vieo * (7 *m+R) —x xVyep xR, em
loss R, *(y*m+m) Y R, *(y*m+m)

Metafdaiovtag tnv R ., EVTOG TOU EMIBUUNTOU EUPOUG TLLWY, KOTAANYOULE OE
SLapopeTikég TWEG TwV |1, | Kot Pyg - ETUAEYOUE TLG LEYAAUTEPEG TILEG TWV SUO peyeBwv
KaL tpoadlopilouple Toug cuvteheoteg N; Kal N,.

2T ouvExeLa, pe yvwotd ta N; kat N, ,petaBdMoupe tnv avtiotaon Droop Ry, eviog
TOU €mBUUNTOU EVPOUG TILWY, KaTAARyovTag o€ SLadOopeTIKEG TIUEG Tou DI. H TN g
avtiotaong Droop Ry ,, , tou Ba 0dnynoeL oto eAdyioto DI, eivat autn mou Ba
npocB£ocoupe oto Siktuo.

3TN CUVEXELD LEOW TN OXEDNC:

_ Rar1

y =
Rdr2

Bplokoupe tnv TN g avtiotaong Droop R ;-1 - ETOL £XOULE TIG TILEG TWV QAVTLOTACEWVY
Droop mou TPETMEL va ToroBeTtnBoUv 0To KUKAWHA, WOTE Vo £XW TO BEATLOTO cUVEUAGCUO
KUKAOGDOPOUVTWY PEVUATWY KOL ATIWAELWV TWV YPOULWV.

3.3.1.2 - TevikEuOoN YLlo TIEPLOCOTEPEC Ao SU0 MNYEC: SUVSECN N INYWV OE

povoroAkn ocuvdsopoloyia (n terminal DC unipolar connection)

H cuvbeopoloyia ou efetaloupe 6w, elval pla yevikeuaon g tonoloyiag «two
terminal DC unipolar connection» yLo n mNy£g Kol GaVETOL OTO MOPAKATW XKL

R1

@
o
[0)]
s

,
=
:

t——

[w]
(0]
=]

IxAua (3.3)- TomoAoyia cUvSEeong n mNywv og PovoroAkn cuvdeapoloyia (Two terminal DC unipolar connection).
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To 10o8Uvapo KUKAWUA TNG CUYKEKPLUEVNG ToTtoAoyiag, Le epapoyr) TOU EAEYXOU
Droop, Sivetal mapakdtw oto oxnua (3.4).

SIS T

R1 R2 R3 Rn
=
Rdrl Rdr2 RA3 o o o Rdrn
Vdcl Vdc2 Vdc3 Vdcn

Ixnua (3.4)- looduvapo kKUKAwa TortoAoylag cUVEEoNG n YWV o€ povomoALkr cuvdeopoloyia (Two terminal DC
unipolar connection) pe epappoyn eAéyxou Droop.

O Seiktng DI Sivetal amo tn oxéon:
1
DI = E* (lIcl *Ni +Ploss *Np)

Omou, I, : to KukAodopouv pelpa Tou Stktuou
Pj,ss : OL OTUWAELEG YA WY TOU SIKTUOU
N; : ouVTEAEOTNG KAVOVIKOTIOINGNG TWV KUKAOPOPOUVTWY PEUUATWY

N,

» : OUVTEAEOTAG KAVOVLKOTIONONG TWV AMWAELWY TWV YPOUUWY

Itnv nepinmtwon twv 800 nnywv, atov épo |1, |, cupneplaBage To kKukAopopoUv pevpa
HETAEY Twv SU0 nywv V4.1 Kot V.. ESW, otov 6po |I..|, Ba mpénel va cupnepafoupe ta
KUKAodopoUVTa peUA TOU QVATITUCOOVTAL PETAEY OAWV TWV TINYWV. MO CUYKEKPLUEVA, YLO
n miny€g Ba avamtuxBouv kukAodopouvta pevpata Petagl TnG TNYNAS Vic1 — Viez
Vact = Vacez » - Vact = Vacn » Vacz = Vaes » Vacz = Vaca s s Vacza = Vaen » KOK.

AUTO MOV TIPEMEL VA TIPOCEEOUE €lval va PNV UTtoAoyiooupEe aTov poadloplopod Tou DI
600 popég to 1610 kukhodopoUv pelpa. Ma mapadelypa, av cupnephdfoupe otov opo |1, |,
0 Kukhodopouv pevpa Icq; , Omou j > 1, dev nipénet va cupnepthndBei 0 6pog I ;1.

Emopévwg yla tov 6po |1, | woxvet:

n—1 n
|| = Z Z |1/ |
i=1 \j=1+1

‘Ooov adopa OTIC ATIWAELEG TWV YPOUHUWY EXOUE:

Ppss =1 % (Ry + Rgpq) + 15 % (Ry + Rygp) + -+ + +1Z2 % (R, + Rypn)

50



H kavovikomoinon Twv KUKAOPOopoUVTWY PEULATWY KAl TWV OMWAELWY TWV YPAUUWY TOU
Siktuou, yivovtal pe Baon TIg HEYLOTEG TLUEC TOUC. AnAadr] yLa Toug SU0 CUVTEAECTEC LOYVEL:

Ni = 1
|Icmax |

N, = !
P P lossmax

Me Baon tn BewpnTikn avaAuacn TnG TOMOAOYLaG TTOU €YLVE O TPONYOUEVO KedAAalo, TO
pevpa I; tngmnyng Vg divetal ar’'tov mapokdatw Tumo:

1
Vde *((R1+Rgr 1)*(R2+Rgr 2)*..*(Ry +Rgpn ))*5——5—

I, _ R}-+Rd1-]‘ +
.] 1 | 1 | ] 1
Rus(Ra+Rar ) (Ra-+Rar 2% Rt Rarn ) (e s i)
1
Vaej =V *((R1+R *(R2+R *.x(Ry,+R
N Zn ( dcj dcm) (( 1 dr 1) ( 2 er) ( n drn )) (Rj+Rdrj)+(Rm+Rdrm)
m=1kat m#j 1 . 1 L 1
(Ri+Rar )*Ra+Rar 2%t R+ Raon D et )

KaBe empépoug 6pog tou abpoiopartoc:

1
Rj +Rdrj)+(Rm +Rarm)

n
m=1kar m#j 1 . 1 i 1
(R4Rar 1) Ra+Rar 2)*t R +Rion D e+ iy o r )

(Vdcj —Vaem )*((Rl +Rar 1)*(R2+Rar2)*..*(Rn +Rarn ))*(

SiveL to kukhodopouv pevpa petagl g Nyng Vye; ko tng mnyAg Vaer, -

Mpokelpévou, va Bpw Tto eAdxioto DI, Ba mpémel va 1o ekPppAow, OTIWG KOL TIOPATIAVW
ouvaptroeL piag povo avtiotacng Droop Ry, ; - Etot, petaBaAovag Ty Tiur Tng EViog Tou
ermBupntou evpoug, Ba Bpw TNV Tpr Tou elaxiotonolel to DI. Autr eivawn Rg,.; mou Ba

TipooteBEel oTNV ypappn j. ZTn CUVEXELD, LECW TWV OXECEWV TIOU GUVEEOULV TG R, Ba Bpw
KOLL TLG UTTOAOLITEG.

Onwc eidape otn Bewpntikn avdluon, n cuvoOnikn yLo Tt Un vmapén KukAodopouviwy
PEUMATWY HETAEL SUO0 TuXalwV TNywy, elvat (Sla OMWE Ko TNV TomoAoyia émou undpxouV
HOvo U0 MNYEC 0TO KUKAWA. ETMOUEVWE OL OXECELG TIOU XPNOLUOTIOLNCALLE YLa Va
petatpéPoupe To DI ouvaptnoeL povo TG Ry,» , LIopoUV va XpnotpomnotnBouv Kot edw yLa
2 tuyaieg mnyeg wote va ptetparnel n e§iowon nou divel to DI cuvoptioel povo G Ry -

Mo CUYKEKPLUEVA EXOULE:

_Rari+ R _ Ry Ran

M= ==
Ry + R R Ray
Jy = Ryro+ Ry Ry Ry
P L A
Ry + B R Ray
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_ Ragrn + Ry _ R — Rarn

n
Ryj R~ R Ray

In

Me tov Tpomo autd, OAeg oL avtiotdoelg Droop Ry, , €XOUV eKPPAOTEL CUVOPTACEL TNG
R, kaL evog cuvtehéotn y. O ouvteAeoTn g Y elval yvwotdg, adou ta peyEdn Twv
avtiotdoswy R gival yvwotd.

AKOUN, OTIWG KOLL TIPLY, YLOL VO OTTAOTIOLOOULLE TIG TIPAEELC, Opll{OULE T TTAPOKATW
UEYEDN:

m = R] + Rdrj
Vdcl
=y Vac1 = x1 * Vygj
dcj
Vdcn
Xpn = = Vdcn =Xp * Vdcj

Vdcj

Napotnpw otL tAeov oL pdvol dyvwotol otnv e§iowon yia to DI eivat 1o Ry, Kot ot

OUVTEAECTEG KavVovLKoTiolnong.

Mo Tov TPOOSLOPLOUO TWV |Iemax | KA Plogemay METABANOVTAG TNV Ry, EVTOG TOU
emBupnToL €VPOUC TILWY, KATAAYOUUE O€ SLaPOPETIKEG TILEG TWV |1, | KaL Py -
EruAéyoupe TIG HeyaAUTEPEG TUIEG TwV SUO PeyeBwWV Kot TiPooSLOPIL{OULE TOUG CUVTEAEOTEC
N; kot Ny,

2N ouvéxela, pe yvwotd ta N; kot Ny, ,petafdMoupe tnv avtiotacn Droop Ry, evtog
Tou emBUUNTOU £UPOUG TIHWY, KaTaAnyovtag o SLadOopPETIKEG TIUEC TOU DI. H Tiun g
avtiotaong Droop Ry, , mou Ba odnyroet oto ehdyioto DI, eivat auti nou Ba npocbecoupe
oto &iktuo.

2Tn OUVEXELD LEOW OUVTEAEOTWV YV , BPLOKOULE TLG TLLEG TWV UTIOAOLTIWY QVTLOTACEWY
Droop Ry, . ETOL€XOULE TIG TLEG TwV avtlotacewv Droop mou npémnel va tonobetnBolv oto
KUKAWHO, WoTe va £Xw To BEATIOTO cUVSUAOUO KUKAODOPOUVTWY PEUUATWY KOL OTTWAELWV
TWV YPOUHUWV.

XpNOLUOTOLWVTAG TO TTAPASELYA TTOU XPNOLLOTIOLCOUE 0TNV BewpnTLkA avaAuon Tng
OUYKEKPLUEVNG ToTtoAoyiag, omou n = 3, wote n e€lowon Tou DI KaL Lo CUYKEKPLUEVA O
6pog |I.| mou avadpépetal ota kukAodopoUVTa PEUATA TNG TOMOAOYIAC, VA YIVEL TILO
KoTavontn €Xoupe tTnv €€Ng oxéon:
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1
DI = > {(e12] + Heasl + [Iea3]) * N; +

+[I£ * (Ry + Ryr1) + I3 * (Ry + Rypp) + 15 * (R3 + Ryp3)] * Np}

Edapuoloupe TG e€LOWOELG TWV PEUVUATWY KAl LETATPEMOUE TNV e€iowaon tou DI og
ouvaptnon povo piag avtiotaong Droop Ry, , LEOW Twv cuvieAeotwy y. EMAéyoupe Tuxaia
v avtiotaon Ry, ;. AKOUN, XPNOLLOTIOLWVTAG TOUG CUVTEAECTES X, LETOTPETIOUE OAEG TLG
tdoelg o ouvaptnon tng Vy.,. Opilovtag,

m = RZ + Rer
n e€lowon maipvel Tn popodn:
1 Viacz*lx1—1¥mxy3 Viac2*lx1—x3|*m Vac2*|1—x3|xmx*yq
DI:—*{( ‘;CZ y deZ (;CZ y )*Nl+
2 mex(y1+y3+y1*y3)  mex(y1+y3z+yi1*y3)  mex(y1+y3+yi1+y3)
2 2
x1#V g2 ¥mexy, Vaco*lx1—1xmxys Vgcp*|X1—x3[*m
[ 2 2 2 *xm*y, +
Rysm?x(y1+y3+y1%y3)  mP(y +y34+y14y3) - mE(y+y3+y,+y3)
2 2
( Vac2¥mexysxy, _ Vacaxlx1—1[xm*y, Vdc2*|1_x3|*m*yl) *m +
Rysm?+(y +y3+y1#y3)  m**(yy+y3+y#ys) - mPx(y1+y3+y14y3)

( X3Vacpm?sy;  Vagrlu—xzlsm _ Vaeprll—xglmey,

2
*m * * N
RyxmZx(y +y3+y1+y3)  m2x(y+y3+y,%y3) mz*@1+y3+y1*y3)) Y3l * Np}

Mo tov mpocdloplopd TWV |1 mer | KA Plysemar EPYOAIOMOOTE LLE TOV TPOTIO TTOU
avadEpeTaL TOPANAVW. 2TN CUVEXELD, pE YWwotd ta N; kat N, Bpiokoupe tnv Tiur TG Ry o
Tiou eAayLotomnolel Tov Seiktn DI kot TLg TWEG TwV UTIOAOUTWY aVTLOTACEWY Droop Rg,-1 Kat
R 4,3, IOU TOMOBETOUVTAL OTNV TOTtoAOY(Q, pE T HEBOSO TIoU EXOUE AVOAUOEL.

3.3.2.1 — Kown ouvdeon Vo mapdAANAwV mNywV 0€ LOVOTIOALKN) cuvOsouoloyia

(One terminal DC unipolar connection with two parallel voltage sources)

H cuvSeopoloyia mou e€etdloupe 6w €ival aUTr TOU MAPOKATW OXALATOC:

t\/\l}l\-f\/ﬁ Rzg
¢ . WY l 1 \N\/\/_Del

Ixnua (3.5)- TormoAoyia kowvrg cuvdeang SVo mapdAAnAwv MNYWV o€ povoroALkr cuvdeopoloyia (One terminal DC
unipolar connection with two parallel voltage sources).
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To Looduvapo KUKAWUO AUTAG tng cuvdeopoloyiag eivatl To €nc:

M——
o1 % 1 RC% 12 %RZ
RL%
Vdcl C) 1'”_ C) Vdc2

Ixnua (3.6)-lcodUvapo kUkAwpa tomoAoyiag Kowng cuvdeong SUo TapdAANAwWY MNYWV O LOVOTIOALKH cuvbeouoloyia
(One terminal DC unipolar connection with two parallel voltage sources) pe ebappoyn eAéyxou Droop.

Mapatnpwvtag To LooSUVOUO KUKAWUA TNG CUYKEKPLUEVNG TOTtOAoYiag oto oxnua (3.6),
yilvetal avTtiAnmto OtL n povn dladopd TnG TomoAoyiag AUTAG, LE TNV TIPONYOULEVN
tomoloyia tng ouvdeong SUo MNywv o LovoroALkn cuvdeopoloyia (Two terminal DC
unipolar connection), eival pia emutAéov ev oslpd avtioTaoN GTNV AVTIOTAGCN TTOU
avtiotolkel oto dpoptio R; . Emopévwe oL oxEoELS elval TAPOOLES LE AUTEG TNG
Tiponyoupevng Tonoloyiag, pe tn Stadopa étL otn Bon tou R, , Ba éxoupe RILM =R, +R,.

Twpa, To DI maipvel tv €€n¢ popodn:

Dl=3*{
2

2
x*Vac2=Vdc2
y*m+m

’ 2 ’
«N: + <X*Vdcz*(7n+RL)—Vdc2*RLo/1) cyxm+ (Vdcz*(y*m+RL)_X*VdcZ*RLol)
: Ry oa*x(y*m+m) Ry oa*x(y*m+m)

] on)

3TN ouvExela epyalOpaoTE Le ToV (610 aKpLBWGE TPOTIO TOU EPYOLOTIKAE KOL OTNY

tomoloyia tng ouvdeong SUo Nywv og pLovoroALkn cuvdeopoloyia (Two terminal DC
unipolar connection).

Mapatnpw OTL oL POVOL AyVWOoTOoi otV mapandvw e§iowon ivat to R 5 Kot ot
OUVTEAECTEC KAVOVLKOTIolnon .

la tov mpoadLoplopd TWV |lqnax | KA Plpssmax » XPNOWLOTIOWW TIG OXECELG:

, , 2 , , 2
P _ x#V e 2#(M+R 102 )=V 2*Rioz xy*m+ Vaca*(y*m+Rp0 ) =x*Vac2*R10 «m
loss R; ;) *(y*m+m) Ry, *(y*m+m)

MetaBdAovtag tnv Ry, €VIOG TOU EMBUUNTOU €UPOUG TLLWV, KATAANYOULE OE
SLapopeTkEG TIEG TwV |1, | KaL Pjygg - EMAEYOUE TIG LEYAAUTEPEG TIUEG TwV U0 PeyeBwv
kaL Tpoacblopitoupe Toug cuvteheoteg N; kat N, .

54



2N ouvexeLa, pe yvwotd ta N; kaw N, ,petafdMoupe tnv avtiotaon Droop Ry, €viog
ToU emBUUNTOU £UPOUG TIHWY, KOTAARyovTag o€ SLadOPETIKEG TIUEG ToU DI. H Tiun g
avtiotaong Droop Ry, 5 , tou Ba 0dnyroeL oto eAdytoto DI, ivat autr mou Ba
npooBEcoupe oto Siktuo.

JTn CUVEXELO PECW TNG OXEONC:

_ Rar1
Rer

Bplokoupe tnv TN g avtiotaong Droop R;,-1 - ETOL EXOULE TIG TULEG TWV QVTLOTACEWVY
Droop mou mpEmneL va TonoBetnBoUv 0To KUKAWHA, WOTE Va £XWw To BEATLOTO cUVEUACHO
KUKAODOPOUVTWY PEUVUATWY KOL AMWAELWV TWV YPOUHWV.

3.3.2.2 —l'evikeuon yla teplocotepec ard Suo ninyéc: Kown ocuvdeon n mopdAAnAwvY
TiNywv o€ povoroAtkr) cuvdsopoloyio (One terminal DC unipolar connection with

two parallel voltage sources)

MevikeOVTOC YLO N TINYEC, OL OXEOELG Elval TTAPOUOLEG UE OUTEG TNC TPONYOUHEVNG
tomoAoyiag, ue tn Stadopd 6tL ot B€on Tou R, , Ba €xoupue R'LM =R, +R;.

‘Etol, yla tov 6po |I,| KoL TLG amWwAELEG TWV YPOUUWY LOXVEL:

n—1 n
|| = Z z |1 |

i=1 \j=1+1

Ppss =1 % (Ry + Rgpq) + 15 % (Ry + Rgpp) + -+ + +1Z * (R, + Ry

Onou twpa yia to pedpa I; tng mnyng Vy ; , LloxveL:

1

Vicj *((R1+Rar1)*(R2+Rgr 2)*...*(Ry +Rgrn ))*W

= +
J ' T 1 1
RLo/l*((R1+Rdr 1)*(R2+Rgyr 2)*---*(Rn+Rdrn ))*(R1+Rdr1 FRotRg o ceed Rt R )

1
Rj+Ray; )+ (Rin +Raym)
n Ty rm

+ ) :

m=1kat m#j 1 ) 1 L 1
(Ry+Rar ) Rar+Rar 2%t R+ Rion D i )

(Vdcj ~Vidcem )*((Rl +Rar 1)*(R2+Rar 2)*..*(Ry +Rarn ))*(

KaBe empépoug 6pog tou abpoioparoc:

1
Rj+Rqy; )+ (Rm +Rgym)

(Vdcj —Vaem )*((R1+Rdr 1)*(R2+Rgr2)**(Ry+Rgrn )) (
n

m=1kar m#j 1 | 1 oeod 1
((R1+Rgr 1)*(R2+Rgr 2)*..*(Rn+Rarn ))*(RlJerT1 FRothg s TRntR g )
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SiveL to kukAodopouv pevpa petagl g NyAG Vye; kaw tng mnyAg Vaer -

KaBe emupépouc 6pog tou abpoiopatod:

1
Rj +Rdrj)+(Rm +Rarm)

(Vaej =Vaem )*((R1+Rgr1)*(R2+Rgr 2)*..¥(Rp+Rgrn ) (
n

m=1kar m#j 1 , 1 fovog 1
(Ri+Rar ) Ra+Rar 2R +Rion D e i)

SiveL to kukAodopouv pevpa petagl g Nyng Vye; kawtng mnyAg Vaer -

3TN CUVEXELQ, ylo Vo BPoUUE TIG avTLOTAoELG Droop mou mpénel va tonoBetnBouv oto
KUKAWUQ, EpYalOMOOTE e TOV (610 TPOTIO TTOU EPYACTHKOE OTNV TooAoyia olvdeong n
TtNYWV O€ PovoTtoAlkny cuvdeapoloyia (n terminal DC unipolar connection).

3.3 — AutoAikéc (Bipolar) ouvéeauoldoyiec

3.3.1- 3Uvdeon Svo nnywv petafL BeTIKOL TOAOU-0USETEPOU KAl apvNTLKOU TTOAOU-

oubetépou (DC bipolar connection)

H cuvbeopoloyia mou e€etdloupe 6w eival auTr TOU MOPOKATW OXAUATOC:

il

DG1

WV —he,

xAua (3.7)- Tomoloyia cUveong SU0 mMNywv peTafl BeTikol TOAOU-0USETEPOU KaL apvnTIKoU TtoAou-oudetépou (DC bipolar

connection).
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To 1oodUvapo KUKAWMO aUTAG tng ouvdeopoloyiag elvat To €nc:

Rdrl R” Rdr2
Wl —

|1T |
wO T O

Ixnua (3.8)-lcoduvapo kUkAwpa tomoAoyiag ouvseong U0 MNYWV HeTAL BTIKOU TTOAOU-0USETEPOU KaL apvNTLKOU TIOAOU-

oudetépou (DC bipolar connection) pe edapuoyr ehéyxou Droop.

ApYIKE, HETATPEMOUE TO TPlywvo Twv avilotdosewv R , R, R~ og aotépa. To véo

Ll00SUVaUo KUKAWMA ELVAL TO TIAPAKATW:

Rdrl Ra Rdr2

il
R1§ ' 2 %RZ

=

lIL
(") vde2

Vdcl

Ixnua (3.9)-lcoduvapo kUkAwpa tomoAoyiag ouvdeong U0 MNYWV HeTAL BETIKOU TTOAOU-0USETEPOU KaL apvNTLKOU TTOAOU-

oudetépou (DC bipolar connection) HETA TOV PETAGKNHUOTIOUO TOU TPLYWVOU OF OOTEPQ, He Edappoyr eEAéyyou Droop.

OL oX£0€Lg TTou oLUVSEoLVY TIG VEEG avTiotdoels R, , Ry, , R, , ue Tig avtiotdosig R, R,

R~ elvai ot €€A¢:

R *R*
Ry = ———F77>5=
R'+Rt+R
. R xR~
b R "+ Rt +R-
Rt « R~
Ro=—/————
R'+R*+R
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O Seiktng DI Sivetal amo tn oxéon:
1
DI = E* (lIcl *Ni +Ploss *Np)

Omnovu,
I, : to KukAodopoULV pevpa TOU SLKTUOU
Pjyss : OL OTIWAELEG YPORUWY TOU SLKTUOU
N; : ouvteAeoTtn§ kKavovikomoinong Twv kKukAodpopoUvTwy peuUdTWY
N,

» : OUVTEAEOTAG KOVOVLKOTIONONG TWV AMWAELWY TWV YPAUUWY

Me Baon TI¢ e€LOWOELG TWV PEUMATWY Ttou TtpoékuPav amnod thv Bswpntiky avaluon tne
tomoloylag oto mponyoupevo KedpdaAato, To KukAodopoUlv pevpa tou Siktou Sivetal and
TN oxéon:

I - _ Rc*(Vdcl‘H/ch)
cl2 (Ry+Rgr 1)*(Rp+R)+(Ra+R gy 2)*(Rg +R:)+Rg *R )y +Ry ¥R +Rp, *R,

OL anwAeLg ypappwv Py, dlvovtal ar’tnv oxéon:
Ppss = If * (R + Ryp1) + 15 * (Ry + Ryp2)
Orov,

I = Vdcl * (RZ + Rb) + 2 Vdcl * RC - Rc * (Vdcl + Vch)
! (Rl +Rdr1) * (Rb +Rc) + (RZ +Rdr2) * (Ra +Rc) +Ra *Rb +Ra *RC +Rb *Rc

Vch * (Rl + Ra) + 2% Vch * Rc - Rc * (Vdcz + Vdcl)

I, =
2 (R1+Rdr1)*(Rb +Rc)+(R2+Rdr2)*(Ra +Rc)+Ra*Rb +Ra*Rc+Rb *Rc

H kavovikomoinon tTwv KUKAOPOPOoUVTWY PEUUATWY KL TWV ATMWAELWV TWV YPAULWY TOU
SiktUou, yivovtal pe BAon TG LEYLOTEC TLUEG TOUG. AnAadn ylo Toug SUO CUVTEAECTEC LOYUEL:

Ni = !
|I cmax |

N = 1
P P lossmax

Eropévwe to DI Sivetal art’tn oxéon:
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DI = l " {|_ Re*(Vge1+Vac2)
2 (R1+Rgr1)*(Rp+R)+(R2+Rgr 2)*(Rg+R)+Rg*Rp +Rg ¥R +Rp *R .

*Nl+

( Vac1*(R2+Rp)+2+V g 1*Rc—Rc*x(Vge 14V gc 2)

2
*(R{ + R +
(R1+Rdr1)*(Rb+Rc>+(Rz+Rdr2)*(Ra+Rc)+Ra*Rb+Ra*Rc+Rb*Rc) (Ry + Rar1)

2

Vac2*(R1+Ra)+2+V g2 *Rc—R*(Vac 2 +Vac 1)

((R * (Rz + Ryr2)] * Ny}
1+Rgr 1)*(Rp +R:)+(R2+R gy 2)*(Rg +Rc)+Rq*Rp +Rq *Rc+Rp R

‘Exovtag kavel tn Bewpntik avaAiuon tng tomoAoyiag, sidape OtL n cuvlrkn ou MPEMEL
VOl LKAVOTIOLE(TOL TUPOKELLEVOU VA NV UTIAPXOUV KUKAodopouvTa peupata ival n €€AG:

Vdcl = _VdCZ = Vdcl + Vch =0

Edapudlovrag tnv apxn tng emaAAnAiog oto KUKAWO Tou oXAHatog (3.9), mpokUmtouv
péow tou Nopou Taoeswv Kirchhoff (N.T.K.) oL e€n¢ oxéoelc:

Vicr =L *Ry +11 xRyp1 + [ xR, + 1 xR,

Viczo =D xRy + I Rypp + I Ry + 1 * R,
Ano Nopo Pevpatwv Kirchhoff (N.P.K.) éxw: 11 + 1, = I}
AVTIKABLOTWVTAG OTNV MAPATIAVW CUVONRKN, TPOKUTTEL OTL:

L*Ri+ L *Ryq + 11 xR, + I *R. + L xRy + I, xRy + L xRy + 1, xR, =0=
=>h*(Ri+Ryp1) =—l*Ry =2+l *R. — I * Ry + Rgpp) —Ip xRy — 2% [ xR, =
= (R1+Ryr1) =—Ra—2*R.+y*(Ry+Ryp2) +y* Ry +2xy*R. =
= (R1+Ray1) =y *[(R2+Ryr2) + Ry + 2% R ] — Ry, —2 %R,

Onov,

12_(R2+RdT2+Rb+2*RC)

I (R +Rg1+R,+2*R,)

EMeLdr) YEVIKOTEPQ OL AVTLOTACELG TWV YPAUMWY R1 , R, lval apKeETA UIKPOTEPEG TWV
avtiotacewv Droop Ry, 1, Rgr2 , TTOU TipootiBevtal 0To KUKAWUA, LOXUEL OTL:

Rdrl=y*(Rdr2+Rb+2*Rc)_Ra_2*Rc

_ (Rdrl + R, +2 *Rc)
~ (Rgr2 + Ry +2%R))

AvtioTolya pe TNV HOVOTOALKA TomtoAoyia cUVEeoNG 2 NywvV, OTIOU TIPOKELEVOU Va
e€aodaiiooupe Tov SLapOLPACHO TOU POoPTIo EXOULE:
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_Rar1 _ R

y =
Ry, Ry

‘EtoL kL edw yLa tov 1810 Adyo €xoupe:

:(Rdr1+Ra+2*Rc):(R1+Ra+2*Rc)
Y T Ryo+Ry +2%R) (Ry+Ry +2+R,)

Akoun oplloupe To TAPAKATW LEYEDN:

m = RZ + Rer
Vac1
:V :Vdclzx*VdCZ
dc2

Twpa, To DI maipvel tv €€n¢ popdn:

1 Rox(x*Vgoo+V gc2)
DI:—*{— c dc2 dc?2 *NL+
2 [y*(m+Rp+2%R.)—Rq—2*R ]*(Rp+Rc)+m=*(Rg+R;)+Rg*Rp +Ry*R.+Rp*R ..
[ ( x*V ge2#(Rp+Rp)+2xx %V gc %R —Re+(x#V g 2 +V g0 2) )2
[y*(m+Rp+2*R;)—Rq—2*R.]*(Rp+R:)+m=*(Ry+R.)+Ry*Rp+Ryq *R.+Rp *R,

*[y*(m+R,+2*R.)—R, —2+*R.] +

( Vac2*(R1+Rg)+25V g o %R —Rex(V g 2 +x%V gc2) )2 " m] «N. }
[y*(m+Rp+2%R)—Re—2%R]*(Rp +Rc)+m*(Ry +R:)+Ryq *Rp +Rg *R.+Rp *R, p

Mo tov mpoodloplopd TWV I ner | KA Plpsemax » XPNOULOTIOLW TLG OXECELG:

Rex(x+Vac2+Vac2)
y*(m+Ry+2+R.)—R;—2+R |*(Rp+R)+m*(Ry+R)+Rg*Rp+Rg*R.+Rp*R .

el = |~

p _ ( xxV gc2#(Ra+Rp)+2%x+V g g *Re =R+ (x %V gc 24V 2) )2
loss = [y*(m+Rp+2+R:)—Rg—2*R:]*(Rp+R:)+m*(Rg+Re)+Rg *Rp+Rg *Re+Rp *R .

x[y*(m+R,+2*R.)—R, —2*R.] +

( Vae2*Ru+R)H24V e 3 *Re—Re* (Va2 4+ aca) )2 .m
[y*(m+Rp+2*R.)—Rq—2*R ]*(Rp+R.)+m=*(Ry+R.)+Ry *Rp +Ry*R.+Rp*R .

Metafdaiovtag tnv Ry, EVTOG TOU €MIBUUNTOU EUPOUG TLLWY, KOTAANYOULE OE
SladpopeTikég TWEG TwV |1, | Kot Pyg - ETUAEYOUUE TLG LEYAAUTEPEG TILEG TWV SUO peyeBwv
kaL Tpoablopitoupe Toug cuvteheoteg N; kat N, .
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Ytn cuvexela, pe yvwotd ta N; kat N, ,puetaBdAlouvpe tnv avtiotaon Droop Ry,; €VTOG
TOU emLBUUNTOU £UPOUG TIHWY, KATAARYovVTaG o SLadOPETIKEG TIUEC ToU DI. H Tiun g
avtiotaong Droop Ry, 5 , tou Ba 0dnyroeL oto eAdytoto DI, ivat autr mou Ba
npooBEcoupe oto Siktuo.

JTn CUVEXELO PECW TNG OXEONC:

— (Rer +Rb +2 *Rc)
Y= Rars + Ra + 2% R

Bpiokoupe tnv TInA g avtiotaong Droop R ;-1 - ETOL £XOUE TIG TLUEG TWV QAVTLOTACEWVY
Droop mou mpEmneL va TonoBetnBoUv 0To KUKAWMA, WOTE Va £XWw To BEATLOTO cCUVEUACHO
KUKAODOPOUVTWY PEUVUATWY KL AMWAELWV TWV YPOUHWV.

3.3.2- JUvdeon TPELWV TNYWV UETAED BeTikoU TTOAOU-0USETEPOU, ApVNTLKOU TTOAOU-
oubetépou ko Betikov-apvntikou tohou (DC bipolar connection with 1 more

voltage source connected between + - poles)

H cuvbeopoloyia mou e€etdloupe 6w €ival auTr TOU MAPOKATW OYXAUATOC:

+ 0 -
L R1 J
0517\/\/\/\/

|

R2
o — — rm !DGZ\

IxAua (3.10)- TomoAoyia cUvEeong TPELWVY TINYWV LeTagy BeTikoU MOAOU-0USETEPOU, OPVNTIKOU TTOAOU-OUSETEPOU Kall
BetkoU-apvnTikoL oAou (DC bipolar connection with 1 more voltage source connected between + - poles).
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To 1oodUvapo KUKAWMO aUTAG Tt cuvdeopoloyiag eivat To €Ac:

Rdr3 R3 Vdc3

| 1
Rdrl Rdr2
R+ % % R-
R1 R2
J/ I+ I- l
Vdcl Vdc2

Ixnua (3.11)- looduvapo KUKAwa TortoAoyiag cUVEEoNC TPELWV TINYWV METAEL BeTikol MOAOU-0USETEPOU, APVNTIKOU
TOAou-oubeTépou Kal BeTikoU-apvnTtikoL TtoAou (DC bipolar connection with 1 more voltage source connected
between + - poles) e ebappoyn eAéyxou Droop.

ApYIKA, LETATPEMOUE TO TPpiywvo Twv avtiotdocewv R , R, R~ oe aotépa. To véo

LoodUvapo KUKAwWPA gival To TMapaKATW:

Rdr3 Rz Vde3

AR
Rdrl Ra 13 Rb Rdr2
o S
la Ib
R1 % % R2
Rc
12

Vdcl C) ( ) Vdc2

N . |

Ixnua (3.12)- looduvapo KUKAwUA ToroAoylag cUVEEGNE TPELWY TINYWV HETAEY BeTIKOU TTOAOU-0USETEPOU, APVNTIKOU
moAou-oubetépou kat BetikoU-apvntikol oAou (DC bipolar connection with 1 more voltage source connected
between + - poles) HETA TOV LETOCXNUATIOUO TOU TPLYWVOU OE A0TEPQ, LE EPappoyn eAéyxou Droop.

OL OY£CELG TIOU GUVSEOLV TLG VEEG QVTIOTACELS R, , Ry, , R, , ME TG avtiotdoeG R, RT,
R~ elvai ot €€A¢:
R =R*
Ry = ———F77>5=
R +RT+R
R R *R~
P R +R*+R-
Rt xR~
Re = ———7—7%=
R +Rt+R
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AOYW TNC MOAUTIAOKOTNTOC TWV TPAEEWV, OTN CUVEXELD, KAVOULE TLG £€NC TAPASOXEG:

1) Ot avtloTtaoELg TwV YpauUwy gival ioeg petafl toug, Ry = Ry = R3 =71
2) Ouavtiotaoelg Twv doptiwv eival oeg petafd toug, R, = Ry = R, =R

Me Bdon T TapadoxeG OUTEG, n OXECN TOU OUVOEEL TIG QVTLOTAOEL dopTiou
ouVOESEUEVEG OE AOTEPQ, LE TLG OVTIOTOLYEG O€ ouvSeouoloyla TpLYwvoU maipvel T popdn:

R =RT=R =3xR

Ao v ouvbnkn UTapéng KUKAOPOPOUVTWY PEVUATWY OTNV TomoAoyia, Ba
TIPOXWPNOOUE OTNV EUPEDN HLAG OXEONC TTOU Bal CUVSEEL LETAEY TOUG TIG OVTLOTACELS
Droop.

Edapuolovtag tnv apxn tng emoAAnAiog oto KUKAWW Tou oxiuartog (3.12), mpokuntouv
péow tou Nopou Taoeswv Kirchhoff (N.T.K.) oL e€n¢ oxéoelc:

Vger=hL*r+1; *Rgq + 1, xR+ 1. xR (1)
Vageco=L*r+ 1, *Ryp+1 xR+ 1. xR (2)
Vaes =I3*r+ I3 xRy 3+ 1, *R—1I, * R (3)
A6 Nopo Peupdatwv Kirchhoff (N.P.K.) éxw:

I, =1 +13 (4)

I, =1 =13 (5)

I.=1+1, (6)

Ao tg oxéoels (4), (5) kau (6) avtikablotw, otig oxeoelg (1), (2) kai (3), Ta pevpata I, , I ,
I . TIpOKUTITOUV OL TAPAKATW CXECELG:

Vier=Li»(r+Ry1 +2*R)+ 1, *R+13*R
Vieo=I1*R+L*(r+Rg2+2+R)—I3*R
Viez=L*R—I*R*xr+L3x(r+Ryg3+2*R)

MNa va anopuyou e TNV UTIOPEN KUKAOPOPOUVTWY PEULATWY OTO KUKAWLA TIPETIEL VA LOYVEL:
Viez +Vacz = Vaer =0 =
>L*R—L*xRxr+I3x(r+Ry3+2*xR)+ L *R+1,*(r+ Ry +2*R)—
—I3*R—I1*(r+Ryy1 +2*R)—L*R—13*R=0=>

==l *(r+Rg1) + I+ (r+Ryp2) + I3 (r+ Rgr3) = 0=

= (r+Rgr1) +y2* (r +Rg2) —y3 % (r + Rgpe3) = 0(A)
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Ornov,

Y2 = I
V3 = I,

Av Bewpricou e OTL BEAOULE VO QVTIKATAOTCOUE OAEC TIG AVTLOTACELG Droop
OUVAPTNOEL LOVO TNG Ry1 , MAPATNPOUUE OTL OO KOV TNG N Iapamdvw cuvOnkn dev
Uropel va emituxel KATL TéTolo. Xpelalopaote AAN pia ouvonkn.

TNV npaén, Kkatda tnv dutoAkr cuvbeopoAoyia, emBupoU e oL INYEG avtiBetng
TIOALKOTNTAG TIOU OUVOEoVTOL O BETIKO-0USETEPO KAl ApVNTLKO-0USETEPO, Va £XOUV (00 KaT
QOAUTN T HETPO. AKOUN, OTwg idape otnv avtiotolyn SutoAkn cuvdeopoloyia, omou
Sev undpyel mnyn Hetafl BeTikoV-apvNTLKOU TTIOAOU, AUTH €lval n cuvenkn yla vo unv
£XOUHE KUKAOpOopoUVTa pelpaTa 0TO KUKAWUA. ETTOUEVWCE, XPNOLLOTIOLOULE TNV CUVOAKN:

VdC1+VdC2 =0=
>L*(T+Ry1+2*R)+L*R+I3*xR+1*R+*(r+ Ry, +2*R)—3*R =
>L*(Tr+Ry1+3*R)+L*(r+Ryp+3*xR)=0=

12_(T'+Rdr1+3*R)
I  (r+Rg,+3%R)

Emeldn oL avtiotdoelg Ry, 1 , Ry2 > 1, n oxéon maipvel tn popodn:

I;  (Rgr1+3%*R)
I (Rg2+3*R)

MPOKELEVOU VA ETUTUXOUE TOV EMLBUUNTO Slapolpacud doptiou, MPEMEL:

(Rdr1+3*R)_(T+3*R)
(Rdr2+3*R)_(T+3*R)

=1= Rdrl = Rer = Rdr

AKOUN, Ttapatnpol e OTL :

AvtikaBlotwvtag otn oxeon (A) éxoupe:
(T+Rdr)+(r+Rdr)_y3 *(r+Rdr3) =0>=

oo = 2+ (r+Ry)
3= (T +Rdr3)
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Emeldn oL avtiotaoelg Ry, , Ry3 > 1, n oxéon maipvel tn popdn:

_Z*Rdr

y =
3 Rdr3

MPOKELUEVOU VA ETUTUXOUUE TOV EMOBUUNTO Slapolpacpod ¢optiou, TPEMEL:

2xRy.  2xr 2= R R
= = = =
Rdr3 r dr3 dr

BAEMoU e OTL OA£C oL avtilotaoelg Droop, eival petafl toug losg. Auto odeiletal oto
YEYOVOC OTL TOCO Ol AVILOTAOCELG YPAUUWY, OG0 KAl OL AVTLOTAOELS popTiou, eival peTaty

Toug loeg.

Me Baon ta mapandvw, o dsiktng DI divetal and tn oxéon:
1
DI = Z* (IIc] * N; + Pyyss * Np)

Ornov,
I, : T0 KuKAodopoUV pelpa Tou StkTUoU
Pj,ss : OL OTWAELEG YA WY TOU SIKTUOU
N; : ouVTEAEOTNG KAVOVIKOTIOINGNG TWV KUKAOPOPOUVTWY PEUUATWY

N,

» : OUVTEAEOTAG KAVOVLKOTIONONG TWV AMWAELWY TWV YPOUUWY

Me Bdon TI¢ €LOWOELG TWV PEVUATWY TIOU TPoEKUav armod tnv BewpnTikn avaluvon tng
tomoAoylag oto mponyoupevo kedpalalo, To kukAodopoUv peupa tou Siktuou Sivetal and
TN oxéon:

I = R*(Vdc3+Vd62_Vdc1)
¢ (r+Rg)*(r+Ry +3%R)

Ot anwAeLg ypappwy Py, dlvovtal arn’tnv oxéon:
Ploss = 112 * (T+Rdr)+122 * (T+Rdr) +I§ *(T+Rdr)

Onov,
I = Vdcl _ R * (Vdc3 + Vch - Vdcl)
Y G +Ry +3%R) (r+Ry)*(r+Ry +3+R)

I, = Vch R * (Vdc3 + Vch - Vdcl)
27 (r+Ry +3%R) (r+Ry)*(r+Ry +3%R)

I. = Vdc3 + R * (Vdc3 + Vch - Vdcl)
3T (r+Ry +3%R) (r+Ry)*(r+Ry +3%R)
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H kavovikomoinon Twv KUKAOGopoUVIWY PEULATWY KAl TWV OMWAELWY TWV YPAUUWY TOU
Siktuou, yivovtal pe Baon TIg HEYLOTEG TLUEC TOUC. AnAadr] yLa Toug SU0 CUVTEAECTEC LOYVEL:

Ni = 1
|Icmax |

N, = !
P P lossmax

Akoun opiloupe Ta MapakATw PeyEDn:

m=r+ Ry

Vdcl
=== Vac1 = x1 * Vo
dc2
Vdc3
X3 =3 —= Vacz = x3 * Vo
dc2

‘Etoy, n e€iowon yia tov deiktn DI maipvel tn popdn:

R * (x3 * Vgea + Vaez — %1 * Vgez)

DI ==
*1 mx* (m+ 3 *R)

2

*Nl+

2
< X9 % Vgea  Rx(x3 % Vgeg + Vgep — xq % Vch)) e+

(m+3*R)_ m+(m+3*R)
2
Vac2 R (x3 % Vo + Vigeo — X1 * Vyer)
+ *m +
(m+3*R) m+(m+3*R)

2
x3%Vaea  Rx(x3 % Vyeo + Vaeo — %1 * Vea)
+ *m] * Np}
(m+3*R) mx* (m+3*R)

la Tov mpoodLoploptd TWV |lanax | KA Plyssmax » XPNOLLOTIOWW TLG OXECELG:

R*(x3*Vdc2+Vdc2 _xl*Vdcz)
m*(m+ 3 *R)

| =

2
o x1* Vi R (g x Vaea + Viger — %1 * Vi)
Ploss - - *m +

(m+3%R) mx*(m+3x*R)
2
Vico R* (x3 % Ve + Vo — %1 * Vyep) .
(m+3%R) mx*(m+3#*R)

2
x3 * Vyeo +R*(x3*Vdc2+Vdc2_x1*Vdc2) em
(m+3*R) mx*(m+3+*R)
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Metafdhovtag tnv Ry, evidg tou emBupntol Upoug TLLWV, KATOARYOULE OF
SLapopeTKES TIWEG TwV |1, | KaL Ppyg . EMUAEYOUE TIG LeYaAUTEPEG TIUEG TwV U0 peyeBwv
kaL poodlopitoupe toug ouvieheoteg N; kat N,,.

2N ouvEXeLa, pe yvwotd ta N; kaw N, ,petaBdMoupe tnv avtiotaon Droop Ry, eviog
TOU €mLBUUNTOU EVPOUG TIHWY, KaTAARyovTag o€ SLadOopeTIKEG TIUEG ToU DI. H Tun g
avtiotaong Droop Ry, , mou Ba odnynoet oto gAdyLoto DI, eivat autr mou Ba npooBecou e
oto 6iktuo.

YrnievBuuiloupe otL:

Rdrl = Rer = Rdr3 = Rdr

3.4- Suurepaouoto

Onwg npoavadépape, o Eleyxog Droop Baaoiletal otov dlopolpacpd tou ¢optiou. To
YEYOVOC aUTO yivetal epdavEC LECW TWV OXECEWV PETAED TWV AOYWV TWV OVTIOTACEWY
VPOUUWYV KOL TWV OVTLOTACEWY Droop. Xwpig aUTEG TIC OXECELC, OL OTIOLEG TIPOKUTITOUV Ao
TO y€yovog OtL BEAoupe To doptio va polpaletol 660 To Suvatov o (oa PETAEY TwV TTNYWV,
0 UTtOAOYLOMOG TWV Sladopwv cuvteheotwy y dev Ba Atav Suvatdg. Eto, n eUpeon oxEoswv
Tiou Ba cuvedeay Tig SLadopeg avtiotaoelg Droop, Ba Tav oAU 1o moAUTTAOKN.

AKOUN, TapaATNPOULE OTL 0 OAEG TIC TOTIOAOYLEG TTOU e€eTAOAE, N EdapUOYN TOU
eh\éyxou Droop, Baciletal kol oTnv cuvOrnKn OV TPETEL VA LKOVOTIOLE(TAL WOTE VA NV
€xoupe KukAodopouvta pevpata. Av Kol auto Sev avikatontpiletal Gueca otnv e€lowon
tou DI, n ouvBnkn autr pag Slvel TIC OXE0ELG LETOED TWV AVTLOTACEWY Droop Kat Twv
OUVTEAEOTWV Y ME AMOTEAECHA N ETHAVON TOU TIPOBANLATOG VoL YIVETOL EUKOAOTEPN Kall
YpNyopotepn.

BAémoupe SnAadn, 0TL oL CUVTEAEOTEG Y TToU €lval TTIOAU onpaviikol otnv edappoyr Tou
g\éyxou Droop, mpoodiopilovtal pEow ELOWOEWVY TTOU TIPOKUTITOUV ATtO CUVBONKEG yLa TOV
OWwOoTO Slapolpacud Tou doptiou KAl cuvdEovtal e TIG avtlotdoelg Droop, péow
€€LOWOEWV TIOU TIPOKUTITOUV ATIO CUVBONKEC YL TNV KATAOTOAN Twv KUKAOOopoUuvIwy
peupATWY. Kat’ autdv tov Tpomo, yivetal epdavég 0TL o €Aeyxog Droop €MITUYXAVEL TOCO TNV
KOTAOTOAN TwV KUKAODOPOUVTWV PEVPATWY, OCO KoL TOV 6WoTO Slapolpocpd Tou doptiou.
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KepaAaio 4

Mapouoiaon twv FewpPNTIKWV AITOTEAECUATWVY KOL TWV
QITOTEAECUATWV TNG TPOCOUOIWONG

J€ OUTO TO KEPAAALO CUYKPLVOVTAL TA ANOTEAECHUATA TNG BEWPNTIKAG AVAAUGNG
KAOE TOTMOAOYLOG VLA CUYKEKPLUEVA HUEYEDN TACEWYV, AVTIOTACEWVY YPAUHUWY KL
dopTiwv Le AUTA TOU TPOKUTITOUV ATIO TNV MPOCoWHOLwon KABe TomoAoyiag e TN
Xprion Twv npoypappatwyv Matlab kat Matlab Simulink tpwv tnv edappoyn tou
eAéyxou Droop (Droop Control). AkOun, He T BorBela autwy Twv TTPOYPAUUATWY
epapuodletal o €Aeyxog Droop oe OAeG TIG TomoAoyieg ou e€etalovtal e OKOTIO TOV
€Aeyxo TNG 0pBOTNTAG TOU KAl TNG ATOTEAEGUATIKOTNTAC TOU OTNV QVTLLETWTIILON TOU
dawopévou TwV KUKAODOPOUVTWY PEUUATWV.
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4.1 - Eloaywyn

210 KEDAAQLO AUTO, MAPOUCLATOVTAL KOL CUYKPIVOVTAL LETAEY TOUG TA ATTOTEAECATA TTIOU
TIPOKUTITOUV ATt TIG BeWwpPNTLKEG OXEOELG TIOU £(SapE o€ MPONYOULEVO KEDAAALO KAl TQ
OMOTEAECHATA TNG TIPOCOUOLWONC TWV KUKAWHUATWY . TKOTIOC Hag lval apyLka n
enaAnBeuon Twv BewpnTikwy oxEoewv ou adopouV Ta pelpata KABe tonoAoylag, HEow
NG mpooopoiwaong, N avadelEn Tou MPoPANUATOC TWV KUKAOGOPOUVTWV PEUUATWY OE KAOE
tomoAoyia kat n eniluon autol pe tn LEBoSo Droop Index, omw¢ autr epapuoletal o
KaBe Tomoloyia.

Ar'ta dtadopa enineda taong mou divovral yia Tnv Asttoupyia Twv Low Voltage DC
pikpoSiktuwy (LVDC mg) emhé€ape wg taon tpododociag tou dpoptiou ta +£326V /652 V.
H i twv 326V emuAéxBnke S10TL avtiotolXel TNV HEYLOTN TN V4 TNG TAONG LE EVEPYO
TN Vs = 230V.'OAeg oL NAEKTPLKEG CUOKEUEG TTIOU TIEPLEXOUV aVOPBWTEG KAl
tpododotolvral ano evoAlaoopevn TAon Pe Taon evepyol TWNG Vs = 230V, prmopouv va
ouvdebouv og ouvexn taon V. = 326V av adaipeBolv oL Slatdgelg twv avopbwtwv.

NUELWVOUE OTL YL TNV TIPOCOKOIWON TwV KUKAWUATWV Xpnotpomnotioape to Matlab
Simulink.

4.2 — MovornoAikec (Unipolar) ouvdeouoAoyisg

4.2.1 — JUvbeon Suo mNywv og povoroAlkn cuvdsopoloyia (Two terminal DC

unipolar connection)

H cuvSeopoloyia mou e€etdloupe 6w €ival aUTr TOU MAPOKATW OXAUATOC:

R1
\/\‘M DG1
RL
Wh-e
R2
\/\/\/\/ DG2

Ixnua (4.1)- Tomohoyia oUvdeong SUo mnywv o€ povomoAikn cuvdeopoloyia (Two terminal DC unipolar connection).
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To Looduvapo KUKAWUO AUTAG tng cuvdeopoloyiag eivatl To €nc:

S -—
= n 12
R1 — - R2
—
Vdcl Vdc2

Ixnua (4.2)-lcodVvapo KUkAwpa tng tomoloyiag cuvdeong 6Uo YWV o€ HoVoTtoALKkr cuvdeopoloyia (Two terminal DC
unipolar connection).

ApxiKka, mapouotaletal n mepimtwon 1 katd tnv onola V.1 = V.2 KoL 0Tn oUVEXELD N
nepimtwon 2 katd tnv omola V.1 # Vy.o - Autd ylvetal yla va yivel epdavég to yeyovog otL
n umapén Twv KUKAOGOPOUVTWV peUATWVY odeiletal otn Sladopd petafl Twv Stadopwyv
TAoewv ou tpododotouv To poptio. AKOUN, EXOVTOG TA ATMOTEAEGUOTA KOL YL TI¢ SU0
TIEPUTTWOELC, UWTOPOU E VO GUYKPIVOUUE TIG EKAOTOTE TUUEC TWV PEUUATWY TWV YPOLLUWVY KOl
TOU PopTiou, KoL va SLAMLOTWOOUE TNV EMLBAPUVON OTOV SLAPOLPACUO TOU GopTiou TwY
TtNYWV, TIoU TtpoKaAo UV ta KukAodopolvta peupata.

4.2.1.1 - Nepintwon 1": V. = V.5

Ta pey€0n mou emAéxBnKa yLot TNV MPOoOopoLwon Tou KUKAwatog Sivovtal otov
TIAPOAKATW TIVaKOL:

Vot 326V
14} 326V
Vv, 326V
P, 1006,16 W
R, 105,625 Q
R, 1,40
R; 0,80

Edapuolovtag Toug TUTIOUC TWV PEVUATWY TIou TipoékuPav art'tnv availuaon tng
OUYKEKPLUEVNG TOTtOAOYLaG, TIPOKUTITOUV yLo Ta PEU AT OL EEMG TIUEG:

I, =1,1224

I, = 1,9644
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I.1p =04

I, — I,| = 0,8424

To amoteAéopata TnG Mpocopoiwaong Slvovtal MapaKaTw:

1.8

1.7

1.6

— 12

1.4

1.3

1.2

1.1

5
t(s)
Ixnua (4.3)- Pebpata 14, I, tng tomoloyiag ouvdeong SUo Tnywv o€ LovoroAkn cuvdeopoloyia (Two terminal DC unipolar
connection) pe Vi1 = Vo

0.8

0.6

0.4

0.2

-0.2

-0.4

-0.6

-0.8

t(;)

Ixnua (4.4)- Kukhodopoulv pevpa I, tng tomoloyiag cuvdeong SUo Mnywv oe povomoALkr cuvdeopoloyia (Two terminal DC
unipolar connection) pe V.1 = Vo

71



4.5

2.5

1(s)

Ixnua (4.5)- Pevpa doptiov I tng TomoAoyiag ocuvdeong dUo mnywv o€ povomoAikr cuvSeopoloyia (Two terminal DC
unipolar connection) pe Vg1 = Vyea.

APXIKA, OLUTO TIOU TIAPATNPOULE Elval OTL OL TIHEG TWV PEUUATWY TIOU UTIOAOYICOLE,
MECW TwV BewpNTIKWV CXECEWV, Elval elval TOAU KOVTA 0€ QUTEC TTOU TIPOKUTITOUV OtV
npocopoiwon. H moAl pikpn Stadopd odeiletal oTnv amAomnmoincn mou KAVOUE OTOUG
TUTIOUC TWV PEVHATWY KATA TN LOVIEAOTIOLON TOU KUKAWLOTOC.

Onwg BAémoupe oto oxnua (4.4), Adyw g Looppomiag Twv tacewv V.4 kot V.o 0T0
KUKAwHa Sgv umapyxouv kKukAodopolvta pelpata.

MNap’oN” auta, mapatnpoupe oto oxnua (4.3) 6tL umdapxetl Stadopd HETALY TWV PEUUATWY
ypauuwyv I, I, . H Stadopd avtr odeidetal otn Stadopd HETALY TWV AVILOTACEWY YPOUUWY
Ri, R,.

4.2.1.2 — Nepimtwon 2": V.1 # V.5

To pey€0n mou emAéxBnKav yLa TNV TPOCOUOLWon Tou KUKAwHAToc, Aappavovtag urt’ ognv
10 0plo tou +5% otn petaBoln Tng Taong e£68ouv, Slvovtal 0ToV MOPAKATW TLVAKAL:

Vout 326V
v 335V
v, 310V
P, 1006,16 W
R, 105,625 Q
R 1,40Q
R, 0,80
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Edapudlovrog Toug TUTOUG TWV PEULATWY TTOU IPOEKUYAV art'tnV availuon Tng
OUYKEKPLULEVNG TOTIOAOYLAG, TIPOKUTITOUVY yLoL T PEV LT OL €EMG TUUEG:

I, = 12,5144

I, = —9,4964

I.1, = 11,3644
I, — I,| = 22,0104

Ta amoteAéopata Thg mpooopoiwong Sivovtal mapakatw:

15

10

—I1

-10
o]

5
t(s)
IxAua (4.6)- Pevpata Iy, I, tng tomoloyiog cUvdeong SUo nnywv o povomoAtkr cuvdeopoloyia (Two terminal DC unipolar

connection) pe Vi1 # Vgeo.

12.5

12

11.5

11

10.5

10
o] 5
t(s)
xfua (4.7)-Kukhodopouv pevpa I, tng tomoAoyiag cuvéeang SUo mnywv o€ povomoAikr) cuvdeopoloyia (Two terminal DC

unipolar connection) pe Vo1 # Vyep.
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4.5

3.5

25

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
t(s)
Ixnua (4.8)- Pevpa doptiou I; Tng tomoloyiag cuvdeong SUo MNYWV og LOVOTIOALKN cuvdeopoloyia (Two terminal DC

unipolar connection) pe V.1 # Vyeo.

APXLKA, QUTO TOU TIAPATNPOUE £lval OTL OL TLHEG TWV PEULATWY TIOU UTIOAOYIoaLE,
MECW TwV BewpNTIKWV CXECEWV, Elval elval TOAU KOVTA 0€ QUTEC TTOU TIPOKUTITOUV OtV
npocopoiwon. H moAl pikpn Stadopd odeiletal otnv amAomnoinon mou KAVOUE O0TOUG
TUTIOUG TWV PEULATWY KATA TN JLOVIEAOTIOLON TOU KUKAWUATOC.

MapatnpoUpe aKOUN OTL, OTIWG ATV OVAUEVOLEVO, N OVIOOPPOTILO LETALY TWV TACEWV
Vae1 kKo Vg2 nuioupynoe kukAodopouvta peupata oto KUKAWA, 01w daivetal oto
oxnuo (4.7). AauBavovrag ur’odnv OTL 0TO CUYKEKPLUEVO Ttapadelypo sTuAEEoue
Vae1 > Vyco, BAémoupe OtLl 1, > 0.

Akoun napatnpoupe otL and ta 13,8494 nou kukAhopopouv otn ypauun 1, povo ta
I, = 3,066A avtiotolxolv oto ¢opTio, evw ta uTtoAoUTa KUKAOGOPOUV 0TN YPAUUN 2 E
anoteAeopa 1o pevpa I, va maipvel apvntki Tl I, = —7,955A4.

TéAog, BAEmoupe OTL N UTIAPEN KUKAOPOPOUVTWY PEUUATWY, £XEL WG ATIOTEAECUO TNV
XEPOTEPEUON TOU Slapolpacpol dpoptiou (current sharing) petafd twv SUO YpAUUWY,
kabwg |I; — I5| = 23,345A. H peydAn dtadopd HETAEL TwV PEVUATWY YPUUUWY daiveTal
KoL art'to oxnua (4.6).
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4.2.2 — 30v8eon n nywv o€ povoroAtkr) ocuvdeopolovia (n terminal DC unipolar

connection)

H cuvéeopoloyia mou efetaloupe 6w, €lval OUCLAOTIKA LA YEVIKELUON TNG TOTIOAOYLAG
«two terminal DC unipolar connection» yta n mny£g kot paivetal oto mapaKATw oL

R1
%\/\/\A/iDGl
.—;

RL
sl
[ ]
Rn :
* | \/W\/ DGn
$—

Ixnua (4.9)- TomoAoyia cUvEeonG n Nywv o€ LovomoAwkr cuvdeapoloyia (Two terminal DC unipolar connection).

Mpoocopolwaoape tn cuvdeopoloyia yla n=3. EMoUéVwE To avtiotolyo .ooduvapo
KUKAWMO ElvaL TO TOPAKATW:

_— —

2|
Herie O

IxAua (4.10)-lcodUvapo KUKAwUA TG TomoAoyiag cUVEEONG TPELWV TINYWV O LoVOTtoALKr) cuvbeopoloyia (Three
terminal DC unipolar connection).

ApxLka, mapouaotdletal n nepintwon 1 katad tnv onoia Vy.q1 = Vyeo = V4.3 KOL OTN
OuVExeLa n mepintwon 2 katd tnv onola V.1 # Vyeo # Vg3 - AUTO yivetal yla va yivet
EUPAVEC TO YEYOVOC OTL N UTapEn Twv KUKAodopoUVTWVY peupdtwy odeiletal otn Stadopd
petafy Twv Sladopwy Tdoewv ou Tpododotolv To dpoptio. AKOUN, EXovtag Ta
omoteAéopata Kot Yo TLG SU0 TEPUTTWOELS, UMOPOUE VA CUYKPIVOUE TIG EKAOTOTE TIUEG
TWV PEVHUATWV TWV YPOUHUWVY Kot Tou ¢poptiou, Kal va SLAMIOTWOOUE TNV eMBApUVCn oToV
SlopoLpacpo Tou GopTiou TWV MNYWV, TIOU MPOKAAOUV Ta KUKAOpOopoUvTa peUATA.
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4.2.2.1 - Nepimtwon2": V. =V =Vy.a

Ta pey£€Bn mou emAEXOnKav yla TNV MPOCOoUoiwan Tou KUKAWHATOG, Sivovtal oTov
TIAPOAKATW TIVAKOL:

Vout 326V
v 326V
V, 326 V
Vs 326V
P, 1006,16 W
R, 105,625 Q
Ry 1,1Q
R, 0,70Q
R, 1,20

Edapudlovrog Toug TUTTOUG TWV PEULATWY TIOU TIPOEKUYAV art’'tnVv availuon Tng
OUYKEKPLUEVNC TOTIOAOYLOC, TIPOKUTITOUV yLa Ta pEV AT OL £ERAG TIUEC:

I, = 0,8854
I, = 1,3904
I, = 08114
I, =04
I, =04
I; =04
I, — ] = 0,5054
I, — I3] = 0,0744

I, — ] = 0,5794
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Ta amoteAéopata TN MPooouoiwaong divovtal mapaKaTw:

1.5

1.4

1.3

1.2 —I1
g — 12
T 13

0.9

0.8

Ixnua (4.11)- Pevpoata I, I, , I3 Tng TomoAoylag cuvSeong TPELWV TINYWV O LOVOTIOALKN cuvdeopoloyia (Three terminal DC
unipolar connection) pe Vg1 = Vyeo = Vyes.

0.8

0.6

0.4

0.2

°

-0.2

I(A)

-0.4

-0.6

-0.8

5
t(s)
Ixnua (4.12)- Pevpa 1.1 tng tomoloyiog cUVEEONG TPELWV TINywV o€ povomoAlkr) cuvdeopoloyia (Three terminal DC unipolar
connection) pe Vi = Vyeo = Vyes.

0.8

0.6

0.4

0.2

I(A)
i
R

-0.2

-0.6

-0.8

5
t(s)
Ixnua (4.13)- Pebpa I, Tng tomoloyiag cUVSEDNG TPELWY NYWV o€ povoroALkr cuvdeopoloyia (Three terminal DC unipolar
connection) pe Vi1 = Vyeo = Vyes-
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0.8

0.6

0.4

I(A)
I
&

-0.2

-0.4

-0.6

-0.8

5
t(s)
IXAua (4.14)- Pebpa 1.3 TG tomoloyiag cUvdeonG TPELWY YWV o€ povomoAtkr cuvdeopoloyia (Three terminal DC unipolar
connection) pe Vg1 = Vigeo = Vyes.

4.5

3.5

I(A)
|
=

25

5
t(s)
Ixnua (4.15)- Pevpa dpoptiou I; tng tomoloyiag cUVEEDNG TPELWVY TTINYWV 0€ HovoTtoALkr cuvdeopoloyia (Three terminal DC
unipolar connection) pe Vo1 = Voo = Vies.

APXIKA, QUTO TTIOU TTAPATNPOUME ELlvalL OTL KOL € AUTAV TNV MEPLMTWON T PEVLOTA TIOU
umoloyioape sival oxedov loa e AUTA TTOU TIPOKUTITOUV art’'tnV mpocopoiwaon. H Sdtadopd
glvat akopn pkpdTepn ammd aUTH TWV TPONYOUUEVWY TOTIOAOYLWY, KaBW¢ Sev mpoxwproaue
O£ QTAOTIOLAOELG KOTA TNV EUPECH TWV OXECEWV TIOU SivouV Ta PEULATA TOU KUKAWLOTOC.

Akoun, PAénoupe ota oxnuata (4.12), (4.13) kai (4.14) 6tL oty TonoAoyia & umtapyouv
KUKAopopoUVTa peUATA , OTIWG EPLUEVAUE KOOBWG Vi1 = Voo = Viyes.

Map’6N autd, mapatnpoUpe oto oxfiua (4.11) ot umapxel Stadopd PeTafl TWV PEVUATWY
ypappwv I, I, I3 . H Stadopd autr odpeiretal otn Stadopd LeTAEY TwV AVILOTACEWY
ypappwv Ry, Ry, R3.
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4.2.2.2 —Nepimtwon 2": V4 # Vs £ Vi

Ta pey£€On mou emAEXOnKav yLa TNV MPOCOUoiwan ToU KUKAWUOTOG, Aappavovtag
urt’oYinv to 6plo tou +5% otn petaBoln Tng taong e€660u, Sivovtal oToV MAPOKATW

mivaka:

Vour 326V
v 335V
Vv, 310V
Vs 320V
Py 1006,16 W
R, 105,625 Q
R, 1,1Q
R, 0,7Q
R3 1,20

Edapuolovtag Toug TUTIOUC TWV PEVPATWY Tou Tipoékua art'tnv avaluon tng
OUYKEKPLUEVNG TOTIOAOYLAG, TIPOKUTITOUV yLo Ta pEV AT OL €€ G TIUEG:

I, = 14,7324
I, = —12,6714
I; = 0,9664
I, =13,8234
I, = —13,9934
I;=0,174

|Il - Izl = 27,4‘0314
I, — 3| = 13,7664

IIZ - I3| = —13,637A
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Ta amoteAéopata TN MPooouoiwaong divovtal mapaKaTw:

15

10

N —n
< o — 12
13

-10

-15
(o] 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

IxAua (4.16)- Pedpata I, I, I3 tng TomoAoyioag oUvSeong TPELWV TINYWV 0 LOVOTIOALKH cuvdeapoloyia (Three terminal DC

unipolar connection) pe Vo1 # Vgeo # Viges.

15

10

—lcl
—
< o ——Ic2
—l1c3
5
-10
-15
0] 1 2 3 4 6 7 8 9 10

5
t(s)
Ixnua (4.17)- Pebpota I, 1.5 , I3 TG TOMoOAoOyiag oUVEECNG TPELWV INYWV OE LOVOTIOALKN) cuvdeapoloyia (Three terminal

DC unipolar connection) pe Vi1 # Vyco # Vges.

5
t(s)
Ixnua (4.18)- Pevpa dpoptiou I; tng tomoloyiag cUVEEDNC TPELWVY TTNYWV O€ LOVOTIOALKN cuvdeopoloyia (Three terminal DC

unipolar connection) pe Vo1 # Vyep # Vyes.
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BA£MOULE OTL KL OE QUTAV TNV MEPIMTWON T PEUUATA TTOU UTIOAOYICAUE PECW TWV
BewpnTIKWV OXEoewV £ival tapa MOAU KOVTA HE AUTA TIOU TIPOKUTITOUV O’ thVv
npocopolwon. H Sladopd ival akOpn ULKPOTEPN ATIO AUTH TWV IIPONYOULEVWVY
ToToAoyLWwVY, KaBwg SV MPOXWPHNOOUE OE ATAOTIOLNOELG KATA TNV EVPECH TWV CXECEWV TIOU
Slvouv ta pelipata ToU KUKAWOTOG.

MNapatnpouue oto oxnua (4.17), 6Tl n avioooporia HeTagy tTwv Taoewv Vy.1, Vyqo Kal
V403 6Gnuoupyel kukhodopoluvta peupata oto KUKAWA. Mo cuykekpLpéva, AapuBavovtag
urtopnv 6t Vyeq > Vyez > Vyeo, BAémoupe 0t iy > I3 > I.5. HOmapén
KUKAODOPOUVTWY PEVUATWY EXEL WG OTOTEAECHA TO LEYAAUTEPO UEPOG TOU PEULATOC
I; = 14,732 A va kukhodopel HeTaV Twv mNywv (BAEMOULE OTL £XOULLE QKON KOl
OPVNTLKEG TIHEG pevpaTwy [ = —12,671A) evw 10 peva TTOU KatavoAwvetat oto poptio
UEVEL oTo 1610 eminedo.

TéAog, BAEmoupe OTL N UTTAPEN KUKAOPOPOUVTWY PEUUATWY, EXEL WG OMTOTEAECUA TNV
XELPOTEPEUON TOU Slapolpacpol doptiou (current sharing) peTAY TWV TPELWV YPAUUWY,
onwg daivetal katl oto oxfipa (4.16). Mo cuykekpuéva Exw tig Stadopeg |1} — 1| =
27,4034, |I; — I3| = 13,766Aka |I; — I3| = —13,637A.

4.2.3 — Kown ouvdeon Vo rmapdAAnAwv inywv o€ povortoAkn ouvdeopoloyia (One

terminal DC unipolar connection with two parallel voltage sources)

H cuvbdeopoloyia ou e€stalovpe edw £ival auTr) TOU MAPAKATW OXNUATOC:

o /o Rzé
° ! Ny i % W,

Ixnua (4.19)- TomoAoyia kowvrg cuvéeang dUo MAPAANAWY TTNYWV 0 HOVOTIOALK cuvSeopoloyia (One terminal DC
unipolar connection with two parallel voltage sources).
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To LoodUvapo KUKAWUO aUTHG TNG cuvdeopoloyiag eival To eEAG:

Vdcl C) 1'“- C) Vdc2

Ixnua (4.20)-lcodvvapo kUKAwpa Tortoloyiag kowng auvéeong §Uo mapdAANAwWY TINYWV O& LOVOTIOALKH cuvSeapoloyia
(One terminal DC unipolar connection with two parallel voltage sources).

Apxika, mapouotaletal n nepimtwon 1 katd tnv onoia V.1 = V.2 KoL 0Tn oUVEXELD N
nepintwon 2 kotd tnv omoia V.1 # V.2 . AuTO yivetat yla va yivel epdaveg To yeyovog otL
n umapén Twv KUKAOGOPOoUVTWV peUATWY odeiletal otn Sladopd petafl Twv Stadopwv
TAoewv ou tpododotouv To poptio. AKOUN, £XOVTOG TA ATOTEAEGUOTA KOL YL TI¢ SU0
TIEPUTTWOELG, UTTOPOUE VO CUYKPIVOULLE TLG EKAOTOTE TIUEC TWV PEVUATWVY TWV YPOUUWY KoL
TOU PopTiou, KoL va SLAMLOTWOOUE TNV €MLBAPUVON OTOV SLAPOLPACUO TOU GopTiou TwV
TtNYWV, TIoU TtpoKaAo UV ta KukAodopolvta peupata.

4.2.3.1 - Nepintwon 1": V. = V.5

Ta pey€0n mou emAéxBnKa yLot TNV IPOCOOLWoN Tou KUKAwHatog Sivovtal otov
TIAPOAKATW TIVaKOL:

Vout 326V
14} 326V
v, 326V
P, 1006,16 W
R, 105,625 Q
Ry 0,70Q
R; 0,9Q
R 1,40
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Edapudlovrog Toug TUTOUG TWV PEULATWY TTOU IPOEKUYAV art'tnV availuon Tng
OUYKEKPLULEVNG TOTIOAOYLAG, TIPOKUTITOUVY yLoL T PEV LT OL €EMG TUUEG:

I, =1,7134
I, =1,267A
IClZ = OA

I, — I, = 0,446A

Ta amoTeAEoUATA TNG TPOCOUOiwaNG SivovTal TapaKATwW:

1.55 Il

= — 12

(o] 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Ixnua (4.21)- Pevpata I, I; Tng Tomoloyiag kowng ouvdeong SUo MapdAANAwv MNywv o€ LovomoAtkr cuvdeopoloyia (One
terminal DC unipolar connection with two parallel voltage sources) pe Vo1 = Vyep.

0.8

0.6

0.4

0.2

-0.4

-0.6

-0.8

5
(s)
IXAua (4.22)-Kukhodpopouv pebpa I, tng tomoAoyiog kowng ouvéeong U0 TMaPAAANAWY TINYWV GE LLOVOTIOALKH
ouvdeopoloyia (One terminal DC unipolar connection with two parallel voltage sources) pe V.1 = Vycp-
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4.5

o] 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
t(s)
IxAua (4.23)- Pevpa doptiou I; tng tomoloyiag kowng cuvdeong SUo mapdAANAwV YWV o€ LOVOTIOALKN cuvdeaohoyia
(One terminal DC unipolar connection with two parallel voltage sources) pe Vg1 = Vyea.

APXLKA, OLUTO TIOU TIAPATNPOULE £lval OTL OL TIHEG TWV PEUUATWY TIOU UTIOAOYICOE,
HEOW TWV BEWpPNTIKWV oXECEWV, elval gival TOAU KOVIA O QUTEC TTOU TIPOKUTITOUV AT’ TV
npocopoiwon. H moAl pikpn Stadopd odeiletal oTnv amAomoincn mou KAVOUE OTOUG
TUTIOUC TWV PEVPATWY KATA TN LOVIEAOTIOLON TOU KUKAWLOTOC.

Onwg BAémoupe oto oxnpa (4.22), Aoyw tng woopportiag twv taoewv V.1 kaL V.o oto
KUKAWW O Sgv urtdpxouv KukAodopouvta peUpATA.

Map’6N autd, mapatnpoUpe oto oxiua (4.21) otL umapxel Stadopd PeTaly Twv
peupdtwy ypappwy I, I . H dStadopd autr odeiletal otn dtadopd petadly twv
QVTLOTACEWY YPAUUWY Ry, R,.

4.2.3.2 — Nepimtwon 2": Vs # V4.5

Ta Ley€On mou emAéXBnKaV yLa TNV TPOCOUOLWON TOU KUKAWHATOG, AapBavovtag
ur’'oYinVv to 6pLo tou +5% otn petaBoAr Tng Taong e€6dou, Sivovtal oToV MOPAKATW

TivokaL:

Vout 326 V
v 330V
V, 310V
P, 1006,16 W
R, 105,625 Q
R, 0,70Q
R, 0,90
R, 1,4Q
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Edapudlovrog Toug TUTOUG TWV PEULATWY TTOU IPOEKUYAV art'tnV availuon Tng
OUYKEKPLULEVNG TOTIOAOYLAG, TIPOKUTITOUVY yLoL T PEV LT OL €EMG TUUEG:

I; = 14,2344
I, =—-11,2334A
IClZ = 12,5A

I, — I,| = 25,4674

Ta anoteAéopata thg mpooopoiwong Sivovtal mapakatw:

15

10

< 11
o
= — 12
-5
-10
-15
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
t(s)

IxAua (4.24)- Pevpata I, I, tng tomoloyiag kowvng cuvdeong U0 mapAdAAnAwv nnywv o€ povoroAlkr) cuvdeopoloyia (One
terminal DC unipolar connection with two parallel voltage sources) pe V.1 # Vycp.

13

—
< 125
=

12

5
t(s)
xfiua (4.25)-Kukhodopolv pevipa I, g tonoloyiag kowng ouvdeong 800 MapdAANAWY MNYWV G LOVOTOALKN
ouvéeopoloyia (One terminal DC unipolar connection with two parallel voltage sources) pe V.1 # Vo
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3.5

I(A)
|
=

25

1.5

(o] 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
t(s)
IXAua (4.26)- Pebpa dotiou [ tng tomoAoyiag kowng ocuvdeong SUo apAAANAwWY TNywv o€ LOVOTIOALKH cuvSeopoloyia
(One terminal DC unipolar connection with two parallel voltage sources) pe V.1 # Vjes.

APXLKA, QUTO TOU TIAPATNPOUE £lval OTL OL TLHEG TWV PEULATWY TIOU UTIOAOYIoaLE,
MECW TwV BewpNTIKWV CXECEWV, Elval elval TOAU KOVTA 0€ QUTEC TTOU TIPOKUTITOUV OtV
npocopoiwon. H moAl pikpn Stadopd odeiletal oTnv amAomoincn mou KAVOUE OTOUG
TUTIOUG TWV PEUMATWY KOTA TN LOVTEAOTIOLON TOU KUKAWUATOC.

MapatnpoU e aKOUN OTL, OTIWG NTOV OVAPEVOLEVO, N OVIOOPPOTILO LETALY TWV TACEWV
Vae1 kKo Vg2 Snuioupynoe kukAodopouvta peupata oto KUKAWA, 01w daivetal oto
oxnua (4.25). Aoppavovtag ur’oPnv OTL OTO CUYKEKPLUEVO TTaPAdeLypa eMNEEQLE
Vae1 > Vyco, BAémoupe OtLl 1, > 0.

AkoOun mapatnpoupe otL and ta 14,2344 nou kukAopopouv oth ypauun 1, povo ta
I; = 3,001A avtiotolxolv oto ¢opTio, evw ta uTtoAouTa KUKAOOPOUV 0TN YPAUUN 2 LE
anoteAeopa To pevpa I, va maipvel apvntiki Tl I, = —11,233A4.

TéAog, BAémoupe OTL N UTIAPEN KUKAOPOPOUVTWY PEVUUATWY, £XEL WG ATIOTEAECUO TNV
XEPOTEPEUON TOU Slapolpacpol dpoptiou (current sharing) petafd twv SU0 YpAUUWY,
kabwg |I; — I| = 25,467 A. H peydAn dladopd LETAEL TwV PEVUATWY YPOUUWY daiveTal
KoL art'to oxnua (4.24).
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4.2.4 - Kown ouvdeon n mapdAANAwV thywv o€ LovortoAkn) cuvdeouoloyia (One

terminal DC unipolar connection with n parallel voltage sources)

H cuvbeopoloyia mou efetaloupe 6w, €lval OUCLACTIKA LA YEVIKEUGOT TNG TOTOAOYLAG
«one terminal DC unipolar connection with two parallel voltage sources» yLa n mnyég ko
dalvetal oTo MAPAKATW OXNUAL:

DGn e0 00 2

T T
o/llo % 0 %

!

Ixnua (4.27)- TormoAoyia kowrg oUvdeang n mapdAAnAwy Nywv o€ povomoAtk cuvdeopoloyia (One terminal DC unipolar
connection with n parallel voltage sources).

R1

PR

Mpocopolwoape Tn cuvdeopoloyia yla n=4. EMopévwe, To LlooSUVAUO KUKAWMO QUTAG
™N¢ ouvdeopoloyiag eival to g€nc:

el = e
wQwmQ | OwOm

IxAua (4.28)- loodUvapo KukAwpa Tomoloyiag Kowrg cUVEeong TEcoAPWY TAPAAANAWY TINYWV OE LOVOTIOALKA
ouvdeopoloyia (One terminal DC unipolar connection with four parallel voltage sources).

Apxika, mapouotaletal n mepimtwon 1 kata tnv onoia V.1 = Vyeo = Vyez = Vyeq KoL OTN
ouVEXeLa N mepimtwon 2 katd tnv onoia Vyeq # Voo # Vs # Vyeq - AUTO yivetal yla va
vivel epdavec to yeyovoc ot n Uapén Twv KukAodopolvTwy peupdtwy odeiletal otn
Sladopd petalt Twv dtadopwv Tdcswv mou Tpododotouv To dpoptio. AKOUN, £XovTag Ta
omoteAéopata Kot yia TLG SU0 TMEPUTTWOELG, UMOPOULE VA CUYKPIVOUE TIG EKAOTOTE TLUEC
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TWV PEVUATWY TWV YPOLUWVY KoL TOU GopTiou, Kal va SLaTLOTWOOUE TNV emBapuvaon otov

Slapolpacpo tou GopTiou TWV MNYWV, TIoU TTPoKaAoUV Ta KUKAodopouvTa peUpATA.

4.2.4.1 - Nepimtwon 1": V.1 =Vyo =Vya =V

Ta pey£€On mou emAEXOnKav yLa TNV MPOCOoUoiwaon Tou KUKAwHATog divovtal otov

TOPOKATW TTVOKAL:

Vout 326V
v 326V
Vv, 326V
Vs 326V
Vs 326V
P, 1006,16 W
R, 105,625 Q
R; 0,7Q
R, 090
Rs 1,10
R, 1,250
R, 1,40

Edapuolovtag Toug TUTIOUC TWV PEVPATWY Ttou Tipoéku o art'tnv avaluon tne
OUYKEKPLUEVNG TOTIOAOYLAG, TIPOKUTITOUV YLO T PEV AT OL EEMG TIUEG:

I, = 1,0244
I, = 0,7974
I; = 0,6524
I, =0,5734
I, =04
I, =04
I; =04

88



I, =04
I, — I,] = 0,2274
I, — I3] = 0,3724
I, — I,] = 0,4514
I, — I;] = 0,1454
I, — I, = 0,2244

I —I,] = 0,0794

Ta amoteAéopaTa TN TPOooUoiwang divovtal mapaKaTw:

1.05

1

0.95

0.9
0.85 |1

—~ -

< os 12
= — 13
0.75 |4

0.7

0.65

0.6

0.55

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
t(s)

Ixnua (4.29)- Pevpata I, 1, , I3, I, Tng TomoAoyiag kowvrg oUvEeonG TEGOAPWY MAPAAANAWY TINYWV OE LLOVOTIOALKN
ouvdeopoloyia (One terminal DC unipolar connection with four parallel voltage sources) pe Vi1 = Voo = Vyez = Vyea-

0.8

0.6

0.4

0.2

= o

-0.2

0.4

-0.6

-0.8

t(Z)

Sxfua (4.30)-Kukhodopouv petipa 1.1 tng Tomoloyiog Kowng cuvEeong TE0oApwY MOPAAANAWY TINYWV GE LOVOTIOALKN
ouvdeopoloyia (One terminal DC unipolar connection with four parallel voltage sources) pe Vi1 = Voo = Viyez = Vies.
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0.8

0.6

0.4

0.2

=

-0.2

0.4

-0.6

-0.8

t(;)

Ixnua (4.31)- Pevpa I, tng tomoloyiag kowng oUveong Tecodpwv MapAAANAWY TNywv o€ LOVOTIOALKY) cUVSEGHOAOYia
(One terminal DC unipolar connection with four parallel voltage sources)ue Vg1 = Viaeo = Vyes = Vyes.

1
0.8
0.6
0.4
0.2
—
S | le3]
-0.2
-0.4
-0.6
-0.8
-1
(o] 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

t(s)

Ixnua (4.32)- Pevpa 1.3 tng tomoloyiog kowng oUveeong TEcoApwY MApAAANAWY INywv o€ pHovomoAkr cuveopoloyia
(One terminal DC unipolar connection with four parallel voltage sources)ue V.1 = Vyeo = Ve = Vigea.

0.8

0.6

0.4

0.2

g o

-0.2

0.4

-0.6

-0.8

5
t(s)
IXAua (4.33)- PeOpa 1.4 TG Tomoloyiag Kowng cUVEeong TecoApwWY MAPAAANAWY TNYWV O€ LOVOTIOALKT) cUVSEGHOAOYia
(One terminal DC unipolar connection with four parallel voltage sources)ue V.1 = Vigeo = Viges = Viges-
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4.5

o 1 2 3 a4 5 6 7 8 9 10
t(s)
IxAua (4.34)- Pevpa doptiou I tng tomoloyiag Kowng cUVEEoNG TECoAPWY MAPAAANAWY TINYWV OE LOVOTIOALKN
ouvdeopoloyia (One terminal DC unipolar connection with four parallel voltage sources)ue V.1 = Vyco = Viez = Vies-

ApXLKA, aUTO TTOU TtapATNPOUE elval OTL KOL € QUTAV TNV MEPIMTWON Ta PV LOTA TTOU
umoloyioape sival oxedov loa e AUTA TTOU TIPOKUTITOUV O’ TNV TPocopoiwan.

Akoun, BAénoupe ota oxnuata (4.30), (4.31), (4.32) kot (4.33) otL otnv TonoAoyia &¢
umapxouv kukhodopouvta peupata , Onwg eptpevope kKabwe Vi1 = Vyeo = Vyez = Vyes.

Map’6N autd, mapatnpoUe oto oxiua (4.29) otL umapxel Stadopd PeTaly TwV
PEVUATWV Ypappwv I, I, I3, I4. H Stadopd autn odeiletal otn Stadopd petagy twv
QVTLOTACEWY YpaUUWVY Rq, Ry, R3, Ry .

4.2.4.2 — nED'LT[T(.UO'n 2” . V,]r1 * V,ir? * V,ipq * V,i,-A_

Ta pey€On mou emAéXBnKav yLa TNV TPOCOUOLWoN Tou KUKAWHATOC, Aaupavovtag urt oynv
10 0plo tou +5% otn petaBoAr Tng Taong e£66ouv, Sivovtal 0ToV MOPAKATW TVAKAL:

Vou 326V
14} 330V
Vv, 310V
Vs 325V
Vs 320V
P, 1006,16 W
R, 105,625 Q
Ry 0,70Q
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R, 0,90

R3 1,10
R, 1,250
R, 140

Edapuolovtag Toug TUTIOUC TWV PEVUATWY TIou TipoékuPav art'tnv availuon tne
OUYKEKPLUEVNG TOTIOAOYLaG, TTPOKUTITOUV yLo T pEV AT OL €€ G TIUEG:

I, = 12,7264
I, = —12,1944
I; = 3,5434
I, = —1,0494
I, = 11,6894

I, =—-129714
I; = 2,8944
I, =—1,6124
I, — I,| = 24,9204
I, — I;] = 9,1384
I, — ] = 13,7754
I, — I;| = —15,7374
I, — | = —11,1454
lI; — | = 4,5924

Ta anoteAéopata Tng mpooopoiwong Sivovral mapakatw:

15

10

— 1
= 2
= 13
14

-10

-15

o 1 2 3 a4 6 7 8 9 10

5
t(s)
Ixnua (4.35)- Pebpota Iy, I, I3, 14 TnG tomoloyiag kowrg cUvSeong TE00APWY MOPAAANAWY TINYWV O€ LOVOTIOALKN

cuvdeopoloyia (One terminal DC unipolar connection with four parallel voltage sources)ue Vo1 # Ve # Vies # Vs
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15

10

—lcl
= ——lc2
1c3
Ic4

-10

-15

5
t(s)
Ixnua (4.36)-KukAdodopouvta pevpata 1.1, 1.2, 1.3, I.4 TNG TOMOAOYLAG KOV G 0UVEEDNG TECOAPWY TLAPAAANAWY TINYWV O€
povormoALkn cuvdeopoloyia (One terminal DC unipolar connection with four parallel voltage sources) pe V.1 # Vyer #
Viaes # Viea-

4.5

3.5

2.5

5
t(s)

IxAua (4.37)- Pebpa doptiou I tng tomoloyiag Kowng cUvEeong TEcoApwWY MAPAAANAWY TNYWV O€ LOVOTIOALKN
ouvdeopoloyia (One terminal DC unipolar connection with four parallel voltage sources)ue Vo1 # Vico # Viez # Vies-

BA£MOUUE OTL KOL OE QUTAV TRV MEPIMTWOoN Ta pevATA TTOU UTIoAoyioape PEow TwY
BewpnTIKWV oXEoewV gival tapa oAU KOVTA HE AUTA TIOU TTPOKUTITOUV Ot TNV
npocopoiwon.

MNapatnpoupe 6tL n avioooporia pHetagl twv taoewv Vi1, Vieo , Vies kKo Vyeq
dnutoupyel kukAodopolvta pelpata oto KUKAwUa. Mo cuykekpLlpéva, Aappavovtag
urtopnv 0t Vo1 > Vyez > Viyea > Voo, BAémovpe OTL L > I3 > 14 > 1,5, OTIWG
dalvetal katl oto oxnpa (n.36). H umapén kKukAodOopoUVTWY PEUUATWY EXEL WG ATIOTEAECHQL
TO LeyaAUTEPO HEPOG TOU pevpatog [1 = 12,7264 va kukhodopel petatd Twv mnywv
(uTtdpxoUV QKON KaL OPVNTLKEG TIUEG pevpatwy I, = —12,1944, I, = —1,0494) evw 10
pelO TIOU KATAVOAWVETAL 0TO GopTio péVeL oTo (6lo emimedo.

TéAog, BAémoupe OTL n UTTaPEN KUKAOPOPOUVTWY PEUUATWY, £XEL WG ATIOTEAECUO TNV
XELPOTEPEUOH TOU Slapotpacpol doptiou (current sharing) petafd Twv TECOAPWY YPOUUWY
|I; — I;| = 24,9204,|1; — I3] = 9,138A4, |I; — 1| = 13,7754, |I; — I3| = —15,7374,
|I, — I, = —11,145A4, |I3 — 1] = 4,5924 , 6nwg daivetal kat oto oxfpa (4.35).
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4.3 — AunoAwkéc (Bipolar) cuvdsouoAoyisc

4.3.1- JUvbeon Svo mNywv petofV OeTIKOU TOAOU-OUSETEPOU KOl 0LPVNTLIKOU TTOAOU-

oubetépou (DC bipolar connection)

H cuvbeopoloyia mou e€etdloupe 6w eival auTr TOU MAPOKATW OXAUATOC:

i d

DG1

W —he

Ixnua (4.38)- TormoAoyia cuvdeong 6V TNYWV PETaE BeTIKOU TOAOU-0USETEPOU Kat apvnTkol toAou-oudetépou (DC bipolar

connection).

To tooduvapo KUKAWWO auTAG the cuvdeopoloyiag sivat To €Ac:

wer (D D v

IxAua (4.39)-lcoduvapo kUKAwa tortoAoyiag cUvdeong U0 mNywv petafh Betikol MOAoU-0USETEPOU Kal apvNTIKOU TIOAOU-

oudetépou (DC bipolar connection).

Apxika, mapouotaletal n mepimtwon 1 kata tnv onoia V.1 + V4.2 = 0 koL otn ocuvéxela
n nepintwon 2 kata tnv onola V.1 + Vy.o # 0. Auto yivetal yia va yivel epdaveg to
yeyovoc OtL n UTtapEn Twv KukKAodopoUVTWY peupdTwy odeiletal otn Stopopd HETAEY TwV
Sladpopwv Tadoewv Mou TpododotolV To GopTio. AKOUN, £XOVTAG TO OTMOTEAECUATA KL YLa
TI¢ SU0 MEPUTTWOELC, UTOPOUE VO CUYKPIVOULE TIC EKAOTOTE TIUEG TWV PEUUATWY TWV
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VYPOULWY Kal Tou $opTiou, Kal vo SLamLIeTWOooU UE TNV eNLBapuven otov SLapoLlpaco ToU
dopTtiou Twv Mnywv, ou tpokaAoLV ta KukAodopoluvTa peUUATO.

4.3.1.1 — Nepintwon 1": V.1 + Vo =0

Ta pey£€On mou emAEXOnKav yLa TNV MPOCOoUoiwaon Tou KUKAwHATog divovtal otov
TOPOKATW TTVOKAL:

Vout 326V
v 326V
Vv, 326 V
Pt 1012,15 W
P 1118,69 W
P, 2834,03 W
R/, 105 Q
R4 95 Q
R, 150 Q
R, 45Q
R, 40,714 Q
R, 28,50
Ry 1,2Q
R, 1,60

Edapuolovtag Toug TUTIOUC TWV PEVPATWY Ttou Tipoéku o art'tnv avaluon tne
OUYKEKPLUEVNG TOTIOAOYLAG, TTPOKUTITOUVY yLa T PEU AT OL €E1G TIUEG:

I, = 7,2344
I, =—-7,517A
IClZ = OA

I, + I,] = 0,2834



Ta amoteAéopata TG mpooopoiwong Sivovtal mapakatw:

Zo -
= — 12

-2

-4

-6

-8

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
t(s)

IxAua (4.40)- Pevpata I, I, Tng Tomoloyiag ouvdeang SU0o Nywv LETOEL BeTIkoU MOAOU-0USETEPOU Ko apvNTLKOU TTOAOU-

oubetépou (DC bipolar connection)ue Vyeq + Vyep = 0.

0.8

0.6

0.4

0.2

-0.2

0.4

-0.6

-0.8

5
t(s)
Ixnua (4.41)-KukAdodopouv pevpa I, tng Tomoloyiog ouvéeong U0 MNywv HETAEU BeTIKOU TTOAOU-OUSETEPOU Kall

apvnTikol ToAou-oudetépou (DC bipolar connection)ue Vy.q + Vgep = 0.

t(Z)
IXAUa (4.42)- Pevpoto doptiwv 1™, I I~ g tonoloyiag cuvdeonc U0 mnywy Hetay BeTikol TOAOU-0USETEPOU Kat

apvnTikol oAou-oudetépou (DC bipolar connection)ue Vy.q + Vyep = 0.

96



Onwg avadépape kal oto BewpnTiko KeDAAALO, KATA TNV AVAAUOHN TNG CUYKEKPLUEVNS

TomoAoyiag, oL TUEG TWV PEUMATWY [ KAl I~ avapEVETOL VA ELVAL APVNTLKEG, ETTOMEVWG TA

anoteAéopata TG MPooopoiwaong 8ev pag napafevelouv. AKOUN, TOPATNPOUE OTL TA
OIMOTEAECHATO QLUTA CUUTIITITOUV HE TLG BEWPNTIKES TUUEG TIOU UTIOAOYICOE TTAPATIAVW.

310 oxnua (4.41) BAémou e OTL, OTWG MePLUEVAUE SV UTIAPXOUV KUKAOdopouvTa
pevpATO OTNV CUYKEKPLPEVN ToTtoAoyia kabwg V.1 + V2 = 0.

TéAog, oto oxnua (4.40) mapatnPOUE OTL TO AOPOLoUA TWV PEULATWY YPAUUWY lval
TIOAU ULKPO OE OXEON WE TIG TLEG TOUC. H pun undevikn twun odeiletal otn tadopd petafy
TWV AVTLOTACEWY YPApU®WY Ry, R, Kot twv doptiwv R ,RY ,R™ .

4.3.1.2 — Nepintwon2": Vi + V.o #0

Ta uey£€0n mou emAEXONKaV yLa TNV MPOCOU0iwan ToU KUKAWUOTOG, AapBavovtag
U’ oYinVv to opLo tou +5% otn petaBoAr Tng Taong e€6dou, Sivovtal oTOV MOPAKATW

niivaka:

Vout 326V
14 340V
Vv, -315V
Pt 1012,15 W
P 1118,69 W
P, 2834,03 W
R/, 105 Q
R, 95 Q
R4 150 Q
R, 45 Q
R, 40,714 Q
R. 28,50
Ry 1,2Q
R, 1,6 Q
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Edapudlovrog Toug TUTOUG TWV PEULATWY TTOU IPOEKUYAV art'tnV availuon Tng
OUYKEKPLULEVNG TOTIOAOYLAG, TIPOKUTITOUVY yLoL T PEV LT OL €EMG TUUEG:

I, = 7,4174
I, = —7,7734
I, = 0,1914

I, + | = 0,3564

Ta amoTeA£oUATA TN TPOCOUOiwaNG divovTal TapaKATW:

— 11
— 12

I(A)

5
t(s)
Ixnua (4.43)- Pevpata I, I, tng tomoAoyiag ouvdeong SUo TNywv PETAEU BeTIkOU TOAOU-0USETEPOU KOl ApVNTLKOU TIOAOU-

oudetépou (DC bipolar connection)ue Vyeq + Vyep # 0.

1.5

0.5

-0.5

5
t(s)
IXAua (4.44)-Kukhodopouv pebpa I, tngTomoAoyiog ouvSeong U0 mnywv HeTafy BeTIKOU TTOAOU-0USETEPOU Kall

apvnTikol TtoAou-oudeTépou (DC bipolar connection)ue Vyeq + Ve # 0.
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SXAMQ (4.45)- Pevpata dpoptiwv I I I~ tng tomohoyiag ovvseonc 500 mNywV HeTALy BeTkol TOAOU-OUSETEPOU KoL

apvnTikoy oAou-ousetépou (DC bipolar connection)pe Vyeq + Vyep # 0.

Tooo amno ta BewpnTKA AnMoTeEAECHATA, O0O0 Kol LECW TNG Tpocopoiwong, PAEmoupe OTL
o€ auth th ouvdeopoloyia Ta kKukAodopolvta pelpata Tou SNULOUPYOUVTOL AT’ TNV
OVLOOPPOTILO TWV TACEWV £lVOL TIOAU ULKPA, TOCO O€ CXEON HE TO PEVUO TWV YPAUUWVY TNG
OUYKEKPLUEVNG ToTtoAoyiag. To yeyovog autd yivetal aviiAnmto an'ta oxnuato (4.43) kot
(4.44). Akoun, ar’to oxnua (4.43) mopatnpoUpe OTL £{OUUE KAAO Slapolpaouod ¢optiou
(current sharing) otnv cuykekpluévn tomoAoyia |I; + I,| = 0,356A.

4.3.2- JUvOEoN TPEWV IINYWV PETOEL BETIKOU TTOAOU-0USETEPOU, OPVNTIKOU TTOAOU-

oubetepou Kot Betikov-apvntikou tohou (DC bipolar connection with 1 more

voltage source connected between + - poles)

H cuvbeopoloyia mou e€etaloupie 6w €lval AuTr TOU MOPOKATW OXALATOC:
+ 0 -

il

DG1

— J‘/W\’

W

R

IxAua (4.46)- Tomoloyia cUVSECNG TPEWWY INYWV UeTagl BeTikol MOAOU-0USETEPOU, APVNTIKOU TTOAOU-0USETEPOU Kall
BetikoU-apvntikou toAou (DC bipolar connection with 1 more voltage source connected between + - poles).
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To Looduvapo KUKAWUO AUTAG tng cuvdeopoloyiag eivatl To €nc:

R3 Vdc3

— \N r @ ]
M |
e _

¥
vdcl (P Vdc2

Ixnua (4.47)- looduvapo KUKAwa TortoAoyiag cUVEeoNG TPELWV TINYWV METAEL BeTIkoU TOAOU-0USETEPOU, APVNTIKOU
moAou-oubeTépou Kat Betikou-apvntikol toAou (DC bipolar connection with 1 more voltage source connected

ApxLkd, mapouaotdletal n nepintwon 1 katd tnv onota V.1 + Vy.o = 0 kaw
Vac1 + Vacz — Vaez = 0 kaw otn cuveéxela n mepimtwon 2 katd tnv onota Vy.q + Vo # 0
Kal Vo1 + Voo — Ve # 0. Auto yivetad yla va yivel epdaveg to yeyovog otL n Umapén tTwv
KUKkAodopoUVTWY peuudTwy odeiletal otn Stadopd HeTafl Twv SLopOpwWV TAGEWVY IOV
tpodobdotolV To hopTio. AKOUN, £XOVTOC T AMOTEAEGUATA KO YL TIC SUO TIEPUTTWOELG,
UTTOPOUE VO CUYKPIVOUE TLG EKAOTOTE TIUEC TWV PEUUATWY TWV YPOUHUWY Kot Tou doptiou,
KOLL VOL SLATILOTWOOUHE TNV eMBApuvon oTov SLAUoLpacio Tou GopTiou Twy TNYWV, TTou
nipokaAoLV ta KukAodopolvta pelpata.

4.3.2.1 - Nepimtwon 1": Vo + Vo = 0kt Vg + Vo = V32 =0

Ta pey€0n mou emAéxBnKa yLot TNV IPOCOOLWoN Tou KUKAwHatog Sivovtal otov
TIAPOAKATW TTVaKOL:

Vout 326V
v 326V
Vv, 326V
Vs 652 V
P 1006,16 W
P 1006,16 W
P 4024,65 W
R, 105,625 Q
R, 105,625 Q
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R4 105,625 Q
R, 35,2083 Q
R, 35,2083 Q
R, 35,2083 Q
Ry 1,20
R, 1,20
R3 1,20

Edapuolovtag Toug TUTIOUC TWV PEUUATWY TIOU TIPOEKUPAV o'tV avaAluoh Tng
OUYKEKPLUEVNG TOTIOAOYLAG, TIPOKUTITOUV yLo Ta pEVU AT OL €EMG TIUEG:

I, = 3,0524
I, = 3,0524
I, = 6,1034
I, =04
I, + I,| = 04
|21, — 3] = 04

121, + I3 = 0A

Ta anoteAéopata TG mpooopoiwong Sivovtal mapakatw:

8

— 11

13

o] 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
t(s)
Ixnua (4.48)- Pevuata Iy, I, I3 Tng oUvEeoN( TPELWV TINYWV peTagy BeTikol TOAoU-0USETEPOU, apvNnTIKOU TTOAOU-
oudetépou kal Betikov-apvntikou oAou (DC bipolar connection with 1 more voltage source connected between + -
poles) pe Vi + Vo = 0 ko Vigeq + Vigep — Vyez = 0.
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0.8

0.6

0.2

-0.2

-0.4

-0.6

-0.8

5
t(s)
Ixnua (4.49)-KukAhodopouv pevpa I tng tomoAoyiog cUvEeonG TPELWV TtNYWV HETOEY BETIKOU TTOAOU-0USETEPOU,

apvnTikoU toAou-oudeTépou Kat BetikoU-apvntikol toAou (DC bipolar connection with 1 more voltage source
connected between + - poles) pe Vo1 + Vyeo = 0 ko Vyeq + Vyep — Viges = 0.

"
< 2 — I+
I-

5
t(s)
sxAua (4.50)- Pevpato doptiwv I, I, I~ tng tonoloyiog cUVEESNC TPEWWV TNYWV HETAEY BeTIKoU OAOU-0USETEPOU,
apvNTIKOU TIOAOU-0USETEPOU Kat BeTikoU-apvntikol TtoAou (DC bipolar connection with 1 more voltage source
connected between + - poles) pe Vo1 + Vyeo = 0 ko Vyeq + Vyep — Vigez = 0.

MapatnpoUE OTL T OIMOTEAECUATO TNC TPOCOUOLWCNE CUUTMIMTOUV MARPWE LLE TA
Bewpntikad anoteAéoparta. Onwc dpaivetal oto oxiua (4.49), oTnV CUYKEKPLUEVN TOTIOAOY
Sev unapyouv kukAodopouvta pevpota 6tav Vg + Vyep = 0 kot Vigeq + Vygep — Ve = 0.

TéAog, BAémoupe TOOO art'ta BewpPNTIKA anoTteAéopata, 600 Kol ar'to oxnua (n.48) ot
10 dpoptio Loopolpdletal petafl twv ypaupwy |I; + | = 04, |21; — I3| = 04, |21, + 3| =
0A.
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4.3.2.2 —Nepimtwon 2": V1 + Vo £ 0k Vg + Vo = Vi =0

Ta pey£€On mou emAEXOnKav yLa TNV MPOCOUoiwan ToU KUKAWUOTOG, Aappavovtag
urt’oYinv to 6plo tou +5% otn petaBoln Tng taong e€6dou, ivovtal oTOV MAPAKATW

Tivaka:

Vout 326V

4 330V
Vv, -315V
Vs 670 V
pt 1006,16 W
P 1006,16 W
P, 4024,65 W
R, 105,625 Q
R4 105,625 Q
R, 105,625 Q
R, 35,2083 Q
R, 35,2083 Q
R, 35,2083 Q
Ry 1,20
R, 1,20
Rs 1,20

Edapuolovtag Toug TUTIOUC TWV PEVPATWY TIou TipoékuPav art’tnv avaluon tnhe
OUYKEKPLUEVNG TOTIOAOYLAG, TTPOKUTITOUV YLO Ta PEV AT OL €EMG TIUEG:

I, = —3,7774
I, = 39174
I; = 13,1384
.| = 6,8664

I, + I,| = 0,144
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|211 - I3| = 5,584'14
121, + I3| = 20,9724

Ta amoTeA£oUATA TN TPOoOUoiwang divovTal MapaKATwW:

14

12

10

6 — 11
g — 12
=, — 13

2

o

2

-4

o 1 2 3 a 5 6 7 8 9 10
t(s)

IxAua (4.51)- Pebpata I, I, I3 Tng TomoAoylag oUvSeong TPELWV NYWV Metagl Betikol mdAou-oudeTépou, apvnTikoU
TiOAou-oubeTépou Kat BetikoU-apvntikoL TtoAou (DC bipolar connection with 1 more voltage source connected
between + - poles) pe Vi1 + Vyep # 0 kat Vo1 + Voo — Vyez # 0.

-5.5

-6.5

7.5

t(s)
Ixfnua (4.52)- Kukhodbopouv pelpa I, TnG oUVEEONG TPELWVY TINYWV HETAED BeTIkoU TOAOU-0USETEPOU, APVNTLKOU
moAou-oubeTépou Kat BetikoU-apvntikoL TtoAou (DC bipolar connection with 1 more voltage source connected
between + - poles) pe Vo1 + Vyeo # 0 kot Vg + Voo — Vyez # 0.

e
<2 1+

t(;)

SxAMa (4.53)- Pevpata dpoptiwv I, I, I~ g tonoAoyiag oUvSeong TPV TNywy HeTal BeTikol toAou-oudeTépou,
apvNTIKOU TIOAOU-0USETEPOU Kat BeTikoU-apvntikol TtoAou (DC bipolar connection with 1 more voltage source
connected between + - poles) pe Vo1 + Vyep # 0 kat Vyeq + Vgep — Vgez # 0.
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ApPXIKQ, SLATILOTWVOULE OTL TA BEWPNTIKA OMOTEAECUATA CUMTIIITOUV UE QUTA TNG
npocopolwong. Akoun, BAEmoupe ato oxNua (4.52), 6Tt n HetafoAn TwV TACEWY TIPOKAAEL
™ Snuoupyia KukAodopoUVTWY peVUATWY oTNV TomoAoyia yia V. + Voo # 0 kat
Vact + Vaca = Vaez # 0.

TEAOG, OTIWC TIEPLUEVAUE, AOYW TNG UTIAPENCG KUKAOPOPOUVTWY PEUUATWY OTNV
tomnoloyia, To dpoptio Sev loopolpaletal PeTafd TwV Ypaupwy. Ta KukAodopouvta pelpoTa,
Aoutov, MpokaAoUV TN XELPOTEPELON TOU current sharing. Auto yilvetal epdaveg Kal amn'to
oxnua (n.51), aAA& ko art’ta Oswpntikd anotedéoparta |I; + I | = 0,144, |21, — 3| =
5,584A4, |21, + I3] = 20,972A.

4.4- Suunepaouara

ApXLKA, cuyKpivovTag Ta BewpNTIKA AMOTEAECHATA UE OUTA TNE TIPOCOUOIWoNG,
BA£MoOUUE OTL cUUTiMTOUY. EMOUEVWE, KATAAOPALVOUE TIWG OL OYECELG OTLG OTIOLEG
KatoANnEape ar’tnv avaluon tng eKAoTote TonoAoyiag, emaAnBsvovral HEow TNG
ipooopoiwaonc.

Emniong, auto mou afilel va onpelwdel eival 6Tl og OAEC TIG ToToAOYigG, N avicopporia
HeTafy Twv Tdoswv tpododoaiag, dnuloupyel kukAodopolvta pelpata. Av ealpéooupe
tnv tonoAoyia «Bipolar DC connection», 6mou ta KUkKAodopoUvTa peUATA £XOUV TTIOAU
ULKPI) TLUR, OTLG UTIOAOLITEG TOTIOAOYIEC OL TLUEG TWV KUKAOGDOPOUVTWY PEVUPATWY Elval
OPKETEG POopEC LPNAGTEPEC ATTO TIG TIUECG TWV PEUUATWY TIou Tpododotouv To doprtio.

TéMAog, yivetal epdavég, OtL n UTtapén KUKAOHOPOUVTWY PEVUATWY SNLOUPYEL
QVLOCOPOTILa LETOEU TWV PEUMATWY TWV YPAUUWY, XELPOTEPEVUOVTAC TO current sharing tng
gkAdotote tonmoloyiag. H Stamiotwon auth, emBefatwvel To GUANOYLOUO pag OTL N BeAtiwon
Tou current sharing péow TNG MPOoBAKNG EMUTAEOV AVTIOTACEWY YPOUUWY, KOTAOTEAEL TA
KukAodopouvta pevpata. YnevOupiloupe OTL auTtog eivat o Bactkog afovag mavw otov
omolo otnpydnKape yLa tnv edbappoyn Tou mpwtoyevolg eAéyxou Droop Index, onwg
e€nynoapue og mponyouevo keddaAato.

4.5- Eqpapuoyn tou Droop Index otic tomoAoyisc Kot napouvcioon tTwv

anotrsAsoudrwyv

JTnv evotnta auth epappoloupe tnv HEBodo Tou mpwtoyevolg eAéyxou Droop Index oe
OAEC TG TTaPATIAVW CUVEECHOAOYLEC, OTIWC auTr avoAUBOnke og mponyolevo keddAalo.

JKOTOC Hag elval va emaAnBeUcOUE TO YEYOVOC OTL QUTH N Lopdr) EAEYXOU KATOOTEAAEL
HEXPL €va onpeio Ta KukAodopoUvta pelaTa, LECW TOU (oou Slapolpacpol Tou ¢optiou
METAEL TWV YPOUUWV.
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4.5.1- Edappoyn tou Droop Index otnv tormoAoyia cuvdeonc SUo mnywv og
povoroAkn ocuvdeopoloyia (Droop Index in Two terminal DC unipolar connection)

To wooduvapo KUKAwa tng cuvdeopoloyiag eivat To €A

Rdrl Rdr2
_ -

1 12
R1 % % R2

lu
Vdclfif fif\mcz

Ixnua (4.54)- looduvapo kUKAwua epappoyng tou Droop Index otnv tonoAoyia oUvdeong SU0 TNywV € LOVOTIOALKN
ocuvdeopoloyia (Droop Index in Two terminal DC unipolar connection).

Onwg avadépape oto kedpaAato mou avaAvetol n pEBodog Droop Index, mpootiBetal ot
kaOe ypapupn tng tomoloyiog pia avtiotaon Ryreep , LE OKOTO TNV peiwon Twv
KUKAOGHOPOUVTWV PEVHATWY 0TO KUKAWHA. QOTO0O, N ETUMAEOV AVTLOTAON Rgrgop KAOE
YPOUUNG, £XEL WG ATOTEAECHA TN LETOROAN TWV ATIWAELWY LOXVOG TTAVW 0TI WHLKEG
OVTLOTAOELG TWV YPAUUWVY. Npokelpuévou va AdBoupe urt’oPnv Kot TG U0 OUTEC CUVIOTWOEG
ToU MPOPARUATOG, N TLUN TNG Ryyp ETUAEYETAL A0 €va EVPOG TLLWY, ETOL WOTE VO EXW TNV

g\AxLoTn TLUNA TG apaotaong DI = {% * Ny = |I.| + % * N, * Ploss}.

Edappolovtag Tig oXEoeLg Tou adpopolV TOV UTIOAOYLOHO TWV Ryyoep HE TN BORBeL EVOG
T(POYPAUATOC TTIou Snutloupynoape otn Matlab (BA. MoapdpTnua) Kot XpnoLLOTIOLWVTAG TA
HEYEDN TIOU XpNnolponoljocape otny Tomoloyia tou oxnuartog (4.2) ywa Vo1 # Vo,

Vou 326V
14 335V
Vv, 310V
P, 1006,16 W
R, 105,625 Q
R, 1,40
R; 0,80
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npoékuav To SLAYPOUO LETOBOANC TWV KAVOVIKOTIOLNUEVWY OMMWAELWY KAl TOU
KOVOVLKOTIOLNLEVOU KUKAOPOPOUVTOG peUATOG KABWE UETABANOUME TNV Ry, , OTIWG
emniong kot to Staypappo petofoAng tou Droop Index cuvaptnoeL TnNG Ry, 5.

1,2 1,2
1 \ 1
0,8 0,8
> Q.
Z
£ 06 - 06 2
2 _
04 t 04 = Ploss_%
012 I 012
0 0
Q0 00 00000000000 a0 Qo
O = AN MO < 1D O N0 OO O d N N < 1D ON 0 O O
™~ N
Rdroop (Q)

Ixnua (4.55)- Aldypappa HeTaBOANG TWV KOWVOVLKOTIOLNUEVWY AMWAELWVY LoXVOG KaL TOU KAVOVLKOTIOLNLEVOU
KUKAOOPOUVTOG PEULATOG, CUVAPTACELTNG Ryprp.

310 oxnua (4.55) dailvetal n petaBolin Twv anwAelwv LoXVOoG Kal Tou KUKAodOopoUVTog
PEVLATOG TNG TomoAoyiag, KaBwg aAAAlOUNE TNV TLUNA TNG Ry,-2. BAEMOUPE OTL pE TNV avénon
™G TWNAG TNG Ry, 2, TO KUKAOGDOPOUV PEULLA CUVEXWG LELWVETAL, EVW OL OTIWAELEG LOXUOG
MELWVOVTAL HEXPL EVO KATWTATO onuelo Kal PeTd augavovtal. Autd cuppaivel SLOTL ap)LKA,
N T Tou KUKAOGOPOUVTOC pEUHATOC (VAL APKETA PEYAAN KoL EMNPEATEL TTIEPLOCOTEPO TLG
QTWAELEG LOXVOG TWV YPAUUWY, oIt 6,TL N TLUF TNG OUVONKAG avTioTaong R = Ry ,qu, e +
Ryrs (Pioss = I? * R). Al'to onpeio dmou ot anwAeLeg GTAVOUV TNV EAAXLOTN TLUF TOUG KoL
HETA, N UTOPEN TNG Ryp EXEL EADTTWOEL TO KUKAODOPOUV PEV O OE ONUELD TIOU N TLUA TNG
OUVOALKAG avTioTtaong YPOUUNG EMNPpPeAlel o HeyaAUTepO BaBUd TIC anwAeleg Loyxvog, am’
0,TL N TLUA Tou pelpaToG. EToL mepattépw avénon tng Ryo €XEL WG AMOTEAECUA TNV aUENon
TWV ATIWAELWV.
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1,2

0,6

Droop Index

Droop Index

0,4

0,2

O NN <IN ONWWANO A ANMNMTT D OO O
L I I T e B B B O B o

Rdroop (Q)

Ixnua (4.56)- Adypappa petafBolng tou Droop Index cuvaptioeL TnG R ;2.

310 oxnua (4.56) BAémou e tnv petaBoAn tou Droop Index kaBw¢ petaBalou e TNV TIUR
™G Ryr2 - APXIKA, oL UWNAEG TILEG AMWAELWV Kol KUKAOGDOPOUVTOG pEUOTOG EXOUV WG
anotéAeopa tv uPnAn T Tou DI. KabBwe ot TipéG amwAeLwy Kot KUKAodopoUVTog
PEVUHATOC LELWVOVTOL, LELWVETAL KOL N TN Tou DI. GtdvovTtog oTto onpEeLo TTOU Ol AMWAELEG
LOYXU0G TG TomoAoyiag §ekvouv va au§dvovtal pe Tnv avénon tng Ry,.o , mopatnpoUpe OtTL
1o DI ouveyilel va pelwveTal LEXPL Va GTACEL TNV EAGXLOTN TL TOU. AUTO cupBaivel 8L0TL O
PUBLOG AUENONG TWV ATIWAELWV LOYXVUOC lval PLKPOTEPOG art’ Tov pubud pelwaong tou
KUkAodopoUVTog pevpaToc. Mépa Tou EAAXLOTOU ONUElOU TNG KAUTTUANG, 0 pUBUOG alEnong
TWV AMWAELWV LoV OC yivel peyalutepoc am’ Tov pubuo peiwong tou KukAodopoUlvtog
pevupatog, tote To DI apyilel va aufavetat pe tnv avgnon tng Ry.2. H Ty tng Ry,o ot0
€AAxLOTO ONUELO TN KOUMUANG €lval OUCLACTIKA QUTH TTOU EAQXLOTOTIOLEL TNV TTAPACTOON

DI = {% * N, = |1.| + % * N, * Ploss} , Apa. N TN TNG R ;-2 TIOU ETUAEYOUE VO TIPOCOETOUE

OTNV TOTIOAOYLA YL TNV KATAOTOAN ToU KUKAodopUVTOG peUpatog. Exovtag urtohoyiloel Tnv
Ry, , 0 UTIOAOYLOMOG TNG R4, YivETAL E TOV TPOTIO TToU avadEpae oto kedAAalo Omou
avaAvetal mAnpwe n uéBodog Droop Index kat n ebappoyn Tne.

OLTWEG TWV Ryrppp TIOU TIPOKUTIOTUV E(VAL OL TOPAKATW:
Rg1 = 10,560

Ryp = 1320

Ta peyedn Twv pEVRATWY HETA TNV TIPOGBNAKN TWV Ry o0 OTNV TOTOAOYIQ, Elval Bdon

TWV BeWPNTIKWY OXECEWV TA TTAPAKATW:

I, = 2,5494
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I, = 0,3394
IClZ = 0,94514
I, — I,| = 2,2214

AkolouBel o Ttivakag 6UYKPLONG TWV PEVHATWY HE Ryroop KO XWPIG:

Me Rgroop XwpiS Riroop
I; = 2,549A I, =12,514A
I, = 0,3394 I, = —9,4964
I, = 2,8884 I, = 3,0184
I.1; = 0,9454 I.1; = 11,3644
|l — | = 2,2214 |I; — I,| = 22,0104

MapatnpoUpue OTL péow tng LeBOSou Droop Index katadEpape vo ENATTWOOUUE TO
KUkAodopoUuv pelpa tng TomoAoyiog katd 10,419A. Akdun BAEmoupe 6tLTo doptio
potpaZetal pe KaAUTEPO TPOTIO UETAED TWV YPOUUWY KaBwe To peyebog |I; — I, ]
ghattwbnke kata 19,789A4. Tautdoxpova mMapaTtnPOUUE OTL TO peVLO TTOU TPodoSoTEL TO
doptio mapouctalet pa oAU pkpr mtwon tng tagne twv 0,13A4.

Ta QMOTEAECHATA TNG TIPOCOUOLWONG YL TLG CUYKEKPLUEVEG TLUEG TWV Ryy1 KoL Ryyp
elval Ta mapakatw:

25

—I1
— 12

0.5

t(;)

IXAua (4.57)- Pevpara Iy, I; oto tooduvapo kKUkAwpa ebappoyng tou Droop Index otnv TonoAoyia cuvdeong SUo mNywv o€
povomoAtkn cuvéeopoloyia (Droop Index in Two terminal DC unipolar connection).
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15

0.5

-0.5
5
t(s)
IxAua (4.58)-Kukhodopouv pebpa I, oto Looduvapo kKUkAwpa ebappoyng tou Droop Index otnv TomoAoyia cuvdeong

800 mnywv og povomoAwkr) cuvdeopoloyia (Droop Index in Two terminal DC unipolar connection).

3.5

< —IL

1.5

5
t(s)
IxAua (4.59)- Pebua doptiou I; oto LooSUvapo KUKAwa epappoyng tou Droop Index otnv tomoloyia clvdeong Vo
TINYWV 0€ HoVoTtoALkr cuvSeopoloyia (Droop Index in Two terminal DC unipolar connection).

BAEMOUUE OTL T AMOTEAETHATA TNG TPOoOoUoilwaong lval og MARpn cuudwvia pe Ta
BswpnTikad amoteAéopata. 2to oxpa (4.58) BAémoupe OTL N TUA Tou KUKAodopoUvTog
PEVLOTOG META TNV TIPOOBIKN TWV Ry 0p OTNV TOTOAOYIQ, EXEL pELWBOEL TGP TIOAU, YEYOVOG
To omoio 0dnyel og kaAUTepO Slapolpacpod ¢optiou (current sharing) petafd twv nnywy,
onw¢ daivetal kal oto oxnua (4.57).
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4.5.2- Edoppoyn tou Droop Index otnv tomoAoyio cUVEECNC N TINYWV OE LOVOTIOALKN

ouvdeopoloyia (Droop Index in n terminal DC unipolar connection)

Ma n=3, o Woduvapo KUKAwUA Tng cuvdeopoloylag ival to €ENG:

'1T |2T ILl |3T

R1 R2 R3
RL
Rdrl Rdr2 Rdr3
Vdcl Vidc2 Vdc3

Ixnua (4.60)- loodUvauo kUK Awpa epappoyng tou Droop Index otnv tomoAoyia cUVEEGNE TPELWY TINYWV OE LOVOTIOALKN
ocuvdeopoloyia (Droop Index in three terminal DC unipolar connection).

Onwg avadépape oto kedpaAato mou avaAvetol n pEBodog Droop Index, mpootiBetal ot
kaOe ypapupn tng tomoloyiog pia avtiotaon Ryreep , LE OKOTO TNV peiwon Twv
KUKAOGHOPOUVTWV PEVHATWY 0TO KUKAWHA. QOTO00, N ETUTAEOV AVTLOTAON Rgrgop KAOE
YPOUUNG, £XEL WG ATOTEAECHA TN HETOROAN TWV ATIWAELWY LOXVOG TIAVW OTIC WHLKEG
QVTLOTAOELG TWV Ypappwv. Mpokeluévou va AdBoupe ur’oPnv Kot Tig SU0 QUTEG CUVIOTWOES
ToU MPOPARUATOG, N TLUN TNG Ryyp ETUAEYETAL a0 €va EVPOG TLLWY, ETOL WOTE VO EXW TNV
eAdyLotn TN tng mapdaotaong DI = {% * Ny = |I.| + % * N, * Ploss}. ESw, Aoyw tng Umapéng
napanavw and SUo mNywv, N cUVLOTWOoA TTou adopd ta KukAodopouvta peUpATO LETAEY
Twv Nywv, opiletat wg |I.| = |I.12] + .13 + 23]

Ebappolovtag Tig oXEoeL; TTou adopouV TOV UTIOAOYLOUO TWV Ryroep KE TN BORBeLa VOG
TPOYPAUATOC TTIoU Snuloupynoape otn Matlab (BA. Moapdptnua) Kot XpnoLLOTIOLWVTAG TA
HEYEDN TIOU Xpnotpomnotjocape otnyv Tornoloyia tou oxnpatog (4.10) yia Vi1 # Vyea # Vyces

Vou 326V
14} 335V
Vv, 310V
Vs 320V
P, 1006,16 W
R, 105,625 Q
Ry 1,10
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0,70Q

1,20

npogkuPav To SLaypappa LETOBOANG TWV KAVOVLKOTIOLNUEVWY ATWAELWY KOL TOU

KOVOVLKOTIOLNLEVOU KUKAOPOPOUVTOG peUATOG KABWE UeTABANOUME TNV Ry, , OTIWG

emniong kot to Staypaupa petafoAng tou Droop Index cuvaptnoeLTnNg Ry, 5.
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1,2

0,8
0,6
0,4

0,2

Ploss*Np

Ic_%

e P|OSS_%

IxNua (4.61)- Adypappa HeTaBOANG TWV KOVOVLKOTIOLNUEVWY AMWAELWVY LoXUOG KOl TOU KAVOVLIKOTIOLNUEVOU

KUKAOOPOUVTOG PEULATOG, CUVAPTACELTNG Ryprp.

310 oxnua (4.61) dalvetal n LETABOAN TWV AMWAELWV LOXVUOC Kal TOU KUKAOGOPOUVTOG
PEUULATOG TNG ToTIoAOYLaG, KaBwG aAAAA{OUNE TNV TLUN TNG R4-2. BAEMOUUE OTL Le TNV avénon
™G TWNAG TNG Ry, 2, TO KUKAOGDOPOUV PEULA CUVEXWG LELWVETAL, EVW OL OTIWAELEG LOXUOG
LELWVOVTOL PHEXPL £VOL KATWTATO onueio kal petda avéavovtat. Autd cuppaivel S1OTL apyLKA,
N TN ToU KUKAOGDOPOUVTOG pEUATOC EIVOL APKETA PEYAAN KaL EMNPEALEL TEPLOCOTEPO TLG
QTWAELEG LOXVOG TWV YPAUUWY, oIt 6,TL N TLUF TG OUVONKAG avTiotaong R = Ry ,qu, e +
Ryr2 (Ppss = I * R). ATU'To onpeio 6mou oL amwAeLleg GTAVOUV TV EAGXLOTN TUH TOUG Kalt
META, N UTIOPEN TNG Ry EXEL EAATTWOEL TO KUKAOGDOPOUV PEUNA GE GNLELO TTOU N TLUA TNG
OUVOALKAG avTioTaong YPOUUNG EMNPpPeAlel o HeyaAUTePO BaBUS TIC anwAeleg LoxUog, ar’
0,TL N TN Tou pevpaToG. ETol mepattépw avénon tng Ry, €XEL WG amoTeAeopa TV avénon

TWV ATTWAELWV.
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IxAua (4.62)- Adypoppa petaBolng tou Droop Index cuvaptioel TN Ry 2.

310 oxnua (4.62) BAémou e tnv petaBoAn tou Droop Index kaBw¢ petaBalou e TNV TIUR
NG Ryyro - ApXLKA, oL UDNAEG TIHEG OTWAELWY KoL KUKAOGDOPOUVTOG pEUATOG EXOUV WG
amotéAsapa thv uPnAn T tou DI. KaBwe ot TIHEG amwAELWY Kal KUKAOGOPOUVTOG
PEVUHATOC LELWVOVTOL, LELWVETAL KOL N TN Tou DI. GtdvovTtog oTto onUELo TTOU Ol AMWAELEG
LoxVogG tng TomoAoyiag ekvolv va augavovtal pe tnv avénon g Ry2 , MApaTNPOUE OTL
to DI ouveyilel va HelwVEeTaL PEXPL VOl TATEL TNV EAAXLOTN T TOU. AUTO cupPaivel StotLo
pUBUOC aUENoNG TWV AMWAELWV LoXVOG ival HIKPOTEPOC ar’ Tov puBUS pelwong Tou
KUkAodopoUVTog pelaToc. Mépa Tou EAAXLOTOU ONUElOU TNG KAUTTUANG, 0 pUBUOG avénong
TWV AMWAELWY LoYVUOC Yivel peyaAUTtepog am’ tov pubpd peiwong Tou KukAopopolvTog
peuparog, tote to DI apxilel va aufdvetal pe tnv avénon tng Rg-2. H TN tng Ry,-» oTO
£AAXLOTO ONUELO TN KOUMUANG €lval OUCLACTIKA QUTH TTOU EAQXLOTOTIOLEL TNV TTAPACTOCN

DI = {% * N; = |I.| + % * Ny, * Ploss} , @pa N T TNG Ry, 2 TIOU ETUAEYOULE VA TIPOCOECOULE

OTNV TOTIOAOYLA YL TNV KATAOTOAN Tou KUKAodopUVTOG peUpatog. Exovtag utohoyiloel Tnv
R;r2 , 0 UTOAOYLOPOG TNG Ry,-1 YIVETAL LLE TOV TPOTIO OV avadEpPae 0To KePAAaLo Omou
avaAvetal mAnpwce n péBodog Droop Index kat n ebappoyn Tnc.

OLTWEG TWV Ry pop TIOU TPOKUTIOTUV ELVAL OL TIOPAKATW:
R41 = 16,0285710
R4 =10,2 0

Ryr3 = 17,485710

Ta peyeOn Twv peVPATWY HETA TNV TTPOOBIKN TWV Ryyop OTNV TOTOAOYiQ, elval Bdon

TWV BeWPNTIKWY OXECEWV TA TTAPAKATW:

I, = 1,7704
I, = 0,4244
I, = 0,8074
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I.; = 0,8884
I, = —0,8994
I;=0,0114
I, — I,] = 1,3464
I, — I3] = 0,9634

I, — I;] = 0,3834

AkolouBel o Ttivakag UYKPLONG TWV PEVHATWY HE Ryroep KOL XWPIG:

Me Rgroop XwpiS Riroop
I; = 1,7704 I; = 14,7324
I, = 0,424A I, =—12,671A
I; = 0,807A I; = 0,966A
1., = 0,8884 I.; = 13,8234

I., = —0,8994 I., = —13,9934
I.; =0,0114 I.; =0,17A

I, — I,| = 1,3464

I, — I,| = 27,4034

|11 - 13| = 0,963A

|11 - I3| = 13,766A

I, — I;| = 0,3834

I, — I;| = 13,6374

I, = 3,0014

I, = 3,0274

MapatnpoUpe OTL Eow TNG LeBOSou Droop Index KatadpEpape v EAATTWOOULE T

KukAodopouvta pevparta Tng tormoloyiag. Mo cuyKeKpLUEVQ,

12,9354,

ICZ)(wp {cRdr

- IcZ,ustrl = 13,9044, |103)(wp {cRdr

Icl)(wp {cRdr — IclueRdrl =
— I.3uerar | = 0,159A. Aképn

BAEmoupe OTL TO doptio polpdleTal pe KAAUTEPO TPOTO UETOEY TWV YPAUUWY KABWES To
péyebog |I; — I, | ehattwOnke katd 26,0574, to |I; — I3] katd 12,8034 kaito |I; — 13| katd
13,254 A. Tautoxpova mapatnpol e OTL To peUpa ou Tpododotel To poptio mapouctdlst
pLo oAU pikpn mtwon g taéng twv 0,026A4.
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Ta amoTteAECULOTA TNG TTPOCOUOIWONG YL TLG CUYKEKPLUEVES TIUEG TWV Rypq , Rygrp KO
Ry,3 €lval ta mopakatw:

18

1.6

1.4

— 11
<2 2

13

0.8

0.6

5
t(s)
IxAua (4.63)- Pevpara Iy, I, I3 oto tooduvapo kUkAwua edappoyng tou Droop Index otnv TomoAoyia cUvdeong TpELWY
miNYWV o€ povoroAtkn cuvdeopoloyia (Droop Index in three terminal DC unipolar connection).

—lcl
< o —lc2
— Ic3

5
t(s)
Ixnua (4.64)-Kukhodopoulvta pevpara I.q, I.», I3 ot0 LoodUvapo kKUkAwpa edappoyrg tou Droop Index otnv

tonoAoyio oUVEEONC TPELWV TINYWV OE LOVOTIOALKH cuvdeapoloyia (Droop Index in three terminal DC unipolar
connection).

25

1.5

5
t(s)
IXAua (4.65)- Pevpa doptiou I; oto LooSUvapo kUK Awpa ebapuoyng tou Droop Index otnv TomoAoyia cUVEEoNG TPELWV
Tinywv o€ povoroAkr) cuvdeopoloyia (Droop Index in three terminal DC unipolar connection).
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BA£mou e OTL Ta amoTeAECUATA TNE TTPOCOUOLWONG lval o€ TARPN cupdwvia PE Ta
BewpnTikad anoteAéopata. Ito oxfpa (4.64) BAEMOUE OTL OL TIHEC TWV KUKAOGDOPOUVTWY
PEUUATWY META TNV TIPOOBHKN TWV Rgy60p 0TNV TOTOAOYIQ, £XOUV HELWOEL TLAPQ TTOAD,
yeyovoc to omoio 0dnyel og kaAUtepo Slapolpacpuo ¢optiou (current sharing) petafd twv
TtNywv, onw¢ dpaivetat kat oto oxnua (4.63).

4.5.3- Edoppoyn tou Droop Index atnv tomoAoyia Kownc cuvdeonc duo
nop AAANAWVY TiNywv o€ povoroAkn cuvdeopoloyia (Droop Index in One terminal DC

unipolar connection with two parallel voltage sources)

To wooduvapo KUKAwa tng cuvdeopoloyiag eivat To €A

Rdrl Rdr2

il il
R1 % 11 Re 12 %Rz
wer () L O we

IxNua (4.66)- lcoSuvapo kKUK Awpa epappoynic tou Droop Index otnv tomoAoyia kowng cuvdeong SUo mapdAANAwWY TtNywv o€
povormoAtkn cuvdeopoloyia (Droop Index in One terminal DC unipolar connection with two parallel voltage sources).

Onw¢ avadépape oto kedpdalato tou avaAletal n uEBodog Droop Index, mpootibetal o
kaOe ypapupn tng tormoloyiog pia avtiotaon Rgreep , LE OKOTO TNV peiwon Twv
KUKAODOPOUVTWV PEVHATWY 0TO KUKAWHA. QOTO0O, N EMUMAEOV AVTIOTAON R grgop KAOE
YPOUUNG, £XEL WC ATOTEAECHA TN HETOROAN TWV ATIWAELWY LOXVOG TIAVW OTLC WHLKEG
OVTLOTAOELG TWV YPAUUWYV. Mpokelévou va AdBoupe utt OPnv Kot TI¢ SU0 QUTEG CUVIOTWOEC
TOU TIPOPBAAUATOG, N TN TNG Ry EMAEYETAL ATIO €VA EVPOC TLLWY, ETOL WOTE VAL EXW TNV

g\AxLotn TLUA tTN¢ mapaoctaong DI = {% * Ny = |I.| + % * N, * Ploss}.

Edappolovtag Tig oXEoeLg Tou adpopolV TOV UTIOAOYLOHO TWV Ryygep HE TN BORBeL EVOG
T(POYPAUATOC TTIou Snutloupynoape otn Matlab (BA. Moapdptnua) Kot XpnoLLOTIOLWVTAG TA
MEYEDN TIOU XPNOLLOTIOCAE OTNV ToTtoAoyia tou oxnuatog (4.20) ya Vg # Vyeo

Vout 326V
v 330V
Vv, 310V
P, 1006,16 W
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R, 105,625 Q
Ry 0,7Q
R, 0,90
R, 1,40

npogkuPav To SLaypappa LETOBOANG TWV KAVOVLKOTIOLNUEVWY QTIWAELWY KOL TOU
KOLVOVLKOTIOLNULEVOU KUKAOGOPOUVTOG peUaTOg KaBwG HetaBAAoupe TNV Ry, o , OTWG
emniong kot to Staypappa petafoAng tou Droop Index cuvaptnoeLTnNg Ry, 5.
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IxNua (4.67)- Alaypappo LeTaBOANG TWV KOVOVLKOTIOLNUEVWY AMWAELWY LoXVOG KAL TOU KAVOVLKOTIOLNUEVOU
KukAobopoUVTOG PEULATOG, CUVAPTACELTNG R4y p.

210 oxnua (4.67) dalvetal n LETABOAN TWV AMWAELWV LOXVUOG KAl TOU KUKAOGOPOUVTOG
PELLATOG TNG TomoAoyiag, KaBwg aAAdlou e TNV TLUA TNG Ryy-2. BAEMOUNE OTL pE Tnv avénon
™G TWNAG TNG Ry, 2, TO KUKAOGDOPOUV PEULA CUVEXWG LELWVETAL, EVW OL OTIWAELEG LOXUOG
LELWVOVTOL HEXPL £VOL KATWTATO onueio kat petda avéavovtat. Autd cuppaivel S1OTL ap)LKA,
N TR Tou KUKA0dOopoUVTOC PEUUATOC EIVaL APKETA LEYAAN Kal eEMNPEATEL TIEPLOCOTEPO TLG
QTWAELEG LOXVOG TWV YPAUUWY, oIt O,TL N TLUF TNG OUVONKAG avtioTaong R = Ry ,qu, e +
Ryro (Pioss = I? * R). ATU't0 onpeio 61ou ol anwAEeLeg GpTAvouV TNV EAGXLOTN TLUH TOUG Kol
HETA, N UTOPEN TNG Ryp EXEL ENDTTWOEL TO KUKAODOPOUV PEVU O OE ONUELD TIOU N TLUNA TNG
GUVOALKAG avTioTaong YPOUUNG EMNPpPeAlel o HeyaAUTEPO BaBUO TIC anwAELeg LoyUoc, ar’
0,TL N TN Tou pevpaToG. EToL mepattépw avénon tng Ry, €XEL WG amoTeAeopa TV avénon

TWV AITWAELWV.
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IXAUa (4.68)- Aldypappa petaBolng tou Droop Index cuvaptioel Tng Ry, -

310 oxnua (4.68) BAémou e tnv petaBoAn tou Droop Index kaBw¢ petaBalou e TV TIUR
™G Ryyro - ApXKA, oL UDNAEG TIHEG OMWAELWY KoL KUKAOGDOPOUVTOG pEUATOG EXOUV WG
anotéAeopa tv uPnAn T Tou DI. KabBwe ot TipéG amwAeLwy Kot KUKAodopoUVTog
PEVUHATOC LELWVOVTOL, LELWVETAL KOL N TN Tou DI. GtdvovTtog oTto onpEeLo TTOU Ol AMWAELEG
LoxVogG tng TomoAoyiag ekvolv va augavovtal pe tnv avénon g Ry2 , MApaTNPOUE OTL
1o DI ouveyilel va pelwveTal LEXPL Va GTACEL TNV EAGXLOTN TL TOU. AUTO cupBaivel 8L0TL O
pUBUOC aUENoNG TWV AMWAELWV LoXVOG ival HIKpOTEPOC am’ Tov puBUS pelwong Tou
KUkAodopoUVToC pelaToC. MEpa Tou EAAXLOTOU ONUElOU TNG KAUTTUANG, 0 pUBUOG alEnong
TWV AMWAELWV oYXV OC yivel peyalutepoc am’ Tov pubuo peiwong tou KukAodopoUlvtog
pevupatog, tote To DI apyilel va aufavetal pe tnv avgnon tng Ry.2. H T tng Ry,2 oto
£AAXLOTO ONUELO TN KOUMUANG €lval OUCLACTIKA QUTH TTOU EAQXLOTOTIOLEL TNV TTAPACTOoN

DI = {% * N, = |1.| + % * N, * Ploss} , Apa. N TN TNG R ;-2 TIOU ETUAEYOUE VO TIPOCOETOUE
OTNV TOTIOAOYLA YL TNV KATAOTOAN ToU KUKAodopUVTOG peUpatog. Exovtag utohoyiloel Tnv

Ry, , 0 UTIOAOYLOMOG TNG R4, YivETAL E TOV TPOTIO TToU avadEpae oto kedAAalo Omou
avaAvetal mAnpwe n uéBodog Droop Index kat n ebappoyn Tne.

OLTWEG TWV Ry ppp TIOU TTPOKUTIOTUV E{VAL OL TOPAKATW:
Ry = 8,4780
Rer = 10,9 if)

Ta peyedn Twv pEVRATWY HETA TNV TIPOGBNAKN TWV Ry o0 OTNV TOTOAOYIQ, Elval Bdon

TWV BeWPNTIKWY OXECEWV TA TTAPAKATW:

I, = 2,5644
I, = 0,2994
IClZ = 0,95314

I, — I,| = 2,2654
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AkoMouBel o Ttivakag CUYKPLONG TWV PEVHATWY HE Ryroop KOL XWPIG:

Me Rgroop Xwpig Rgroop
I, = 2,5644 I, = 14,2344
I, = 0,2994 I, =—11,2334
I.1, = 0,9534 I.1, = 12,54
I, — L] = 2,265A I, — | = 25,4674
I, = 2,8634 I, = 3,0014

MapatnpoUupe OtTL pEow TNG LeBOSou Droop Index katadépape va EAOTTWOOULE TO
KUkAodopoUuv peupa tng tomoAoyiag katd 11,547A. Akopn BAEmoupe otL To poptio
potpaZetal pe KaAUTEPO TPOTO UETAE TWV YPOUUWY KaBwe To peyebog |I; — I, |
ehattwOnke kata 23,202A. Tautoxpova mapatnpoU e OTL To peUpa tou TpododoTel To
doptio mapouotalet pia moAl pikpn twon tne taéng twv 0,138A.

Ta amoTEAECULOTA TNG TIPOCOUOLWAONG VLA TLG CUYKEKPLUEVEG TLLEG TWV Rz KAL R0
elval Ta mapakatw:

3
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Ixnua (4.69)- Pevpara I, I; oto wooduvapo kUkAwpa ebappoyng tou Droop Index otnv tomoAoyia kowng cuvdeong
600 MapaAAnAwv mnywv o€ povoroAikn cuvdeopoloyia (Droop Index in One terminal DC unipolar connection with
two parallel voltage sources).
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Ixnua (4.70)- Kukhodopouv pevpa I, oto tooduvapo KUKAwpa epappoyng tou Droop Index otnv tomoAoyia Kowng

ouvdeonc Vo mapdAANAwyv Nywv o€ povomoAtkr cuvdeopoloyia (Droop Index in One terminal DC unipolar

connection with two parallel voltage sources).
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—IL

I(A)

15
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IxAua (4.71)- Pebpa doptiou I; oto LooSUvapo kUKAwpa ebapuoyng tou Droop Index otnv TomoAoyia Kowng
ouvdeong Vo apdAANAwv YWV o€ povomoALkr cuvdeopoloyia (Droop Index in One terminal DC unipolar
connection with two parallel voltage sources).

BAEMOUUE OTL T AMOTEAETATA TNG TPOoopoilwaong lval og MARpn cupudwvia pe Ta
BswpnTika amoteAéopata. Xto oxnpa (4.70) BAEmoupe OTL N TUA Tou KUkKAodopoUvTog
PEVLOTOG META TNV TIPOOBIKN TWV Ry 0p OTNV TOTOAOYLQ, EXEL pELWOEL TGP TIOAU, YEYOVOG
To omoio 0dnyel og kaAUTepO Slapolpacpod ¢optiou (current sharing) petafd twv mnywy,

onw¢ daivetal kal oto oxnpa (4.69).
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4.5.4- Edoppoyn tou Droop Index otnv tomoAoyia Kownc cuvdeonc n mapdAAnAwyv

TiNywv o€ povortoAtkr) cuvdeopoloyia (Droop Index in One terminal DC unipolar

connection with n parallel voltage sources)

MNa n=4, to .woduvapo KUKAwUA Tne cuvdeopoloylag ival to €€Ng:

Rdrl Rdr2 % Rdr3 Rdr4
Vdcl Vdc2 Vdc3 Vdc4

Ixnua (4.72)- lcoduvapo kUK Awpa epappoyric tou Droop Index otnv tomoAoyia kown¢ cUvdeong tecodpwy mapdAAnAwy
TINYWV O€ HoVoTtoALkr cuvdeopohoyia (Droop Index in One terminal DC unipolar connection with four parallel voltage
sources).

Onwg avadépape oto kedpdlato ou avaAletal n LEBodog Droop Index, mpootibetal o
kaOe ypapupn tng tormodoyiog pia avtiotaon Rgreep , LE OKOTO TNV peiwon Twv
KUKAODOPOUVTWV PEVHATWY 0TO KUKAWHA. QOTO0O, N EMUTAEOV QVTLOTAON Rgrgop KAOE
YPOUUNG, £XEL WC ATTOTEAECUA TN LETOROAN TWV ATMWAELWY LOXVOG TTAVW OTLC WHLKEG
OVTLOTAOELG TWV YPAUUWV. Mpokelpévou vo AdBoupe urt’ oPnv Kot Tic SU0 OUTEG CUVICTWOEC
TOU TIPOPBAAUATOG, N TN TNG Ry EMAEYETAL ATIO €Va EVPOC TLLWY, ETOL WOTE VAL EXW TNV
eAdyLotn TN tng mapaotaong DI = {% * Ny = |1.| + % * N, * Ploss}. ESw, Aoyw tng Umapéng
napanavw oand 0o mnywv, N cuviotwoa ou adopd ta KukAodopouvta pevpata HETAEY
twv mnywy, opitetat we |Ic| = |leqz| + [eaz| + Heral + ezl + Hezal + |1c3al.

Ebappolovtag Tig oXEoEL; TTou adpopouV TOV UTIOAOYLOUO TWV Ryroep KE TN BORBeLa VOG
TPOYPAUUATOC TTou Snuloupynooape otn Matlab (BA. Mopdptnua) Kot XpnoLULOMoLWVTAG TO
HEYEDN TIOU Xpnolponoljoape otnyv Tonoloyia tou oxnpatog (4.28) ywa Vy.1 # Vyeo #

Vacs # Vica

Vout 326V
v 330V
Vv, 310V
Vs 325V
Vs 320V
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P, 1006,16 W
R, 105,625 Q
R; 0,7Q
R, 090
R3 1,10
R, 1,250
R, 1,40

npogkuav To SLdypappa LETOROANC TWV KAVOVLKOTIOLNUEVWY ATIWAELWY KOL TOU
KOLVOVLKOTIOLNLEVOU KUKAOPOPOUVTOG peUATOG KABWE LeTABAANOUNE TNV Ry, 2 , OTIWG

emniong kot to Staypappoa petofoAng tou Droop Index cuvaptnoeL Tng Ry, 5.
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IxNnua (4.73)- Alaypappa LeETOBOANG TWV KOVOVLKOTIOLNUEVWY AMWAELWVY LoXVOG KAL TOU KAVOVLKOTIOLNLEVOU
KukAodopoUVTOG pELATOG, CUVAPTACEL TNG R4y p.

210 oxnua (4.73) dalvetal n LETABOAN TWV AMWAELWV LOXVUOG KAl TOU KUKAOGOPOUVTOG
PEVLATOG TNG TomoAoyiag, KoBwg aAAAToUpE TNV TLUNA TNG Ry.2. BAEMoupE OTL pe Tnv avénon

NG TWNAG TNG R 42, TO KUKAOPOPOUV PEVIA CUVEXWG LELWVETAL, EVW OL ATIWAELEG LOXVOG

MELWVOVTAL PEXPL EVOL KATWTATO onueio kal petd avEavovtal. Autd cuppaivel S1OTL ap)LKA,
N TR Tou KUKA0$OPOoUVTOC PEUATOC E(VaL APKETA LEYAAN KoL EMNPEATEL TEPLOGOTEPO TIC
AMWAELEG LOXVOG TWV YPAUUWY, o’ §,TL N TLur TG 6UVOAKAG avtiotaong R = Ry pqu vi¢

+

Ryr2 (Prss = I * R). AU'To onueio 6mou ol anwAeleg GTAvouv ThV EAAXLOTN T TOUG Kalt
HETA, N UTOPEN TNG Ryp EXEL ENDTTWOEL TO KUKAODOPOUV PEV O OE ONUELD TTOU N TLUA TNG
GUVOALKAG avTioTtaong YPOUUNG emnppedlel o peyaluTtepo Babuod tic anwAslec toyvoc, ar’
0,TL N TLUN TOou pelpATOG. EToL mepattépw avénon tng Ryo €XEL WG AMOTEAECUA TNV aUENoN

TWV AITWAELWV.
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IXAua (4.74)- Adypappa petaBolng touv Droop Index cuvaptioeL tng Ry ;-

310 oxnua (4.74) BAémoupe tnv petafoln tou Droop Index kaBw¢ HeTaBAAOULE TNV TIUA
™G Ryr2 - APXIKA, oL UWNAEG TILEG AMWAELWV Kol KUKAOGDOPOUVTOG pEUOTOG EXOUV WG
amotéAsapa tnv uPnAn T Tou DI. KaBwe oL TIHEG amwAELWY Kal KUKAOGOPOUVTOG
PEVULATOG LELWVOVTAL, MELWVETAL KaL N TLUN Tou DI. dtdvovtag oto onueio ToU oL ATWAELEG
LOXU0G TG TomoAoyiag §ekvouv va au§dvovtal pe Tnv avénon tng Ry,.o , mopatnpoUpe OtTL
to DI ouvexllel va HelwVETaL PEXPL VOl TATEL TNV EAAXLOTN TLUN TOU. AUTO cupBaivel StotLo
PUBLOG AUENONG TWV ATIWAELWV LOYXUOC lval PLKpOTEPOG o’ Tov pubud peiwong tou
KUKAOGOpOUVTOC pEUOTOC. MEPa TOU EAGXLOTOU CNUELOU TNC KOUTUANG, 0 pubuog avénong
TWV AMWAELWVY LoYVUOC Yivel peyaAUTtepog am’ Tov puBud peiwong Tou KukAodopoUVTog
peuparog, tote to DI apyilel va avfdvetal pe tTnv avénon tng Rg-2. H TN Tng Ry,-» oTO
€AAXLOTO ONUELO TN KOUMUANG €lval OUCLACTIKA QUTH TTOU EAAXLOTOTIOLEL TNV TTAPACTOON

DI = {% * N; = |I.| + % * Ny, * Ploss} , @pa N T TNG Ry,2 TTIOU ETUAEYOULE VA TIPOCOECOULE
OTNV TOTOAOYIA YL TNV KATAOTOAN Tou KukAodopUvTog psUpatog. Exovtag urtoloyioet thy

Ry, , 0 UTIOAOYLOMOG TNG R4, YivETAL E TOV TPOTIO TToU avadEpae oto kedAAalo Omou
avaAvetal mAnpwce n péBodog Droop Index kat n ebappoyn Tnc.

OLTWEG TWV Ryyro0p TIOU TPOKUTIOTUV ELVAL OL TIOPAKATW:
R;1 = 10,34440
R4 = 13,30
Ry-3 = 16,255560

Ry 4 = 18,472220

Ta peyEdn Twv PEVUATWY HETA TNV TTIPOCONAKN TWV Ry o0y 0TNV TOTOAOYIQ, Elval Bdon

TWV OEWPNTIKWY OXECEWV TA TTAPAKATW:
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I, =1,7784

I, = —0,0754
I, = 0,8334
I, = 04714
I, =0,7414
I, = —0,8324
I; =0,1834
I, = —0,0924

I, — I,] = 1,8534
I, — I3] = 0,9454
I, — L] = 1,3074
I, — I;] = 0,9084
I, — I, = 0,5464

I — I, = 0,3624

AkolouBei o Ttivakag GUYKPLONG TWV PEVHATWY HE Ryroep KA XWPIG:

Me Rgroop Xwpi§ Raroop
I, = 1,7784 I, = 12,726A
I, = —0,0754 I, = —12,1944
I = 0,8334 I, = 3,5434
I, = 0,4714 I, = —1,0494
I, = 0,741A I, = 11,6894
1., =—0,8324 I, =-12,971A
I.; = 0,1834 I.; = 2,894A
I, = —0,0924 I, =—16124
I, = 3,0074 I, = 3,0264

I, — I,| = 1,8534

I, — I,| = 24,9204
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I, — I3] = 0,9454 I, — I3] = 9,1384
I, — L] = 1,3074 I, — L] = 13,7754
I, — I;] = 0,9084 I, — I;| = 15,7374
I, — I,| = 0,5464 I, — I,| = 11,1454
lI; — I, = 0,3624 lI; — I,| = 4,5924

MapatnpoUue OTL pEow Tt LeBOSou Droop Index katadEpape va EAATTWOOUE TO

kukhodopouvta pevpata TG Tonoloyiag. Mo SUYKEKPEVA, |11 wp icRdr — Iclﬂngr| =
10,9484,

|Ic4)(wp (cRdr — Ic4y£Rdr| = 1,520A. Akoun BAémoupe 6tL To doptio polpdletal pe KaAUTEPO

Ic2)(wp {cRdr — IcZystrl = 12,1394, |Ic3)((up {cRdr — Ic3y£Rdr| = 2,7114,

TPOTMO UETAEY TWV YPappwy KaBwg to péyebog |I; — I | ehattwBnke katd 23,0674, T0
|I; — I3| xatad 8,1934, 1o |I; — I;| katd 12,4684 to |I; — I3 katd 14,8294, to |1, — 1]
katd 10,5994 kaito |I3 — I,| katd 4,230A. Tautoxpova mopatnpoUpE OTL TO PEVKA TIOU
tpododotei o poptio mapouatalel pa peiwon tng taéng twv 0,019A4.

Ta amoTeEAECUOTA TNG TTPOCOUOLWAONG YL TLG CUYKEKPLUEVES TILEG TWV R 41, Ryr2, Rgr3 KO
Ry,4 €lval ta mopakatw:

1.8
1.6
1.4
1.2
1 —I1
= — 12
0.8
< 13
0.6 14
0.4
0.2
o]
-0.2
0 1 2 3 4 6 7 8 9 10

t(;)

Ixnua (4.75)- Pevpara Iy, I, I3, I, oto l0oSUvapo kUKAwpa epappoyng tou Droop Index otnv tomoAoyia kowvng
oLVSEONC TECOAPWV TAPAAANAWVY TINYWV O HOVOTIOALKN cuvdeopoloyia (Droop Index in One terminal DC unipolar
connection with four parallel voltage sources).
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0.8

0.6

0.4

0.2

—lcl
—lc2
02 Ic3
Ic4

I(A)

-0.4

-0.6

5
t(s)
IxAua (4.76)-Kukhodopouvra pevpara I 4, I, I3, .4 oT0 Llo0SUVapO KUKAWUA Edappoyng Tou Droop Index otnv

TomoAoyia kowrg cUveeong Tecodpwy MAPAAANAWY TiNywv oe povormoAikr cuvdeapoloyia (Droop Index in One
terminal DC unipolar connection with four parallel voltage sources).

3.5

25

1.5

5
t(s)
Ixnua (n.77)- Pebua doptiou I; oto Looduvapo KUKAwpa ebappoyng tou Droop Index otnv TomoAoyia Kowng
oLVSEONC TECOAPWV TTAPAAANAWY TINYWV O HoVoTIoALKr cuvdeapoloyia (Droop Index in One terminal DC unipolar
connection with four parallel voltage sources).

BA£MOUUE OTL T AMOTEAETUATA TNG TPOoopoiwaong eival og MARpn cuudwvia pe Ta
BswpnTika amoteAéopata. Xto oxfpa (4.76) BAEMOULE OTL OL TIHEC TWV KUKAOGOPOUVTWY
PEULATWY META TNV TIPOOBHKN TWV Ry 0p 0TNV TOTOAOYLQ, £XOUV LELWOEL TLAPQ TTOAD,
yeyovoc to omoio odnyel og kaAUtepo Slapolpacuo ¢optiou (current sharing) petafd twv
TiNywv, onw¢ daivetal kot oto oxApa (4.75).
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4.5.5- Edoappoyn tou Droop Index otnv tomoAoyia cuvdeonc SU0 Nywv UETAEY
BetikoL OAOU-0USETEPOU KaL apvNnTKoU TtoAou-oudetépou (Droop Index in DC
bipolar connection)

To tooduvapo KUKAwa tn¢ cuvdeopoloyiag eivat To €A

Rdrl R” Rdr2

M —
R1 % %RZ
|

wo T O

Ixnua (4.78)- locodUvapo KUk Awpa epappoyng tou Droop Index otnv tomoAoyia cUvdeong U0 MNywv HeTay BeTkoU
TOAOU-0USETEPOU KLl apvnTKoU TTOAou-oudeTépou (Droop Index in DC bipolar connection).

Pixvovtag pia patid, Tooo ota BewpnTIKA OMOTEAECUATA, OGO KOl OE QUTA TNG
Tipocopoiwong ou adopoulv TV ouykekpLlpévn Ttomohoyia yia V.1 + Vyeo # 0 xwpig tnv
npooONKN Ryyoop , MAPOTNPW art'ta oxfpata (n.43) kat (n.44) kaw art’'ta Bewpntikd
anoteAéopata [y = 7,417A, I, = —7,7734, 1.1, = 0,1914, |I; + I;| = 0,3564, 6tL 10
KUKAOdOpOoUV peliLa TNG CUYKEKPLUEVNG TOTIOAOYLAG EIVOL LILKPO O£ OXEON UE T pEUHATO
VPOUUWV. AKOUN BAEMW OTL £xW KaAo Slapolpacuo doptiou (current sharing).

Aappavovtag urt’ 6PNV TG UKPES TULEG TOU KUKAOPOPOUVTOG pEUATOC OTNV
OUYKEKPLUEVN TOTIOAOYIO XWPIG TNV UTAPEN TWV Rrgep , AVAPWTIOUAOTE AV N TIPOCORKN
TWV Ryroop €§0daAEL TNV EAa)LOTOTOINON TOU Droop Index yia kAmowo T g Ry, 1 av
0 Droop Index givat eAdxLoTo Xwpig TNV IPOoBIrkn TwV Ryygep -

ZTLG UTIOAOUTTEG TOTIOAOYLEC e avIooopoTtia OTLS TAELS Tpododoaiag, TOoO Nn MoAU
vPNAOTEPN TIUA TWV PEULATWY YPAUUWY, 660 Kot N TToAL uPnAdTEPN TN TWV
KUKAOGDOPOUVTWV PEVHATWY XWPLG TNV UTLAPEN TWV Ry o0p , UTLOSNAWVOULV TO YEYOVOG OTL TO
Droop Index xwpig TNV Utapén TWV Rrqep SV TaipveL TV EAAXLOTN TLUA .

Qot600, edw Sev eival EekaBapo, yUautd otnv clyKpLon TwV Stddopwv TLHwv Tou Droop
Index, cupnepthaBape kaL Tnv TLun tou Droop Index yia Ry, = 0 2, kat Ryo = 0 0.
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XPNOLUOTOLWVTAG TLC TULEG TTIOU Xpholuomolnénkav otnv TonoAoyia tou oxnuoatog (4.39),

Vout 326V
v 340V
v, 315V
Pt 1012,15 W
P 1118,69 W
P 2834,03 W
R, 105 Q
R4 95 Q
R, 150 Q
R, 45Q
R, 40,714 Q
R, 28,50
Ry 1,20
R, 1,60

TIPOEKUPE TO SLAYPOUHA LETOBOANG TWV KAVOVLKOTIOLNLEVWY ATIWAELWY KOL TOU
KOLVOVLKOTIOLNLEVOU KUKAOPOPOUVTOG peULATOG KABWE LeTABAANOUME TNV Ry, o , OTIWG
emniong kot to Staypappoa petafoAng tou Droop Index cuvaptnoeL tng Ry, 5.
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1,2 1,2
1 -1
0,8 —— 0,8 a
;E 0,6 0,6 §
= r £ lc_%
0,4 0,4 Ploss_%
0,2 0,2
0 0
e N®ST MmO~ adIL3AS32R
Rdroop (Q)
IxAua (4.79)- Aldypappo LETABOANG TWV KOVOVLKOTIOLNUEVWY ATIWAELWY LOXUOG KAL TOU KOVOVLKOTIOLNUEVOU
KUkA0OopoUVTOG PEVATOG, CUVAPTAOEL TNG Ryrg.

310 oxnua (4.79) BAémoupe OTL To KUKAOPOPOUV Pl TN TOTIOAOYLOC LELWVETOL LE TNV
augnon TG TG TNG Ry, 2, Evw avtiBeta ot anwAelg avgavovtat. Mot Ry-» = 0, dnAadn
XwpLG TNV UMAPEN Ryroep OTNV TOTIOAOYIQ, TIOPATNPOUUE OTL N KAVOVLKOTIOLNUEVN TLUA TWV
anwAelwv LoxLoG gival oAU pkpn Pp,es < 0,2 (20%) o€ ox€on LE TIG TILEG TWV AMWAELWY
LoxVoG yLa ortoladnmote AAAN T TNG Ry,» , mou kupaivovtat petaél 0,5 (50%) < Pjyes <
1 (100%) . O Adyog yla Tov omoio Sev EXOUNE ap)LKA LELWON KoL 0T CUVEXELD aU§non Twv
QMWAELWV LOYUOG, OTIWG 0€ OAEC TLG TTPONYOULLEVES TOTIOAOYLEG, elval 510TL To kKukAodopoUv
peUA ElVOL OPKETA LLKPO, WOTE N TLUN TNG CUVOALKAG QVTLOTAONG YPAUUNG VA EMNppedleL
og peyoAUtepo Babuo TG anwAeleg Loxvog, am’ 6,TL N TR Tou pelpatod. ETol mepaltépw
augnon g Ry EXEL WG ATOTEAECHA TNV AUENON TWV amwAglwyv. AvtiBeta, n T Tou
KUKAOdOpoUVTOG PEVHATOG LELWVETAL Pe opaloTepo TpoTo 1 (100%) =1, > 0,6 (60%).

0,9
0,8
0,7 A
E 0,6 -
£ 05
S 04
S 03 Droop Index
0,2
0,1
0
edamsywoOonr®eod333ILS533R
Rdroop (Q)

IXAua (4.80)- Aldypappa petaBolng touv Droop Index cuvaptioeL tng Ry, ;-
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Y10 oxnua (4.80) BAémou e otL To Droop Index maipvel TNV EAAXLOTN TLUN TOU, OTAV OTNV
tonoloyia 8ev UTAPXOLV Ryygop , SNAASH VIO Rgrpp = 0 £2. To yeyovog autod odeiletan
oTNV MOAU ULKPATEPN TLLN TWV KAVOVIKOTIONUEVWY aMWAELWV LoxVog étav Ry,.1 = 0 02, kat
Ry,» = 0 12, o€ ox€on L€ TIG UTIOAOLTIEG TULEG, TOCO TWV KAVOVIKOTIOLNLEVWV OTTWAELWV
LoXU0G , 600 KOl TWV KAVOVLKOTIOLNLEVWY TLLWV TOU KUKAODOPOUVTOG pEULATOG.

Enopévwg, otnv ouykekpLuevn Tonoloyia Sev pooBETOUpE aVTLOTAOEL Ryyoop -

4.5.6- Edappoyn tou Droop Index atnv tomoAoyio cUVEECNC TPELWV TINYWV UETOEY

Ostikol TOAOU-0UBETEPOU, ApvVNTLKOU TTOAOU-OUSETEPOU Kol BETIKOU-apVNTLKOU

mtoAou (Droop Index in DC bipolar connection with 1 more voltage source connected

between + -)

To wobuvapo KUKAWWA TG cuvdeopoloyiag eival To €Ng:

Rdr3 R3 vdc3

"
13 R”

I . I
Rdrl Rdr2
R1 R2
l I+ I- l
Vdcl Vdc2

IxAua (4.81)- looSUvapo kKUKAwMa epappoyrg Tou Droop Index otnv tomoloyia cUVEEONG TPELWV TINYWV LETOEY BeTIKOU
TOAOU-0USETEPOU, APVNTIKOU TTOAOU-0USETEPOU Kal BeTikoU-apvnTikou toAou (Droop Index in DC bipolar connection with 1
more voltage source connected between + -).

Onwg avadépape oto kepdalato mou avaAvetal n LEBodog Droop Index, mpootiBetal o
k&Be ypapupn tng tomooyiag pia avtiotaon Ryreep , LE OKOTIO TNV peiwon Twv
KUKAOHOPOUVTWV PEVHATWY 0TO KUKAWHA. QOTO0O, N ETUMAEOV AVTLOTAON Rgrgop KAOE
YPOUUNG, EXEL WG ATIOTEAECHA TN LETOBOAN TWV ATIWAELWY LOXUOG TIAVW OTLG WHLKEG
OVTLOTAOELG TWV YPAUUWYV. Mpokelévou va AdBoupe utt OPnv Kot TI¢ SU0 QUTEG CUVIOTWOEC
TOU MPOPARUATOG, N TLUNA TNG Ry ETUAEYETAL OTIO £V EUPOG TLLWY, £TOL WOTE VA EXW TNV
eAAxLOTN TN TG tapdaotaong DI = {% * N; = |I.| + % * N, * Ploss}' Onwc avadépOnke otnv
BewpnTikR avaAuon TG TomoAoyiag, av Kal UTIAPXOUV EPLOCOTEPEG artd SU0 TNYEG OTO
KUKAWWO, OL OXECELG TTOU TTPOEKUPIAV YL TA PEVLATA TWV YPOUUWY, UTIOSEIKVUOUY, OTOV
oxVeL Vg + Voo # 0 kot Vyeq + Vo — Vyez # 0, Tnv Unapén kukAodopouvtog pevuatog
TIOU SLOPEEL TO KUKAWLLQ, OUVOPTAOEL KL TWV TPLWV TNywv. AuTto eivat to I, otn
OUYKEKPLUEVN TIEPITTTWON Ko 0L To ABpolopa KUKAODOPOUVTWY PEUUATWY CUVOPTAHOEL
KaOe dopd 800 £K TWV TPLWV TINYWV.

130



Ebappolovtag Tig oXEOELG TToU adpOpPOUV TOV UTOAOYLOUO TWV Ryroep KE TN BorBeLa VOG
TPOYPAUUATOC TToU Snuloupynoape otn Matlab (BA. MopdpTnua) Kot XpnoLLOTOLWVTAG TA
HEYEDBN IOV Xpnotpomnotjocape otnv Tornoloyia tou oxrpatog (4.47) yia Vi1 + Vo # 0 kat
Viac1 +Vaca = Vacs # 0,

Vout 326V
4 330V
V, -315V
Vs 670V
Pt 1006,16 W
P 1006,16 W
P, 4024,65 W
R4 105,625 Q
R, 105,625 Q
R, 105,625 Q
R, 35,2083 Q
R, 35,2083 Q
R, 35,2083 Q
Ry 1,2Q
R, 1,2Q
R4 1,20

npogkuav To Stdypappa LETOBOANC TWV KAVOVLKOTIOLNUEVWY ATIWAELWY KOL TOU
Kavovikomonpévou KukhobopoUvtog peUaTog KOBWG LETABAAOULE TNV R yyp , OTIWG
emiong kot to Staypappa petaBolng tou Droop Index cuvaptnoeL tng Ryy,».
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1,2 1,2

1
0,8 \ 0,8
0,6 \ / 0,6
0,4 \ / 0,4
0,2 *)<

S 0,2

Ic_%

Ic*Ni

Ploss*Np

Ploss_
%

O =1 N M TN OOV O A NM TN O~ 0O O
L T T I I I I I I B o

Rdroop (Q)

IxNua (4.82)- Aldypappo LeTaBOANG TWV KOVOVLKOTIOLNUEVWY AMWAELWVY LoXVOG KL TOU KOVOVLKOTIOLNUEVOU
KukAobopoUVTOG PEVLATOG, CUVAPTAOEL TNG Ryprp.

310 oxnua (4.82) dalvetal n LETABOAN TWV AMWAELWV LOXVOC Kal Tou KUkKAodopoUVTog
PEVUATOG TNG ToToAOYLaG, KaBwg aAAA{oupe TNV TN TNG Ryr2. BAEmoupe OtL pe tnv avénon
NG TG TNG R 4-2, TO KUKAOPOPOUV PEVULA CUVEXWG LELWVETAL, EVW OL ATIWAELEG LOXVOG
LELWVOVTAL HEXPL £VOL KATWTATO onueio kal petda avéavovtal. Autd cuppaivel S1OTL ap)LKA,
N T Tou KUKAOPOPOUVTOG PEUHATOC ELVAL APKETA PEYAAN KL EMNPEALEL IEPLOTOTEPO TIG
QUTWAELEG LOXVOG TWV YPAUUWY, T’ 6,TL N TLUA TNG OUVOAKAG avtioTaong R = Ry ,quy e +
Rgr2 (Pioss = I? * R). AT'to onpeio 61ou ol anmwAeLeg GpTAvouv TNV EAGXLOTN TLUH TOUG KoL
META, N UTIOPEN TNG Ryp €XEL EAOTTWOEL TO KUKAOGDOPOUV PEUNA GE CNILELO TTOU N TLUA TNG
GUVOALKAG avTioTaoNng YPOUUNG EMNpPeAlel o peyalUTepo BaBuod TIC anwAsLeg Loyvoc, ar’
0,TL N TN Tou peLATOG. EToL mepattépw avénon tng Ry,» €XEL WG anotedeoua tnv avénaon

TWV ATTWAELWV.

0,7
0,6
0,5 +—
0,4
0,3
0,2
0,1

Droop Index

Droop Index

Oﬂmmmmmmmm

O 1 N N < 1N ONOW OO A N MO T 1D O N0 O O
L B e I B T B I R B e B B o

Rdroop (Q)

Ixfiua (4.83)- Audypappa petaBorng tou Droop Index cuvaptioeL tng Ry, ;.
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310 oxnuoa (4.83) BAémou e tnv petaBoAn tou Droop Index kaBw¢ petaBailou e TV TIUR
™G Ryro - APXIKA, oL UPNAEG TILEG AMWAELWVY Kol KUKAOGOPOUVTOG PEUMOTOG EXOUV WG
anotéAeopa tnv uPnAn T Tou DI. Kabwg ot TIHEG amwAELwY Kot KUKAodopoUVTOoG
PEVUATOC LELWVOVTAL, LELWVETAL KOL N TN Tou DI. Otdvovtog oto onpelo Tou oL AmWAELEG
LOXU0G TG TomoAoylag Eekvouv va augavovtal e TNV avénon tng Ry,o , mopatnpoUuE OTL
to DI ouveyilel va pelwvetal LEXPL va GTACEL TNV EAAXLOTN TN TOU. AUTO cupBaivel S10TL O
pUBUOC aUEnong TwV anwAeLWV LoXVOC ival HiKkpOTEPOC am’ Tov pubuod Yelwong Tou
KUKAodopoUVTOC pelaTOC. MEpa TOU EAAXLOTOU ONUElOU TNG KAUTTUANG, 0 pUBUOG alEnong
TWV AMWAELWV LoXVOC Yivel peyaAutepog am’ Tov pubuo pelwong tou KUKAopopouvTog
pevpatog, tote To DI apyilel va aufavetal pe tnv avgnon tng Ry.2. H T tng Ry,; oto
e\dxLoTo onpelo TN KOUMUANG €lval OUCLACTIKA AUTH TTOU EAQXLOTOTIOLEL TNV TTApACTOCN
DI = {% * N; o« |1.| + % * N, * Ploss} , Apa. N T TNG R ;-2 TIOU ETUAEYOULE VO TIPOCOETOUE
oTNV ToToAoyia yla TNV KataoTtoAn Tou KukAodopuvtog pevpatog. Exovrag umoAoyiosl tnv

R;,- , 0 UMOAOYLOMOG TNG R -1 YIVETAL [LE TOV TPOTIO TTOU avadEPAUE 0TO KEGAAALO OTIOU
avaAvetal mAnpwe n uébodog Droop Index kat n ebappoyn Tne.

OLTWEG TWV Ryrppp TIOU T(POKUTIOTUV E{VAL OL TTOPAKATW:

Ryq = 4,10
Ry = 4,10
Ry3 = 4,10

Ta peyEdn Twv PEURATWY HETA TNV TIPOGOBNAKN TWV Ry o0y 0TNV TOTOAOYI, Elval Bdon
TWV OEWPNTIKWY OXECEWV TA TTAPAKATW:

I, = 1,4784
I, = —1,3434
I; = 7,5374
II| = 1,4974

I, + I,| = 0,1354
|211 - 13| = 4,581A

121, + I3| = 4,8514

AkohouBel o Ttivakag cUYKPLONG TWV PEURATWY UE Ryrgop KaL XWPI:

Me Rdroop Xwpig Rdroop
I, = 1,4784 I, =—3,7774
I, = —1,3434 I, = 39174
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I, = 7,5374 I, = 13,1384
II.| = 1,4974 .| = 6,8664
I, + I,] = 0,1354 I, + I,] = 0,144
|2, — 3| = 4,5814 |21, — I3] = 5,5844
121, + 3| = 4,8514 121, + 3| = 20,9724

MapatnpoUue OTL pEow Tt LeBOSou Droop Index katadEpape va EAATTWOOUE TO
KUKAodopouvTa peUpaTa TN ToTtoAoyiag. Mo cuyKekpLUEVQ,

IC){(/.)p {cRdr — Icustr | =
5,369A. Akoun BAEmoupe OtL To doptio polpdaletal pe KAAUTEPO TPOTIO PETALY TWV
ypoupwv kabwg to péyebog |I; + I, | ehattwOnke kata 0,0054, to |21; — I3]| katd 1,0034
katto |21, + I3] kata 16,121A.

Ta amoTEAECUOTA TNG TTIPOCOUOIWONG YLA TLG CUYKEKPLUEVES TILEG TWV Ry , Rygrp KO
Ry,-3 €lval ta mopakatw:

—I1

13

5
t(s)
Ixnuo (4.84)- Pevpara Iy, I, I3 oto 1ooSUvapo kUKAwpa epappoyng tou Droop Index otnv tomoloyia cuvéeong

TPELWV TTNYWV HeTaél Betikol tOAou-oubeTépou, apvnTikol TOAOU-0USETEPOU Kal BeTIkoU-apvnTikoU TtoAou (Droop
Index in DC bipolar connection with 1 more voltage source connected between + -).

2.5

0.5

o

o 1 2 3 4 6 7 8 9 10

t(s)
Ixfiua (4.85)-Kukhodopolv pevipa I, oto looduvapo kUkAwpa epappoyrig tou Droop Index otnv Tomoloyia cUveong
TPEWV INYWV PeTafl Betikol moAou-oudeTtépou, apvnTikoUu OAOU-0USETEPOU Kal BeTikoU-apvnTikoU oAou (Droop
Index in DC bipolar connection with 1 more voltage source connected between + -).
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IxAua (4.86)- Pevpato doptiwv i, 1T, I~ oto 1wodlvapo kUkAwpa ehappoyric tou Droop Index otnv Tonohoyia
oUVEEONC TPELWV TINYWV HETAEY BETIKOU TOAOU-OUSETEPOU, APVNTLKOU TTIOAOU-0USETEPOU Kal BETIKOU-aPVNTIKOU
ntéhov (Droop Index in DC bipolar connection with 1 more voltage source connected between + -).

BA£MOUUE OTL T AMOTEAETUATA TNG TPOoopoilwaong elval og MARpn cuudwvia pe Ta
Bewpntikad amoteAéopata. AKOUN amd To oxnua (4.85) yivetal pavepod, OTLKAL OE AUTAV TV
Tonoloyia, N IPOoBrKN TWV Ryyep , HELWVEL TA KUKAOOPOUVTA pEVpaTA. TENOG, OTO
oxnua (4.86) ¢paiveral otL n KATAGTOAN ToU KUKAOPOpoUVTOC peUATOC BEATLWVEL TOV
Slopolpacpo doptiou (current sharing), xwpig va £(0ULE OUCLOOTIKI HELWON TOU PEVUOTOG
Twv dopTiwv.

4.6- Svuunepdouato

Aappavovtog urt’oYnv Teoo ta BewpnTLKE, 000 KAl TA AMOTEAECHATA TNG TIPOCOUOLWaNG
OXETIKA He TNV enidpaon tou Droop Index Control Method otnv KOTAGTOAR TWV
KUKAOdOpOoUVTWY peVUUATWY Kal Tn BeAtiwon Tou current sharing, BAEmoupe OTL €XOULE Ta
emBupunTa anoteAéopara.

Av e€atpéooupe TNV TomoAoyia «Bipolar DC connection», o€ OAeC TG AANEG TIEPLTTWOELS, N
TPOoONKN TWV Ryyo0p » EXEL WG ATOTEAECHA TN PEWON TWV KUKAODOPOUVIWV PEVHATWY OE
TOAU peyélo Babuod , kabwg emiong kat tn PeAtiwon tou Slapolpacpou ¢optiou (current
sharing), emupEpovrog eAdaylotn peiwon oto pevpa poptiou.

Atilel va onpewwBel 6tL mépa amo v opBbn Asttoupyia Twv povtéAwyv tou Droop Index wg
TPOC TOV TIEPLOPLOUO TWV KUKAOPOPOUVTWY PEUHATWY OTNV EKAOTOTE TOTOAOYIA, TA LOVTEAQ
ouTa, pag ivouv TIHEG TTOAD KOVTA O QUTEC TLC TPOCOUOoLwoNG. To YEYOVOG auTo
amodelkVUEL TNV 0pBOTNTA KAL TNV EYKUPOTNTA TWV BEWPNTIKWY OXECEWVY TIOU
XPNOLLOTIOLNOAE, KATA TV BEWPNTIKN aAVAAUGCH TWV TOTIOAOYLWV.
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KepaAaio 5

SUUTTEPACUATO KOL TTPOTAOELG YLOL CUVEXELD

Y€ QUTO TO KEPAAALO TaAPoUcLAIOVTAL TOL CUUIMEPACLOTO TIOU TIPOKUTITOUV A0 TNV
avaAuon Tou GALVOUEVOU TwV KUKAODOPOUVTWY PEUUATWY Kal TNV Ehapuoyr] Tou
eAéyxou Droop. AKOUN, yivOVTOL TIPOTACELG VLA TIEPALTEPW AVATITUEN TOU
OVTLIKELLEVOU TNG OUYKEKPLUEVNC SUTAWUATIKAC Epyaciac.
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5.1 - Elocaywyn

H peAétn Tou davopévou Twv KUKAOGOPOUVTWY PEUPATWY Kot N edapuoyn Tou eAEyXoU
Droop ot Stadopeg cuvdeopoloyieg, 06nyel o€ MOKIAa cupmepdouata. Ta CUUTEPATHATA
oauta adopoUlV TOoOo TIG cUVONKEG Snuloupyiag Twv KUKAodOpoUVTWY pEUUATWY, OCO0 Kol
TNV OMOTEAECUATIKOTNTA TOU eAEyxou Droop. AapBavovtag urt’oynv Ta CUUMEPACHUATA
QUTA, YLVOVTOL TIPOTACELS VLA TIEPALTEPW EVOOYXOANGCN LLE TO QVTLKEILEVO TNG CUYKEKPLUEVNG

SUTAWMATLKAG.

5.2 - Juunepdouara

ATO TN HeAETN TOU GOLVOUEVOU TWV KUKAOPOPOUVIWY PEVUATWY TIPOKUTITEL TO €€

CUUTTEPAOUOL:

Jtnv meloPndia Twv TomoAoylwyv,0tav dev Tnpeitat n cuvonkn dnuloupylag
KUKAOGOPOUVTWVY pEVUATWY, dnuLloupyolvtal «eyadAa» KUKAOdOopoUvTa pEUATA.

TNV peyaAn mieoPndia twv cuvdeopoAOYLWY TTIOU EEETAGTNKAV, OL TILEG TWV
KUKAOGOPOUVTWVY PEVUATWY TIOU Snoupyouvtal gival apketd uPnAég. Mo
OUYKEKPLUEVA, Ta KUKAOdOpoUVTa pelaTa aroteAoUV TOAU UeYAAO TOCOOTO TOU
PEVUHATOC TTOU TIOPAYETOL OTT'TLC TINYEC TACELG KL SLOTPEXEL TIC YPOAUUES TOU
SIKTUOU. Z€ CUYKEKPLUEVEC TIEPUTTWOELG, TO KUKAODOPOUV pelpa Hiag mnyng mpog
1o SiKTUO amoteAel €wg Kot To 94% ToU PEVUATOC TTOU TTAPAYEL N TTNYN. Z€ GAAEG
TIEPUTTWOELC N TLUN TOU KUKAODOPOoUVTOC pEUATOC Hiag tNyng A tpog tnv mnyn B
elvatl 1600 uPnAn, wote n Gopa Tou PEUATOC TOU TTAPAYEL N TNyH B KataAnyeL va
glvat avtiBetng popdg amod tnv embuunti.

E€aipeon amoteAel n SutoAwkn cuvdeopoloyia oclvdeong U0 NYWV UETALY
BeTikoU TOAOU-0USETEPOU KAl apvNTIKOU TTOAou-oudetépou (Droop Index in DC
bipolar connection). 2tnv cuykekplpévn tomoAoyia, To KukAodopoUv peUpa HeTAED
TWV SU0 MNYWV ATOTEAEL €V ONUAVTIKA UUKPOTEPO TTOCOOTO TOU PEULATOC TWV
YPOUUWV. AvoAuTtikotepa To I, amoteAel LOALS T0 2,5% tou pevpatog 1.

Ao TNV edappoyr) Tou TpwToyevouc mabntikol eAéyxou Droop (Droop Control)

T(POKUTITOUV Ta £€MC CUUMEPAOOTAL

O £Aeyxog Droop amoteAel, otnv mAeondia Twv tomoAoyuwy, Avon yLa tThv
QVTLUETWITLON TOU GALVOUEVOU TWV KUKAOHOPOUVTWY PEUUATWV.

H edappoyr] Tou eAéyxou Droop oTLg TomoAoyieg OTou oL TLHEG TWV
KUKAOdOpOoUVTWY PEVUOTWY NTAV APKETA VP NAEC Elxe WG amoTEAECHA TNV HElwaon
TOUG. H pelwon autr AToV apKETA HeydAn, kabwg os kABe mepilmtwon ta
KUkAodopouvta pevpata Helwbnkav KATd oAU HeYAAo MOC0oTO. Ta MOCOOTA AUTA
Kupaivovtal ano 78% £wg Kat 94%. AKOun, auto nou €xeL Lblaitepn onuaocia ivat n
HELWON TWV KUKAOGDOPOUVTWTWY PEVUATWY WE TTOCOO0TO TWV PEUUATWY YPOUUWV. 2
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OUYKEKPLUEVEC TIEPLITTWOELG, UE TNV Edappoyn Tou eAéyxou Droop, Ta
KUkAodopouvTa pelpaTa KATIOLWY IINYWV Tpog To Siktuo amoteAouv mAfov to 50%
KoL TO 37% TWV PEUUATWY TIOU TIAPAYEL N EKACTOTE TINYN, Evavil Tou 94% kot 91%
TIou amoteAovoav Xwpig tov €Aeyxo Droop.

Qot600, otnv utoAiLkn tormoloyia cuvéeong SUo MNywv HeTafl BeTikol TOAOU-
OUBETEPOU Kal apvNnTIKoU TIOAou-oudetépou (Droop Index in DC bipolar connection),
n edappoyn tou eAéyxou Droop dev ouveladEpel otnv AUcn Tou MPOoBARLOTOC. TN
OUYKEKPLUEVN ToTtoAoYLa, Ta KukAodopoUVTa peUpaTa lval TTOAD «ULKPA» LE
anotéAeopa n TPOoONRKN TWV AVILOTACEWV Droop Ryreep VO LELWVEL TAL
KukAodopouvta pevpata, AAAA pe puBUO PLKPOTEPO ATT'TOV OO0 AUEAVEL TLG
anwAeLeg Tou SIKTUOU.

O €Aeyyo¢ Droop emituyXaveL Tov KAAUTEPO SLOUOLPATUO TOU GopTiou HeETAEY TwV
TIYWV.

Onwg £xeL NN emwOel, 0 €Aeyxo¢ Droop EMITUYXAVETOL LECW TOU KAAUTEPOU
Stapolpacpou tou poptiou. AuTO yiveTal aVTIANTITO OO TO YEYOVOC OTL pia arm'Tig
600 BaolkEg oUVONRKEG oL XpNoLUomoLlnOnKayv Katd tThv edpappoyr Tou, NTav o
LOOMOLPACHOC ToU dopTiou PeTall Twv mnywv. H epappoyr tou eAéyxou Droop
otnV mPAEN, €ixe To AvOUEVOUEVO amoTéAsopa. Ot S1adopEG HETALY TWV PEVUATWY
TWV YPOUHWY HELWVOVTAL KATA TTOAU. Mo CUYKEKPLUEVQ, O KABE TtepimTwaon mou o
£heyxog Droop eixe amotéAeopa anévavtl ota KukAodopouvta pevpata,
mapatnPnOnKav LELWOELG HETAEY TWV PEUHATWY TWV YPAUHUWY TNG TA&N tou 90%
€WG KAl 97%.

J€ TIEPUTTWOELG TIOU OL SLadpOopPEC LETAEY TWV PEVUATWY TWV YPAUHWY SV ATAV
OPKETA PeYAAEG, tap’OAn TN UTtapén vPnAwv KUKAoPOPOUVIWY PEUUATWY, OL
MELWOELG AUTWV TWV SLapopwV NTOV UKPOTEPEC LEV AAAG OPKETA ONLOVTLIKEG.

To kukAodopouvta pevpata Sev KaTaoTEAOVTAL TANPWG LE TNV EDOPLOYH TOU
eAéyxou Droop.

Onw¢ avadépbnke mapamavw, pnopsi ta kukAodopolvta pelpata vo
MELwvVOVTaL SpOaUATIKA e TNV edappoyr] Tou eAéyxou Droop, wotodco cuveyilouv va
UTIAPXOUV OTO SIKTUO. MTTOPEL N TLUF TOUG VA LELWVETOL KOTA £WG Kat 94%, al\d
OKOUN KoL TOTE, Ta KukAodopoUvta pelpata cuveXi{ouv va amoteAoUy PeyaAo
MEPOG TWV PEUUATWY TWV EKACTOTE YPOLLWV.

AKoON, o TomoAoyieg mou to MPOPANUA TwV KUKAOGOPOUVTWY PEUUATWY Sev
elvat t6o0 £vtovo, o £heyxoc Droop Sev amotelel AUon tou mpoPAiuatoc, Kabwg
MELWVEL TA «ULKPA» KUKAODOPOUVTA PEUUOTA TIPOKAAWVTAG LEYAAEG ATIWAELEG
LOYXUOG.
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v. O élapolpacuog doptiou péow tou eAéyxou Droop dev eival o KaAUTEPOG Suvatoc.

Map’6An TN pelwon twv Sladopwv HETAEY TWV PEUUATWY TWV YPAUUWY, Ol
SladopEcg autég ouveyilouv va udiotavral. Me tnv edpappoyn tou eAéyxou Droop,
OQVTLUETWTTIOTNKOY GALVOUEVA KOTA TO oToia TNYEC Slddopwv TomoAoyLwy Sev
tpododotovoav to dpoptio, Aoyw uPnAwv KukAodpopoUVIwV PEUPATWY. MeTA TRV
edappoyn tou eAéyxou Droop, Umopet MAEoV oL TNYEG AUTEC va tpododoTouv To
doptio, al\a to doptio ev Loopolpaletal LETAEY TwV SladOpwV TNYwWV.

Ma mapddelypa, otnv povomoALkn Tonoloyia cuvdeoncg dUo MNywv oe
povomoALlkr cuvdeopoloyia (Two terminal DC unipolar connection), oL tnyég
ocuvelodépouv oto doptio pe avaloyia 88%-12% UeTd TV edaployn TOu EAEYXOU
Droop. Avtiotolxa, 0TnV LoVOTIOALKN ToTtoAoyia cUVSEEaNC TPELWY TTNYWV OF
povomoAlkr cuvdeopoloyia (Three terminal DC unipolar connection), oL tnyég
ouvelopEpouv oto doptio e avaloyia 59%-14%-27% LETA ThV EdapUOYN TOU
g\éyxou Droop.

5.3 — Mpotaocsic yia oUVEYELR

Aappavovtog ur’oYny Ta MapANAvVW CUUTIEPACHATA TTOU apopOuv TNV
QTTOTEAEGUATIKKOTNTA TOU EAEYXOU Droop oL TPOTAGCELC YLOL GUVEXELD TNG CUYKEKPLUEVNG
SUTAWUATIKAG Epyaciog Klvouvtal o€ SU0 KateuBUVOELC.

H npwtn katevBuvon adopd tnv avaluon Kot epappoyr] Tou TPWTOYEVOUC EAEYXOU
Droop o€ MepLocoTePEC TOMOAOYLeG. Napadeiypata TETOLWV TOMOAOYLWYV €ival ot
YEVIKEVOELG TWV SLTOALKWY TOTIOAOYLWV TIOU €EETACTNKAV £06W, YLt TIOANATAEC TTNYEG O KABE
TOAO TG TomoAoylag.

H 8eUtepn katéuBuvaon adopd thv mopdAANAn ebapoyr) Tou MTPWTOYeVoUG EAEYXOU
Droop pe meploodTePeG LoPdhEC eAEyXoU. AUTEC oL LopdEG eEAEyXOU UMmopEl va ival KAToLo
€(60¢ MpwToyeVOUC evepyoU eAEyXOU, EAEYXOU AVWTEPOU ETLITESOU 1 KON KOl
OUVOUOOUOG AUTWV.
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Napaptnpa

Ye kKABe tomoAoyla mou e€eTdotnke, EPAPUOOTNKE LECW TWV TTPoypappdaTwy Matlab kat

Matlab Simulink o €Aeyxog Droop, OTlwG AUTOG MOPOUCLACTNKE 0TO KePAAaLo 3. 2 AUTO TO

mapaptnua apatiBevtal oL aAyoplBuoL TToU XpNOLUOTIOBNKAV YLO TOV UTIOAOYLOUO TWV

avtlotaoewv Droop kaBe tomoAoyiag. Mo TNV EUPECN TWV OVTIOTACEWY AUTWVY
xpnotuomnotnBnke o deiktng Droop Index (DI). 2Tnv cuvéxela oL avtlotaoelg Droop
TMPOOTEBNKAV OTNV EKACTOTE TOMOAOYLO LE OKOTIO TNV EAAXLOTOMOLNGN TWV

KUKAODOPOUVTWY PEVUATWV.

Mapakdtw mapouactalovral ol aAyoplBpol OAwv Twv tomoloylwv o YA\wooa Matlab.

1) TortoAoyio cuvdeonc o MNywv o€ povoroALkr) cuvdsopoloyio (Two terminal DC

unipolar connection)

Vdec1l=335;

Vde2=310;

R1=1.2;

R2=1.5;

RL=105.625;

x=Vdcl/Vdc2;

if x~=1

y=R1/R2;

j=0.1;

m=(R2+7) ;
g=((m"2) *y) + (m*RL* (y+1)) ;
Ila=(((m+RL)*x*Vdc2) - (RL*Vdc2)) /q;

I2a=((((y*m)+RL) *Vdc2) - (x*RL*Vdc2)) /q;
Ploss max=(((Ila”2)*y*m)+((I2a"2)*m));
Np=(1/(Ploss_max));
Ic_max=(((abs(x-1))*Vdc2)/ ((y+1l)*m));
Ni=(1/(Ic_max));

min=10;

i=0.1;

p=1;

Il=zeros(200,1);
I2=zeros (200,1);
Ploss=zeros (200,1);
Ploss per=zeros (200,1);
Ic=zeros (200,1);

Ic _per=zeros(200,1);
DI=zeros (200,1);
Rd=zeros (200,1) ;

for i=0.1:0.1:20

m= (R2+1) ;
g=((m"2) *y) + (m*RL* (y+1) ) ;
Il(p)—(((m+RL)*x*Vdc2) (RL*Vdc2)) /q;
I2(p)=((((y*m)+RL)*Vdc2) - (x*RL*Vdc2)) /q;
Ploss (p)=(((I1(p)"2)*y*m)+((I2(p)"2)*m));
Ploss_per (p)=(((I1(p)"2)*y m)+((12(p)A2)*m))*Np;
Ic(p)=(((x-1)*Vdc2)/ ((y+1l)*m));
Ic per(p):((abs(x l)*Vch)/((y+1)*m))*Ni;
DI (p)=(((1/2)* (abs(Ic(p)))*Ni)+((1/2)* (Ploss(p)*Np)));
p=p+1;

end

1=1;

for 1=1:1:200
Rd(1)=1%0.1;
if DI(1l)<min
min=DI (1) ;
Rd2=1*0.1;
end
end
Rdl=y*Rd2;
else
Rd1=0;
Rd2=0;
end
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2) TortoAoyia cuvdeonc n Nywv o€ povormoAkn cuvdeopoloyia (n terminal DC

unipolar connection)

YrievBuuiloupe OTL KATA TNV TPOCOMOLWAN TNG CUYKEKPLUEVNG ToTtoAoyiag eTAEXONKE

n=3.

Vdc1=335;
Vdc2=310;
Vdc3=320;
R1=1.1;
R2=0.7;
R3=1.2;
RL=105.625;
xa=Vdcl/Vdc2;
xc=Vdc3/Vdec2;
if xa~=1 || xc~=1
ya=R1/R2;
yc=R3/R2;
j=0.1;
m=(R2+7) ;
Icl2a=(Vdc2* (xa-1) *yc
Icl3a=(Vdc2* (xa-xc))/
ya
s

/ (m* (yatyc+ (ya*yc)));

m* (yat+yc+ (ya*yc)));
Ic23a=(Vdc2* (1-xc) * ))
Ic _max= abs(Icl2a)+ab ;

Ni=(1/(Ic_max)

/ (m* (yat+yc+ (ya*yc)));

)
(
)
(Icl3a)+abs (Ic23a);

Ila:((xa*vdc2*yc)/(RL*(ya+yc+(ya*yc))))+Ic12a+1c13a,
I2a=((Vdc2*ya*yc) / (RL* (yat+tyc+ (ya*yc))))-Icl2a+Ic23a;
I3a=((xc*Vdc2*ya)/ (RL* (ya+tyc+ (ya*yc))))-Icl3a- Ic23a,
Ploss max=m* (((Ila”2)*ya)+(I2a”2)+((I3a"2)*yc)

=(1/(Ploss max));
min=10;
i=0.1;
p=1;
Icl2=zeros (200,1);
Icl3=zeros(200,1);
Ic23=zeros(200,1);
Ic=zeros (200,1);
Ic per=zeros(200,1);
Icl=zeros(200,1);
Ic2=zeros (200,1);
Ic3=zeros(200,1);
Il=zeros(200,1);
I2=zeros (200,1);
I3=zeros (200,1);
Ploss=zeros (200,1);
Ploss_per=zeros (200,1);
DI=zeros (200,1);
Rd=zeros (200,1) ;
for i=0.1:0.1:20
m=(R2+1) ;
Icl2(p)=(Vdc2* (xa-1) *yc) / (m* (yat+yc+ (ya*yc))
Icl3(p)=(Vdc2* (xa-xc))/ (m* (yatyc+(ya*yc)));
Ic23(p)=(Vdc2* (1-xc) *ya) / (m* (yatyc+ (ya*yc)));
Ic(p)=abs(Icl2(p))+abs(Icl3(p))+abs(Ic23(p));
Ic per(p)=(abs(Icl2(p))+abs(Icl3(p))+abs(Ic23(p)))*Ni;
Icl(p)=Icl2(p)+Icl3(p);
Ic2(p)=-Icl2(p)+Ic23(p):;
Ic3(p)=-Icl3(p)-Ic23(p);

)i

I1(p)=((xa*Vdc2*yc)/ (RL* (yatyc+ (ya*yc))))+Icl(p);
I2(p)=((Vdc2*ya*yc)/ (RL* (yatyc+(ya*yc))))+Ic2(p);
I3(p)=((xc*Vdc2*ya)/(RL*(ya+y0+(ya*YC))))+Ic3(p),
Ploss (p )—m*((((Il(p))A2)*ya)+((12(p))A2) (((I3(p))"2)*yc)
Ploss_per (p)=(m* ((((I1(p))"2)*ya)+((I2(p))"2)+(((I3(p))" 2)
DI(p)=(((1/2)*(abs(Ic(p)))*Ni)+((1/2)*(Ploss(p)*Np)));
p=p+1;

end

1=1;

for 1=1:1:200
Rd(1)=1*0.1;
if DI(1l)<min
min=DI (1) ;
Rd2=1*0.1;
end
end
Rdl=ya*Rd2;
Rd3=yc*Rd2;
else
Rd1=0;
Rd2=0;
Rd3=0;
end
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3) ToroAoyia Kowncg ouvdeonc Vo AP AIANAWY TTNYWV OE LOVOTIOALKN

ouvdeopoloyia (One terminal DC unipolar connection with two parallel voltage

sources)

Vdec1=330;

vdc2=310;

R1=0.7;

R2=0.9;

Rline=1.4;
Rfortiou=105.625;
RL=Rfortiou+Rline;
x=Vdcl/Vdc2;

if x~=1

y=R1/R2;

j=0.1;

m=(R2+7) ;
g=((m"2) *y) + (m*RL* (y+1)) ;
Ila=(((m+RL)*x*Vdc2) - (RL*Vdc2)) /q;

I2a=((((y*m)+RL)*Vdc2) - (x*RL*Vdc2)) /q;

Ploss max=(((Ila”2)*y*m)+((I2a”2)*m));
=(1/(Ploss_max));

Ic max=(((abs(x-1))*Vdc2)/ ((y+1)*m));
=(1/(Ic_max));

min=10;

i=0.1;

p=1;

Il=zeros(200,1);

I2=zeros (200,1);

Ploss=zeros (200,1);

Ploss per=zeros (200,1);

Ic=zeros (200,1);

Ic_per=zeros(200,1);

DI=zeros (200,1);

Rd=zeros (200,1);

for i=0.1:0.1:20
m= (R2+1
g=((m
I1(p)
I2(p)
Ploss (p
Ploss_pe
Ic(p)=((
Ic_per(p)
DI(p)=(((
p=p+1;

end

1=1;

for 1=1:1:200
RdA(1)=1*0.1;
if DI(1l)<min

min=DI (1) ;
Rd2=1*0.1;

)+ (m*RL* (y+1));
+RL)*x*Vdc2) (RL*Vdc2)) /a;
m) +RL) *Vdc2) - (x*RL*Vdc2)) /q;
y*m)

)7
2)*y
=(((m
=((((y
)=(((I1(p)"2)* +((I2(p)"2)*m));
r(p)= (((Il(p)A2) y m)+((12(p)A2)*m))*Np;
(x-1)*vdc2)/ ((y+1)*m)) ;

=(((abs (x- 1))*Vdc2)/((y+l)*m))*Ni;

1/2)* (abs (Ic(p)))*Ni)+((1/2)* (Ploss(p)*Np)));

end
end
Rd1l=y*Rd2;
else

Rd1=0;

Rd2=0;
end

4) TortoAoyia kownc ocuvdeonc n MoPAANAWY TINYWV O€ povortoAk cuvdeopoloyia

(One terminal DC unipolar connection with n parallel voltage sources)

YrevOupiloupe OTL KOTA TNV TPOCOUOLWaN TNG CUYKEKPLUEVNG ToTtoAoyiag erhéxOnke
n =4

Vdc1=330;
Vdc2=310;
Vdc3=325;
Vdc4=320;

R1=0.7;

R2=0.9;

R3=1.1;

R4=1.25;
Rline=1.4;
Rfortiou=105.625;
RL=Rfortiou+Rline;
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xa=Vdcl/vdc2;
xc=Vdc3/vdc2;
xd=Vdc4/Vvdc2;
if xa~=1 || xc~=1 || xd~=1
ya=R1/R2;
yc=R3/R2;
yd=R4/R2;
3=0.1;
m=(R2+7) ;
Icl2a=(Vdc2* (xa-1) *yc*yd) / (m* ((ya*yd) + (yc*ya) + (yc*yd) + (ya*yc*y
Icl3a=(Vdc2* (xa-xc) *yd) / (m* ( (ya*yd) + (yc*ya)+ (yc*yd) + (ya*yc*yd)
Iclda=(Vdc2* (xa-xd) *yc) / (m* ( (ya*yd) + (yc*ya) + (yc*yd) + (ya*yc*yd)

d)));

)

)
Ic23a=(Vdc2* (1-xc) *ya*yd) / (m* ((ya*yd) + (yc*ya) + (yc*yd) + (ya*yc*yd

d

)

)) i
Ic24a=(Vdc2* (1-xd) *yc*ya) / (m* ((ya*yd) + (yc*ya) + (yc*yd) + (ya*yc*yd)) ) ;
Ic34a=(Vdc2* (xc-xd) *ya) / (m* ( (ya*yd) + (yc*ya) + (yc*yd) + (ya*yc*yd)
Ic_max:abs(Ic12a)+abs(1c13a)+abs(Ic14a)+abs(lc23a)+abs(Ic24a)
Ni=(1/(Ic_max)

)
)i
)i
)
)
)i
abs

(Ic34a);

Ila—((xa*Vch*yc yd) / (RL* ( (ya*yd) + (yc*yd) + (yc*ya) + (ya*yc*yd) ) ) ) +Icl2a+Icl3a+Iclda;
I2a=((Vdc2*ya*yc*yd) / (RL* ((ya*yd) + (yc*yd) + (yc*ya) + (ya*yc*yd) ) ) ) -Icl2a+Ic23a+Ic24a;
I3a=((xc*Vdc2*ya*yd)/ (RL* ((ya*yd)+ (yc*yd)+ (yc*ya)+ (ya*yc*yd))))-Icl3a-Ic23a+Ic34a;
Ida=((xd*Vdc2*ya*yc)/ (RL* ((ya*yd)+ (yc*yd) + (yc*ya) + (ya* yc*yd))))—Icl4a—Ic24a—Ic34a;
Ploss max=m* (((Ila"2)*ya)+(I2a”2)+((I3a"2)*yc)+((I4a"2)*yd));
=(1/(Ploss_max));
min=10;
i=0.1;

p=1;
Icl2=zeros (200,1);
Icl3=zeros (200,1);
Icld4=zeros (200,1);
Ic23=zeros (200,1)
Ic24=zeros (200,1)
Ic34=zeros (200, 1
Ic=zeros (200,1);
Ic_per=zeros(200,1);
Icl=zeros (200,1);
Ic2=zeros (200,1);
Ic3=zeros (200,1);
Ic4=zeros (200,1)
Il=zeros(200,1);
I2=zeros (200,1);
I3=zeros (200,1);
I4=zeros (200,1);
Ploss=zeros (200,1);
Ploss_per=zeros (200,1);
DI=zeros (200,1);
Rd=zeros (200,1);
for i=0.1:0.1:20
m=(R2+1) ;

;
;

;

7

Ic12(p)=(Vdc2*(xa—l)*yC*yd)/(m*((ya*yd)+(y0*yd)+(yc ya) +(ya*yc*yd))
Icl3(p)=(Vde2* (xa-xc) *yd) / (m* ((ya*yd) + (yc*yd) + (yc*ya) + (ya*yc*yd))) ;
Icld (p)=(Vdc2* (xa-xd) *yc) / (m* ((ya yd) + (ycryd) + (yc*ya) + (ya*yc*yd)) ) ;
Ic23(p)=(Vdc2* (1-xc) *ya*yd) / (m* ((ya*yd) + (yc*yd) + (yc*ya) + (ya*yc*yd) )
Ic24 (p)=(Vdc2* (1-xd) *yc*ya) / (m* ((ya*yd) + (yc*yd) + (yc*ya) + (ya*yc*yd) )
Ic34 (p)=(Vdc2* (xc-xd) * )/(m*((ya yd) + (ycryd) + (yc*ya) + (ya*yc*yd))) ;
IC(p)=abS(Icl2(p))+abS(Ic13(p +abs (Icl4 (p))+abs (Ic23(p)) +abs(Ic24 (p))+tabs (Ic34(p));

Ic_per (p)=Ic(p)*Ni;
Icl(p)=Icl2(p)+Icl3(p)+Icld(p);
Ic2(p)=-Icl2(p)+Ic23(p)+Ic24(p);

)

Ic3(p)=-Icl3(p)-Ic23(p)+Ic34(p);
Ic4 (p)=-Icld(p)-Ic24(p)-Ic34(p);
I1(p)={((xa*Vdc2*yc*yd)/ (RL* ((ya*yd)+ (yc*yd)+(yc*ya)+ (ya*yc*yd))))+Icl(p);
I2(p)=((Vdc2*ya*yc*yd)/ (RL* ((ya*yd)+ (yc*yd) + (yc*ya)+ (ya*yc*yd))))+Ic2(p);
I3 (p)={((xc*Vdc2*ya*yd)/ (RL* ((ya*yd)+ (yc*yd)+(yc*ya)+ (ya*yc*yd))))+Ic3(p);
T4 (p)=((x d*Vdc2*ya yc) / (RL* ((ya*yd) + (yc*yd) + (yc*ya) + (ya*yc*yd)))) +Icd (p);
Ploss (p)=m* ((((I1(p))"2)*ya)+((I2(p))"2)+(((I3(p))"2)*yc)+(((I4(p))"2)*yd))
Ploss_per(p) =Ploss (p) *Np;
DI(p)=(((1/2)*(Ic(p))*Ni)+((1/2)* (Ploss(p)*Np)));
p=p+1l;

end

1=1;

for 1=1:1:200
Rd(1)=1%0.1;
if DI(1l)<min
min=DI (1) ;
Rd2=1*0.1;
end
end
Rdl=ya*Rd2;
Rd3=yc*Rd2;
Rd4=yd*Rd2;
else
Rd1=0;
Rd2=0;
RdA3=0;
Rd4=0;
end
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5) TortoAoyia cuvdeon §V0 NYWV PETOEY BeTIKOU TTOAOU-OUBETEPOU KOLL OLPVNTLKOU

ntohou-oubetépou (DC bipolar connection)

Vdc1=340;

Vdc2=-315;

R1=1.2;

R2=1.6;

Ra=45;

Rb=40.714;

Rc=28.5;

x=Vdcl/Vdc2;

if x~=-1

y=(R1+Ra+ (2*Rc)) / (R2+Rb+ (2*Rc) ) ;

j=20;

m=(R2+7) ;

g=((((m*y)+(y*Rb)+ (2*y*Rc) -Ra-Rc) * (Rb+Rc) ) + (m* (Ra+Rc) ) + (Ra*Rb) + (Ra*Rc) + (Rb*Rc) ) ;

Ila=(((m+Rb)*x*Vdc2) - (2*Rc*Vdc2) + (Rc*Vdc2* (x+1))) /a;

I2a=((((y*m)+ (y*Rb)+(2*y*Rc) -Rc) *Vdc2) - (2*x*Rc*Vdc2) + (Rc*Vde2* (1+x)) ) /q;
(

Ploss_max=(((Ila”2)* ((m*y)+ (y*Rb)+ (2*y*Rc)-Ra-Rc))+((I2a"2)*m));
Np=(1/Ploss_max) ;

k=0;
m= (R2+Xk) ;
g=((((m*y)+(y*Rb)+ (2*y*Rc) -Ra-Rc) * (Rb+Rc) ) + (m* (Ra+Rc) ) + (Ra*Rb) + (Ra*Rc) + (Rb*Rc) ) ;

Ic_max=((abs(Vdc2* (x+1))*Rc)/q);
Ni=(1/(Ic_max));
min=10;

i=0.1;

p=1;

Il=zeros(200,1);
I2=zeros (200,1);
Ploss=zeros (200,1);
Ploss per=zeros (200,1);
Ic=zeros (200,1);
Ic_per=zeros(200,1);
DI=zeros (200,1);
Rd=zeros (200,1);

for i=0.1:0.1:20

m=(R2+1) ;

g=((((m*y)+(y*Rb)+ (2*y*Rc) -Ra-Rc) * (Rb+Rc) ) + (m* (Ra+Rc) ) + (Ra*Rb) + (Ra*Rc) + (Rb*Rc) ) ;
I1(p)=(((m+Rb)*x*Vdc2) - (2*Rc*Vdc2)+ (Rc*Vdc2* (x+1)))/q;

I2(p)=((((y*m)+ (y*Rb)+ (2*y*Rc) -Rc) *Vdc2) - (2*x*Rc*Vdc2) + (Rc*Vde2* (1+x) ) ) /q;

Ploss (p)=(((I1(p)"2)* ((m*y)+ (y*Rb)+(2*y*Rc)-Ra-Rc))+((I2(p)"2)*m));

Ploss_per (p)=Ploss(p) *Np;
Ic(p)=((Vdc2* (x+1)*Rc)/q);
Ic_per (p)=abs (Ic(p))*Ni;
DI (p)=(((1/2)* (abs(Ic(p)*Ni)))+((1/2)* (Ploss(p)*Np)));
p=p+1;
end
1=1;
for 1=1:1:200
RdA(1)=1*0.1;
if DI(1l)<min
min=DI (1) ;
Rd2=1*0.1;
end
end
Rdl=(y*Rd2) + (y*Rb) + (2*y*Rc) -Ra-Rc;
Ilzero=((Vdcl* (R2+RDb)) -
(2*Rc*Vdc2) + (Re* (Vdec1l+Vdce2) ) ) / ((R1* (Rb+Rc) ) + (R2* (Ra+Rc) ) + (Ra*Rb) + (Ra*Rc) + (Rb+Rc) ) ;7
I2zero=((Vdc2* (R1+Ra) ) -
(2*Rc*Vdcl) + (Re* (Vdc2+Vdcel) ) ) / ( (R1* (Rb+Rc) ) + (R2* (Ra+Rc) ) + (Ra*Rb) + (Ra*Rc) + (Rb+Rc) ) ;7

Plosszero=((Ilzero”2)*R1)+((I2zero”™2) *R2);
Plosszero_per=Np*Plosszero;
minzero=((1/2)+((1/2) *Np*Plosszero)) ;
if minzero<min

Rd1=0;

Rd2=0;
end
else

Rd2=0;

Rd1=0;
end
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6) TortoAoyilo cUVEEONC TPELWV TTNYWV PETAED BeTKOU TTOAOU-0USETEPOU, APVNTLKOU

TtOAoU-oUBETEPOU Kot BeTikou-apvntikov toAou (DC bipolar connection with 1 more

voltage source connected between + - poles)

Vdec1=330;
vdc2=-315;
Vdc3=670;
r=1.2;
RL=35.2083;
xa=Vdcl/vdc2;
xc=Vdc3/vVdc2;

if xa~=-1 || xc~=-2
j=0.1;
m=(r+j) ;
Ila=((m*xa*Vdc2)+ (Vdc2*RL* (xa-1-xc)))/ (m* (m+ (3*RL))) ;
I2a=((m*Vdc2)+ (Vdc2*RL* (xc+1l-xa)) )/ (m* (m+ (3*RL)));
I3a=((m*xc*Vdc2)+ (Vdc2*RL* (xc+1-xa)) )/ (m* (m+ (3*RL))) ;
Idif max=abs((2*Ila)—I3a)+abs(Ila+I2a)+abs(I3a+(2*I2a));

=(1/(Idif max));

k=20;

= (r+k);

Ilb=((m*xa*Vdc2) + (Vdc2*RL* (xa-1-xcC)

I2b=((m*Vdc2)+ (Vdc2*RL* (xc+1l-xa)))/

I3b=((m*xc*Vdc2) + (Vdc2*RL* (xc+1-xa)

Ploss max=m* ((I1b"2)+(I2b"2)+ (I3b"2
=(1/(Ploss max));

min=10;

i=0.1;

p=1;

Icl=zeros(200,1);

Ic2=zeros (200,1);

Ic3=zeros (200,1);

Il=zeros(200,1);

I2=zeros (200,1);

I3=zeros(200,1);

Ploss=zeros (200,1);

Ploss_per=zeros (200,1);

Idif=zeros (200,1);

Idif per=zeros(200,1);

DI=zeros (200,1);

ILl=zeros (200,1);

IL2=zeros (200,1);

IL3=zeros (200,1);

Rd=zeros (200,1) ;

for i=0.1:0.1:20

)/ (m* (m+ (3*RL) ) ) ;
m* (m+ (3*RL))) ;

)/ (m* (m+ (3*RL) ) ) ;
)i

m=(r+i);

I1(p)=((m*xa*Vdc2)+ (Vdc2*RL* (xa-1-xc)))/ (m* (m+ (3*RL)));

I2(p)=((m *Vdc2)+(Vdc2*RL*(Xc+1—xa)))/(m*(m+(3*RL)));

I3 (p)=((m*xc*Vdc2)+ (Vdc2*RL* (xc+1l-xa)))/ (m* (m+ (3*RL))) ;
Icl(p)=(Vdc2*RL* (xa-1-xc))/ (m* (m+ (3*RL)));

Ic2(p)=(Vdc2*RL* (xc+l-xa))/ (m* (m+ (3*RL))) ;

Ic3(p)=(Vdc2*RL* (xc+l-xa))/ (m* (m+ (3*RL))) ;

Ploss (p)=m* (((I1(p))"2)+((I2(p))"2)+((I3(p))"2));

Ploss_per (p)=(m* (((I1(p))"2)+((I2(p))"2)+((I3(p))"2))) *Np;

Idif (p)= abS((Z*Il(p))—13(p))+abs(11(p)+12(p))+abs(I3(p) (2*I2(p)));
Idif per(p)= (abs((2*I1(p))- I3(p))+abs( 1(p)+I2(p))+abs (I3 (p)+(2*I2(p)))) *Ni;
DI(p)= (1/2 ) * (Idif (p)) *Ni)+((1/2)* (Ploss (p) *Np))) ;

IL1(p)=I1(p)-Icl(p);
IL2 (p)=I2(p)-Ic2(p);
IL3(p)=I3(p)-Ic3(p);
p=p+1l;

for 1=1:1:200
Rd(1)=1*0.1;
if DI(l)<min
min=DI (1) ;
Rd2=1*0.1;
end
end
Rd1=Rd2;
Rd3=Rd2;
else
Rd1=0;
Rd2=0;
Rd3=0;
end
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